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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
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DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
25 juin 2020.

De regering heef t  di t  wetsontwerp op 
25 juni 2020 ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
29 juin 2020.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 
29 juni 2020 door de Kamer ontvangen.
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RÉSUMÉ

Cet projet de loi portant diverses mesures fiscales 
urgentes en raison de la pandémie du COVID-19 
(CORONA III) contient plusieurs mesures qui visent à 
atténuer l’impact considérable de la crise COVID-19.

Cela concerne les mesures suivantes:

— une dispense de versement du précompte 
professionnel;

— des adaptions a la système de la réduction d’impôt 
pour libéralités;

— une prolongation de la mesure pour les dépenses 
pour garde d’enfant;

— une exonération d’impôt pour un cheque 
consommation;

— une hausse temporaire de la déductibilité des 
frais de réception;

— une déduction pour investissement accrue;

— une réduction d’impôt pour l’acquisition de nou-
velles actions ou parts d’entreprises accusant une forte 
baisse de leur chiffre d’affaire suite à la pandémie du 
COVID-19.

En outre, certaines mesures qui ont déjà été prises 
seront prolongées jusqu’au 31 décembre de cette 
année. Enfin le projet comprend une exonération de 
l’avance de TVA à payer en décembre 2020 et un 
régime de TVA pour les retraits d’ordinateurs pour une 
fourniture à pas à certaines institutions et organisations.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp houdende diverse dringende fiscale 
bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie 
(CORONA III) bevat verscheidene maatregelen die 
trachten de verreikende impact van de COVID-19 
crisis te temperen.

Het betreft volgende maatregelen:

— een vr i jstel l ing van doorstor t ing van 
bedrijfsvoorheffing;

— aanpassingen aan het systeem van de belas-
tingvermindering voor giften;

— een verlenging voor van de regeling voor uitgaven 
voor kinderoppas;

— een vri jstel l ing van belasting voor de 
consumptiecheque;

— een tijdelijke verhoging van de aftrekbaarheid 
van receptiekosten;

— een verhoogde investeringsaftrek;

— een belastingvermindering voor de verwerving 
van nieuwe aandelen van ondernemingen die hun 
omzet ingevolge de COVID-19-pandemie sterk heb-
ben zien dalen.

Daarnaast worden er enkele maatregelen die reeds 
genomen werden verlengd tot 31 december van dit 
jaar. Tenslotte bevat het ontwerp een vrijstelling van het 
btw-voorschot dat moet worden betaald in december 
2020 en een btw-regeling voor Onttrekkingen van 
computers met het oog op een levering om niet aan 
bepaalde instellingen en organisaties.



1390/001DOC 554

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

EXPOSÉ DES MOTIFS

COMMENTAIRE DES ARTICLES

TITRE 1ER 

Disposition Générale

Article 1er

Conformément à l’article 83 de la Constitution, le 
présent article précise que cette loi règle une matière 
visée à l’article 74 de la Constitution.

TITRE 2 

Modifications relatives aux impôts sur les revenus

CHAPITRE 1ER 

Dispense de versement du précompte 
professionnel

Art. 2

L’impact de la crise du COVID-19 est sans précédent. 
Afin d’apporter un soutien supplémentaire à l’emploi dans 
les secteurs gravement touchés, il est donc proposé 
d’atténuer les coûts salariaux pour les mois de juin, juillet 
et août 2020 à condition que les employeurs concernés 
aient bénéficié du système de chômage temporaire 
pour un e période ininterrompue d’au moins 30 jours 
calendaires entre le 12 mars 2020 et le 31 mai 2020.

À cette fin, il serait fait usage du système de dispense 
de versements du précompte professionnel.

De cette manière, l’employeur reçoit une liberté d’action 
plus large sur le plan financier.

Une période ininterrompue d’au moins 30 jours ca-
lendaires doit être comprise comme une période de 
30 jours consécutifs, y compris les samedis, dimanches 
et jours fériés.

Le précompte professionnel qui ne doit pas être versé 
pour les employeurs concernés serait calculé sur la base 
du coût total du précompte professionnel d’une période 
de référence, le mois de mai 2020.

MEMORIE VAN TOELICHTING

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

TITEL 1 

Algemene Bepaling

Artikel 1

Overeenkomstig artikel 83 van de Grondwet, bepaalt 
dit artikel dat de wet een door artikel 74 van de Grondwet 
beoogde aangelegenheid regelt.

TITEL 2 

Wijzigingen betreffende de inkomstenbelastingen

HOOFDSTUK 1

Vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing

Art. 2

De impact van de COVID-19-crisis is ongezien. Om 
de tewerkstelling in de zwaar getroffen sectoren extra te 
ondersteunen wordt daarom voorgesteld de loonkost voor 
de maanden juni, juli en augustus 2020 te milderen, op 
voorwaarde dat de betrokken werkgevers gedurende een 
ononderbroken periode van minstens 30 kalenderdagen 
tussen 12 maart 2020 en 31 mei 2020 gebruik hebben 
gemaakt van het stelsel van tijdelijke werkloosheid.

Hiertoe zou worden gebruik gemaakt van het systeem 
van vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing.

De werkgever krijgt op deze wijze meer financiële 
armslag.

Een ononderbroken periode van minstens 30 kalen-
derdagen moet worden begrepen als een periode van 
30 opéénvolgende dagen, zaterdagen, zondagen en 
wettelijke feestdagen inbegrepen.

De niet door te storten bedrijfsvoorheffing voor de 
betrokken werkgevers zou worden berekend op basis 
van de totale kost aan bedrijfsvoorheffing van een refe-
rentieperiode, de maand mei 2020.
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Onder totale kost aan bedrijfsvoorheffing moet worden 
verstaan, de daadwerkelijk verschuldigde bedrijfsvoorhef-
fing uit hoofde van een in artikel 273, 1°, WIB 92 bedoelde 
betaling of toekenning van belastbare bezoldigingen 
aan de werknemers.

Onder die belastbare bezoldigingen moet zowel voor 
de referentiemaand als de maanden juni, juli en augustus 
worden verstaan de overeenkomstig artikel 31, tweede 
lid, 1° en 2°, vastgestelde belastbare bezoldigingen van 
de werknemers met uitsluiting van het vakantiegeld, de 
eindejaarspremie en de achterstallige bezoldigingen. 
Bijgevolg komen ook opzegvergoedingen niet in aan-
merking voor de toepassing van het belastingvoordeel.

Wat het vakantiegeld betreft, wordt enkel het dubbel 
vakantiegeld bedoeld. Voor bedienden is het enkel 
vakantiegeld immers de doorbetaling van het loon tijdens 
vakantiedagen. Voor arbeiders betaalt hun werkgever 
een sociale bijdrage aan de Rijksdienst voor Jaarlijkse 
Vakantie (RJV). Vervolgens verdeelt de RJV deze over 
de verschillende vakantiekassen in België. De arbeider 
krijgt zijn vakantiegeld via de RJV of via het bevoegde 
vakantiefonds en dus niet van de werkgever.

De vrijstelling is gelijk aan 50 pct. van het verschil 
tussen enerzijds de totale kost aan bedrijfsvoorheffing 
voor elke van de maanden juni, juli en augustus 2020 
en anderzijds de totale kost aan bedrijfsvoorheffing met  
betrekking tot de bezoldigingen, bedoeld. in het tweede 
en derde lid, van de referentieperiode

Voorbeeld 1

BV kost mei 2020: 1 000 euro

BV kost juni 2020: 1 500 euro

De niet door te storten bedrijfsvoorheffing over de 
maand juni 2020 bedraagt:

1 500 – 1 000 = 500 x 50 pct. = 250 euro

Voorbeeld 2

BV kost mei 2020: 1 000 euro

BV kost juli 2020: 1 800 euro

De niet door te storten bedrijfsvoorheffing over de 
maand juli 2020 bedraagt:

1 800 – 1 000 = 800 x 50 pct. = 400 euro

Par coût total du précompte professionnel, il faut 
entendre, le précompte professionnel dont ils sont re-
devables en raison du paiement ou de l’attribution de 
rémunérations imposables visés à l’article 273, 1°, CIR 92 
aux travailleurs.

Aussi bien pour le mois de référence que pour les mois 
de juin, juillet et août, par ces rémunérations imposables, 
on entend les rémunérations imposables des salariés 
déterminée conformément à l’article 31, alinéa 2, 1° 
et 2°, à l’exception du pécule de vacances, de la prime 
de fin d’année et des arriérés de rémunérations. Par 
conséquent, les indemnités de fin de contrat ne sont 
pas non plus éligibles à l’application de l’avantage fiscal.

En ce qui concerne le pécule de vacances, seul le 
double pécule de vacances est visé. Après tout, pour 
les employés, le pécule de vacances est seulement 
le paiement continu du salaire pendant les vacances. 
Pour les travailleurs, leur employeur verse une cotisa-
tion sociale à l’Office national des vacances annuelles 
(ONVA). L’ONVA les répartit ensuite entre les différentes 
caisses de vacances en Belgique. Le travailleur reçoit 
son pécule de vacances par l’ONVA ou par la caisse de 
vacances compétente et non par l’employeur.

L’exonération est égale à 50 p.c. de la différence en-
tre, d’une part, le coût total du précompte professionnel 
pour chacun des mois de juin, juillet et août 2020, et, 
d’autre part, le coût total du précompte professionnel, 
concernant les rémunérations visées aux alinéas 2 et 
3, de la période de référence.

Exemple 1

Coût Pr.P. mai 2020: 1 000 euros

Coût Pr.P. juin 2020: 1 500 euros

Le précompte professionnel qui ne doit pas être versé 
en juin 2020 s’élève à:

1 500 – 1 000 = 500 x 50 pct. = 250 euros

Exemple 2

Coût Pr.P. mai 2020: 1 000 euros

Coût Pr.P. juillet 2020: 1 800 euros

Le précompte professionnel qui ne doit pas être versé 
en juillet 2020 s’élève à:

1 800 – 1 000 = 800 x 50 pct. = 400 euros
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Voorbeeld 3

BV kost mei 2020: 1 000 euro

BV kost augustus 2020: 2 000 euro

De niet door te storten bedrijfsvoorheffing over de 
maand augustus 2020 bedraagt:

2 000– 1 000 = 1000 x 50 pct. = 500 euro

De totale vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoor-
heffing ingevolge deze maatregel over de drie beoogde 
maanden samen mag echter nooit meer bedragen dan 
20 miljoen euro.

De vrijstelling van doorstorting bedrijfsvoorheffing 
wordt berekend op de massa verschuldigde bedrijfsvoor-
heffing die overblijft na de toepassing van alle andere 
maatregelen inzake niet doorstorting bedrijfsvoorheffing.

Voorbeeld

Een we rkgever stelt 10 onderzoekers te werk en vol-
doet aan al de voorwaarden om aanspraak te maken 
op de nieuwe steunmaatregel.

Referentieperiode mei 2020

5 onderzoekers waren tewerkgesteld in het stelsel 
van tijdelijke werkloosheid; de ander 5 onderzoekers 
verrichten O&O.

Eerste aangifte BV

Code: 10

Belastbare inkomsten: 20 000 EUR

Verschuldigde BV: 7 500 EUR

Tweede aangifte BV

Code 33

Belastbare inkomsten: 20 000 EUR

Verschuldigde BV (80 % x 7 500 EUR): -6 000 EUR

Juni 2020

De 10 onderzoekers werken opnieuw en verrichten 
O&O.

Eerste aangifte BV

Exemple 3

Coût Pr.P. mai 2020: 1 000 euros

Coût Pr.P. août 2020: 2 000 euros

Le précompte professionnel qui ne doit pas être versé 
en août 2020 s’élève à:

2 000– 1 000 = 1 000 x 50 pct. = 500 euros

Toutefois, la dispense totale de versement du pré-
compte professionnel au titre de cette mesure pour 
l’ensemble des trois mois envisagés ne peut jamais 
dépasser 20 millions d’euros.

L’exonération de versement du précompte professionnel 
est calculée à la masse du précompte professionnel après 
l’application de toutes les autres mesures d’exonération 
de versement du précompte professionnel

Exemple

Un employeur emploie 10 chercheurs et remplit toutes 
les conditions pour bénéficier de la nouvelle mesure 
d’aide.

Période de référence mai 2020

5 chercheurs étaient employés dans le système de 
chômage temporaire; les 5 autres chercheurs effectuent 
de la R&D.

Première déclaration Pr.P

Code: 10

Revenu imposable: 20 000 EUR

Pr.P dû: 7 500 EUR

Deuxième déclaration Pr.P

Code 33

Revenu imposable: 20 000 EUR

Pr.P dû: (80 % x 7 500 EUR): -6 000 EUR

Juin 2020

Les 10 chercheurs travaillent à nouveau et font de 
la R&D.

Première déclaration Pr.P
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Code: 10

Belastbare inkomsten: 40 000 EUR

Verschuldigde BV: 15 000 EUR

Tweede aangifte BV

Code 33

Belastbare inkomsten: 40 000 EUR

Verschuldigde BV (80 % x 15 000 EUR): -12 000 EUR

Het be drag van de niet door te storten bedrijfsvoorhef-
fing voor de maand juni 2020 bedraagt:

((15 000 EUR -12 000 EUR) – (7 500 EUR – 6 000 
EUR)) x 50 % = 750 EUR

Wanneer de bedrijfsvoorheffing die een werkgever 
nog verschuldigd is na toepassing van alle andere 
maatregelen inzake niet-doorstorten van bedrijfsvoorhef-
fing, onvoldoende is om het bedrag in mindering te 
brengen, kan het saldo worden overgedragen naar elk 
van de volgende periodes waarvoor bedrijfsvoorheffing 
verschuldigd is en daar in mindering worden gebracht.

Die overdracht is wel enkel mogelijk binnen hetzelfde 
kalenderjaar.

De vennootschap wordt uitgesloten van de maatre-
gel wanneer zij een inkoop van eigen aandelen of een 
kapitaalvermindering verricht of dividenden betaalt of 
toekent in de periode van 12 maart 2020 tot 31 december 
2020. Met dividenden worden onder meer bedoeld de 
gewone dividenduitkeringen, de verdeling ten gevolge 
van overlijden, uittreding of uitsluiting van een vennoot, 
de liquidatiebonus bij vereffening en de uitkering van 
liquidatiereserves. Onder kapitaalverminderingen moe-
ten zowel de terugbetalingen van het gestort kapitaal 
als de terugbetalingen van met kapitaal gelijkgestelde 
bedragen worden verstaan. De uitgiftepremies en andere 
bedragen waarop wordt ingeschreven door werkelijk 
gestorte inbrengen in geld of in natura, andere dan 
inbrengen in nijverheid, ter gelegenheid van de uitgifte 
van aandelen of winstbewijzen, worden gelijkgesteld 
met het gestort kapitaal onder de in artikel 184, WIB 92 
bedoelde voorwaarden. Verder wordt benadrukt dat bij de 
inkoop van eigen aandelen het moment van verkrijging 
van de eigen aandelen bepalend is voor de toepassing 
van deze bepaling en niet het moment waarop het divi-
dend wordt geacht te zijn toegekend, in voorkomend 
geval op een latere datum overeenkomstig artikel 186, 
WIB 92. Elke vermindering of verdeling van het eigen 
vermogen wordt dus beoogd.

Code: 10

Revenu imposable: 40 000 EUR

Pr.P dû: 15 000 EUR

Deuxième déclaration Pr.P

Code 33

Revenu imposable: 40 000 EUR

PrP dû: (80 % x 15 000 EUR): -12 000 EUR

Le montant du précompte professionnel qui ne doit 
pas être versé pour le mois de juin 2020 s’élève à:

((15 000 EUR -12 000 EUR) – (7 500 EUR – 6 000 
EUR)) x 50 % = 750 EUR

Lorsque le précompte professionnel dont est encore 
redevable un employeur après application de toutes 
les autres mesures en matière de non-versement du 
précompte professionnel est insuffisant pour déduire 
le montant, le solde peut être reporté à chacune des 
périodes suivantes durant lesquelles du précompte 
professionnel est dû et y être porté en déduction.

Ce report est uniquement possible lors de la même 
année civile.

La société est exclue de l’application de la mesure 
lorsqu’elle effectue un rachat de ses actions ou parts 
propres ou une réduction de capital ou paie ou attribue 
des dividendes dans la période du 12 mars 2020 jus-
qu’au 31 décembre 2020. Par dividendes, l’on vise entre 
autres la distribution normale de dividendes, le partage 
par suite du décès, de la démission ou de l’exclusion 
d’un associé, le bonus de liquidation à l’occasion de la 
liquidation et la distribution de réserves de liquidation. 
Par réduction de capital, on doit comprendre aussi bien 
le remboursement du capital libéré que le rembourse-
ment de montants assimilés à du capital. Les primes 
d’émission et autres sommes souscrites par des apports 
réellement libérés en numéraire ou en nature, autres 
qu’en industrie, à l’occasion de l’émission d’actions ou 
parts ou de parts bénéficiaires sont assimilées au capital 
libéré aux conditions prévues par l’article 184, CIR 92. 
Il est en outre souligné que, dans le cas de l’acquisition 
d’actions ou parts propres, c’est le moment de l’acquisition 
des actions ou parts propres qui est déterminant pour 
l’application de cette disposition et non celui où le di-
vidende est censé être attribué, le cas échéant à une 
date ultérieure, conformément à l’article 186, CIR 92. 
Toute diminution ou répartition des fonds propres est 
donc envisagée.
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Rekening houdend met het nagestreefde doel zou 
het niet gerechtvaardigd zijn om de winst van een ven-
nootschap geheel of gedeeltelijk vrij te stellen om haar 
solvabiliteit en liquiditeitsmarges in stand te houden in 
de context van de moeilijkheden die door de COVID-19-
pandemie zijn ontstaan, terwijl die vennootschap middelen 
heeft onttrokken ter uitkering aan haar aandeelhouders.

Tot slot worden de vennootschappen uitgesloten die 
een deelneming aanhouden in een vennootschap die 
gevestigd is in een belastingparadijs of die betalingen 
aan deze vennootschappen verrichten, behalve in het 
geval deze betalingen worden gerechtvaardigd op grond 
van het in dit ontwerp opgenomen artikel 194septies/1, 
§ 3, 4°, WIB 92.

Deze bepaling beoogt dan ook om te voorzien in een 
vergelijkbare voorwaarde als de voorwaarde die door de 
meerderheid van de Kamerleden werd toegevoegd aan 
de maatregel ‘ tijdelijke aanpassing van de berekening 
van de vermeerdering wegens geen of ontoereikende 
voorafbetalingen van de inkomstenbelasting’ die is 
opgenomen in het wetsontwerp houdende diverse drin-
gende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 
pandemie (Kamer, Parl. St., 55/1174; artikel 7 van de wet 
van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale 
bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie, 
B.S., 11 juni 2020).

Tot slot wordt nog bepaald dat de Koning de toepas-
singsmodaliteiten vastlegt. Het gaat onder meer over 
het vastleggen van de bewijsregeling en de modaliteiten 
inzake de aangifte.

Er werd rekening gehouden met de opmerkingen van 
de Raad van State.

HOOFDSTUK 2

Belastingvermindering voor giften

Art. 3

Heel wat instellingen en vzw’s die van groot maatschap-
pelijk belang zijn, hebben hun inkomsten de laatste 
maanden zien dalen onder meer omdat de activiteiten 
die ze organiseren om fondsen in te zamelen door de 
COVID-19 pandemie niet konden doorgaan. Meer giften 
zouden dat inkomensverlies deels kunnen compenseren. 
Om giften aan erkende instellingen meer aan te moedi-
gen, worden twee maatregelen voorgesteld.

Ten eerste wordt er voorgesteld om het percentage 
van de belastingvermindering voor de giften die in 2020 

Compte tenu de l’objectif poursuivi, il ne serait pas 
justifié d’exonérer tout ou partie du résultat d’une soci-
été en vue de préserver ses marges de solvabilité et 
de liquidité dans le contexte des difficultés générées 
par la pandémie du COVID-19 alors que cette société 
a retiré des fonds pour les distribuer à ses actionnaires.

Enfin, les sociétés qui détiennent une participation 
directe dans une société établie dans un paradis fiscal 
ou qui effectuent des paiements à des sociétés établies 
dans un paradis fiscal sont exclues, sauf en cas de 
justification de ces paiements sur la base des critères 
prévus à l’article 194septies/1, § 3, 4°, CIR 92, en projet.

L’objectif de cette disposition est donc de prévoir 
une condition similaire à celle ajoutée par la majorité 
des membres de la Chambre à la mesure ‘adaptation 
temporaire du calcul de la majoration pour absence ou 
insuffisance de versement anticipé de l’impôt sur les 
revenus’ incluse dans le projet de loi portant diverses 
mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie 
du COVID-19 (Chambre, Doc. parl., 55/1174; article 7 
de la loi du 29 mai 2020 portant diverses mesures fis-
cales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19, 
Moniteur belge du, 11 juin 2020).

Enfin, il est également précisé que le Roi fixe les 
modalités d’application. Cela concerne, entre autres, 
la fixation de la procédure de preuve et les modalités 
de déclaration.

Il a été tenu compte des remarques du Conseil d’État.

CHAPITRE 2 

Réduction d’impôt pour libéralités

Art. 3

De nombreuses organisations et ASBL d’un intérêt 
social important ont vu leurs revenus diminuer ces der-
niers mois, entre autres parce que les activités qu’elles 
organisent afin de récolter des fonds n’ont pas pu se 
poursuivre suite à la pandémie du COVID-19. Plus de 
libéralités pourraient compenser cette perte de revenus. 
Afin d’encourager les libéralités en faveur des institutions 
agréées, deux mesures sont proposées.

Premièrement, il est proposé de porter le pourcentage 
de la réduction d’impôt de 45 p.c. (article 14533, § 1er, 
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worden gedaan te verhogen van 45 pct. (artikel 14533, 
§ 1, derde lid, WIB 92) naar 60 pct.

Het totale bedrag van de giften waarvoor een belas-
tingvermindering kan worden verleend, is in beginsel 
beperkt tot 10 pct. van het totale netto-inkomen van de 
belastingplichtige dat gezamenlijk wordt belast (arti-
kel 14533, § 1, vierde lid, WIB 92), met een maximum van 
397 850 euro (geïndexeerd bedrag voor aanslagjaar 2021). 
Er wordt voorgesteld om het percentage van 10 pct. op 
te trekken tot 20 pct. voor de giften die in 2020 worden 
gedaan door natuurlijke personen.

Art. 4 en 5

Giften van computers aan scholen worden fiscaal ges-
timuleerd, naar analogie met de regeling voor medisch 
hulpmateriaal voor ziekenhuizen. Het gaat over artikelen 3 
(ondernemingen), 5 (burgers) en 19 (BTW-stelsel) van de 
wet van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale 
bepalingen ten gevolge van de COVID-19-pandemie. 
Naargelang het geval moeten deze giften uiterlijk op 
30 juni 2020 of op 1 september 2020 worden gedaan.

Deze artikelen beogen deze fiscaal stimulans aan 
giften gedaan tot 31 december 2020 te verlengen.

HOOFDSTUK 3

Uitgaven voor kinderoppas

Art. 6

Artikel 16, § 4, van de wet van 29 mei 2020 houdende 
diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de 
COVID-19-pandemie bepaalt dat uitgaven voor dagen 
waarvoor een opvangactiviteit werd geannuleerd onder 
bepaalde voorwaarden toch als een effectieve oppasdag 
worden aangemerkt zodat ze in aanmerking kunnen 
komen voor de belastingvermindering voor kinderop-

pas. Op die manier heeft de wetgever de solidariteit 
van de ouders die het inschrijvingsgeld voor kampen 
en activiteiten niet terugvragen en zo helpen vermijden 
dat jeugdorganisaties in financiële problemen komen, 
fiscaal ondersteund. De maatregel geldt momenteel wel 
enkel voor de opvangactiviteiten die gepland waren in 
de periode van 14 maart 2020 tot 30 juni 2020. Er wordt 
voor gesteld om die periode te verlengen tot 31 december 
2020 en dus ook de uitgaven voor opvangactiviteiten die 
voor de zomervakantie of herfstvakantie 2020 gepland 
zijn maar door de organisator worden geannuleerd voor 
de belastingvermindering in aanmerking te laten komen 
voor de maatregel. Er is momenteel immers nog geen 

alinéa 3, CIR 92) à 60 p.c. pour les libéralités faites en 
2020.

Le montant total des libéralités pour lesquelles une 
réduction d’impôt peut être octroyée est en principe limité 
à 10 p.c. de l’ensemble des revenus nets du contribuable 
qui sont imposés globalement (article 14533, § 1er, alinéa 4, 
CIR 92), avec un maximum de 397 850 euros (montant 
indexé pour l’exercice d’imposition 2021). Il est proposé 
de porter le pourcentage de 10 p.c. à 20 p.c. pour les 
libéralités faites en 2020 par des personnes physiques.

Art. 4 et 5

Les dons d’ordinateurs faits aux écoles sont encoura-
gés fiscalement, par analogie avec les règles relatives 
aux dispositifs médicaux offerts aux hôpitaux. Il s’agit 
des articles 3 (entreprises), 5 (particuliers) et 19 (régime 
TVA), de la loi du 29 mai 2020 portant diverses mesures 
fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19. 
Ces dons doivent avoir été faits au plus tard le 30 juin 
2020 ou le 1er septembre 2020, selon les cas.

Ces articles visent à prolonger ces incitants fiscaux 
aux dons faits jusqu’au 31 décembre 2020.

CHAPITRE 3

Dépenses pour garde d’enfant

Art. 6

L’article 16, § 4, de la loi du 29 mai 2020 portant diver-
ses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie 
du COVID-19 dispose que les dépenses pour les jours 
pour lesquels une activité d’accueil a été annulée soi-
ent tout de même considérés sous certaines conditions 
comme un jour de garde effective afin qu’ils puissent 
entrer en considération pour la réduction d’impôt pour 

garde d’enfant. De cette manière, le législateur a soutenu 
fiscalement la solidarité des parents qui ne réclament pas 
le remboursement des frais d’inscription des camps et 
activités et qui aident ainsi à éviter que les organisations 
de jeunesse ne rencontrent des problèmes financiers. 
La mesure s’applique actuellement uniquement aux 
activités d’accueil qui étaient prévues durant la période 
du 14 mars 2020 au 30 juin 2020 inclus. Il est proposé 
de prolonger cette  période jusqu’au 31 décembre 2020 
et d’ainsi prendre en considération pour la réduction 
d’impôt les dépenses pour les activités d’accueil prévues 
durant les vacances d’été ou d’automne mais qui ont 
dû être annulées par les organisateurs. Il n’y a en effet 
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zekerheid dat al die opvangactiviteiten zullen kunnen 
doorgaan.

De bestaande maatregel geldt enkel voor in 2020 
gedane uitgaven. Een aantal ouders hebben echter in 
2019 reeds uitgaven gedaan voor opvangactiviteiten 
die in 2020 zouden doorgaan. Er wordt voor gesteld om 
die in 2019 gedane uitgaven ook in aanmerking te laten 
komen voor de maatregel.

HOOFDSTUK 4

Consumptiecheq ue

Art. 7 en 8

Gezien de lange periode van lockdown waarmee het 
merendeel van de winkel- en horecazaken, alsook de 
cultuursector, worden geconfronteerd als gevolg van de 
COVID-19-pandemie in België, en gezien het feit dat de 
opgelegde maatregelen in het kader van een geleide-
lijke exit uit de lockdown de spelers van deze sectoren 
hoogstwaarschijnlijk niet in staat zullen stellen om hun 
vroegere omzet onmiddellijk te herontwikkelen, stelt de 
regering voor om hen aan te moedigen door werkgevers 
of bedrijven toe te staan om consumptiecheques aan te 
bieden aan hun werknemers. Het sociale luik van deze 
maatregel wordt voorzien door het koninklijk besluit van 
XXX tot invoeging van een artikel 19quinquies in het 
koninklijk besluit van 28 november 1969 tot uitvoering van 
de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet 
van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke 
zekerheid der arbeiders.

Het is de bedoeling dat de werkgevers deze consump-
tiecheques rechtstreeks kunnen aankopen bij de inrichtin-
gen zelf (in dat geval zijn ze enkel geldig in de inrichting 
in kwestie), bij lokale overheden, of bij organisaties 
die gespecialiseerd zijn in de uitgifte van cheques en 
vouchers.

De geldigheid van de consumptiecheques is beperkt 
tot 12 maanden, vanaf de datum waarop de verplichting 
om de inrichtingen die behoren tot de horecasector te 
sluiten in het kader van de dringende maatregelen om 
de verspreiding van het COVID-19 te beperken, wordt 
beëindigd. Deze cheques mogen tot en met 31 december 
2020 uitgereikt worden.

Er wordt voorgesteld om deze voordelen, van alle 
aard, wat deze consumptiecheques zijn, vrij te stellen van 
inkomstenbelasting indien zij voldoen aan de voorwaar-
den van artikel 19quinquies,. § 2, van het koninklijk 
besluit van 28 november 1969 tot uitvoering van de wet 

aucune certitude actuellement que toutes ces activités 
pourront se dérouler.

La mesure actuelle vaut uniquement pour les dépenses 
faites en 2020. Certains parents ont en réalité déjà réa-
lisés des dépenses en 2019 pour des activités d’accueil 
qui auraient dû se dérouler en 2020. Il est proposé de 
prendre égaleme nt en considération les dépenses faites 
en 2019 pour la mesure.

CHAPITRE 4

Chèque Consommation

Art. 7 et 8

 Vu la longue période de confinement à laquelle la 
plupart des magasins et des restaurants et le secteur 
de la culture sont confrontés suite à la pandémie du 
COVID-19 en Belgique, et vu que dans le cadre d’un 
déconfinement progressif, les mesures imposées ne 
permettront fort probablement pas aux acteurs de ces 
secteurs de redévelopper immédiatement leur chiffre 
d’affaires antérieur, le gouvernement propose de les 
encourager en permettant aux employeurs ou entreprises 
d’offrir des chèques Consommation à leurs travailleurs. 
Le volet social de cette mesure est prévu par l’arrêté 
royal du XXX insérant un article 19quinquies dans l’arrêté 
royal du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 
27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 
concernant la sécurité sociale des travailleurs.

L’idée est que les employeurs puissent acheter ces 
chèques Consommation directement auprès les établisse-
ments agréés (auquel cas ils ne seront valables que dans 
l’établissement en question), auprès d’administrations lo-
cales ou auprès d’organismes spécialisés dans l’émission 
de chèques et bons.

La validité des chèques Consommation est limitée 
à 12 mois à partir de la date à laquelle il est mis fin à 
l’obligation de fermeture des établissements relevant du 
secteur Horeca dans le cadre des mesures d’urgence 
pour limiter la propagation du COVID-19. Ces chèques 
pourront être émis jusqu’au 31 décembre 2020.

Il est proposé d’exonérer d’impôts sur l es revenus 
ces avantages de toute nature que sont ces chèques 
Consommation s’ils respectent cumulativement les 
conditions prévues à article 19quinquies, § 2, de l’arrêté 
royal du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 
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van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke 
zekerheid der arbeiders.

In tegenstelling tot de andere soorten cheques, bedoeld 
in artikel 38, § 1, 25°, van het Wetboek van de inkoms-
tenbelastingen 1992, zijn deze uitgaven, indien aan de 
voorwaarden wordt voldaan, aftrekbaar als beroeps-
kosten voor de werkgever overeenkomstig artikel 49 
van hetzelfde Wetboek.

HOOFDSTUK 5 

Receptiekosten 

Art. 9 en 10

Gelet op de crisissituatie veroorzaakt door de COVID-
19-pandemie, zijn door de wetgever al verscheidene 
uitzonderlijke en afwijkende maatregelen genomen.

Artikel 49 van het Wetboek van de inkomstenbelas-
tingen 1992 bepaalt wat verstaan moet worden onder 
aftrekbare beroepskosten, zijnde de kosten die de belas-
tingplichtige in het belastbare tijdperk heeft gedaan of 
gedragen om de belastbare inkomsten te verkrijgen of te 
behouden. Artikel 53, WIB 92 bevat op zijn beurt een hele 
reeks kosten die daarentegen, op zijn minst gedeeltelijk, 
niet worden aangemerkt als aftrekbare beroepskosten.

De receptiekosten  die in het kader van de beroepsui-
toefening worden gemaakt, kunnen worden aangemerkt 
als aftrekbare beroepskosten. De aftrekbaarheid van 
deze kosten wordt echter beperkt door artikel 53, 8°, 

WIB 92. De receptiekosten zijn aftrekbaar tot 50 pct.

Teneinde de evenementensector, die hard getrof-
fen is door de economische crisis ten gevolge van de 
COVID-19-pandemie, maar ook de professionelen die 
een beroep zullen doen op zijn diensten van zodra deze 
heropenen op 8 juni 2020, te ondersteunen, stelt de 
regering in dit ontwerp van wet voor om een volledige 
aftrekbaarheid toe te laten van deze beroepskosten, op 
voorwaarde dat deze worden gedaan tussen 8 juni 2020 
en 31 december 2020.

De kosten voor relatiegeschenken, die ook worden 
bedoeld in artikel 53, 8°, WIB 92, vallen niet onder deze 
tijdelijke maatregel.

27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 
concernant la sécurité sociale des travailleurs.

Contrairement aux autres types de chèques visés à 
l’article 38, § 1er, 25°, du Code des impôts sur les revenus 
1992, ces dépenses, si les conditions sont respectées, 
sont déductibles en tant que frais professionnels pour 
l’employeur, conformément à l’article 49 du même Code.

CHAPITRE 5 

Frais de réception

Art. 9 et 10

Face à la  situation de crise causée par la pandémie 
du COVID-19, différentes mesures exceptionnelles et 
dérogatoires ont déjà été prises par le législateur.

L’article 49 du Code des impôts sur les revenus 1992 
définit ce qu’il faut entendre par frais professionnels 
déductibles, ceux-ci étant les frais que le contribuable 
a faits ou supportés pendant la période imposable en 
vue d’acquérir ou de conserver les revenus imposables. 
L’article 53, CIR 92 reprend quant à lui toute une série 
de frais qui au contraire ne constituent pas des frais 
professionnels déductibles, à tout le moins partiellement.

Les frais de réception exposés dans le cadre pro-
fessio nnel peuvent constituer des frais professionnels 
déductibles. La déductibilité de ces frais est toutefois 
limitée par l’article 8°bis, CIR 92. Les frais de réception 

sont déductibles à hauteur de 50 p.c.

Afin de soutenir le secteur de l’évènementie l, dure-
ment touché par la crise économique découlant de la 
pandémie du COVID-19, mais aussi les professionnels 
qui vont faire appel à ses services dès leur réouverture 
le 8 juin 2020, le gouvernement propose dans le présent 
projet de loi d’autoriser la déductibilité totale de ces ty-
pes de frais professionnels susmentionnés, à condition 
que ceux-ci soient exposés entre le 8 juin 2020 et le 
31 décembre 2020.

Les frais de cadeaux d’affaires, également visés à 
l’article 53, 8°, CIR 92 ne sont pas visés par la présente 
mesure temporaire.
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HOOFDSTUK 6 

Investeringsaf trek

Art. 11 en 12

Algemene bespreking

Bij de hervorming van de vennootschapsbelasting 
(wet van 25 december 2017 tot hervorming van de 
vennootschapsbelasting) werd het basispercentage van 
de investe ringsaftrek verhoogd tot 20 pct. voor de vaste 
activa die zijn verkregen of tot stand gebracht tussen 
1 januari 2018 en 31 december 2019. (artikelen 69, § 1, 
1°, en 201, § 1, eerste lid, 1°, WIB 92). Dit ontwerp vo orziet 
in een basispercentage van 25 pct. voor de vaste activa 
die zijn verkregen of tot stand gebracht tussen 12 maart 
2020 en 31 december 2020. In de vennootschapsbe-
lasting zijn de voormelde maatregelen van toepassing 
op kleine vennootschappen.

Bovendien wordt de termijn voor de overdracht van de 
ongebruikte investeringsaftrek voor de vaste activa die 
zijn verkregen of tot stand gebracht tijdens het jaar 2019 
verlengd tot de twee volgende belastbare tijdperken in 
plaats van tot het enkele volgende belastbare tijdperk.

Commentaar per artikel

Art. 11 en 12, 1°

De periode waarin de vaste activa moeten verkregen 
of tot stand zijn gebracht om te kunnen genieten van het 
basispercentage van de investeringsaftrek van 25 pct. 
loopt van 12 maart 2020, wat overeenkomt met de datum 

waarop de regering de inperkingsmaatregelen in ver-
band met de COVID19-crisis heeft aangekondigd, tot en 
met 31 december 2020, teneinde tijdens deze periode 
investeringsbeslissingen op forse wijze te ondersteunen.

Art. 12, 2°

In de vennootschapsbelasting wordt in het geval van 
geen of onvoldoende winst tijdens het belastbaar tijdperk 
waarvoor de investeringsaftrek kan worden verricht de 
niet verleende vrijstelling voor dat belastbaar tijdperk 
beoogd in artikel 201, § 1, eerste lid, WIB 92, momenteel 
enkel naar het belastbaar tijdperk volgend op datgene 
waarin de vaste activa zijn verkregen of tot stand gebracht, 
overgedragen. Voor wat betreft de vaste activa verkregen 
of tot stand gebracht in 2019, stemt het daaropvolgende 
belastbaar tijdperk geheel of gedeeltelijk overeen met het 
jaar 2020, getroffen door de COVID19-crisis. Om deze 
redenen voorziet dit ontwerp dat met betrekking tot de 

CHAPITRE 6 

Déduction pour investissement

Art. 11 et 12

 Discussion générale

Lors de la réforme de l’impôt des sociétés (loi du 25 dé-
cembre 2017 portant réforme de l’impôt des sociétés), le 
pourcentage de base de la déduction pour investissement 
a été porté  à 20 p.c. pour les immobilisations acquises 
ou constituées entre le 1er janvier 2018 et le 31 décem-
bre 2019 (article 69, § 1er, 1°, et 201, § 1er, alinéa 1er, 1°, 
CIR 92). Le présent projet prévoit un pourcentage de 
base  de 25 p.c. pour les immobilisations acquises ou 
constituées entre le 12 mars 2020 et le 31 décembre 
2020. A l’impôt des sociétés, les mesures susvisées 
s’appliquent aux petites sociétés.

En outre, le délai de report de la déduction pour 
 investissement non utilisée pour les immobilisations 
acquises ou constituées au cours de l’année 2019 est 
étendu aux deux périodes imposables suivantes au lieu 
de la seule période imposable suivante.

Commentaire des articles

Art. 11 et 12, 1°

La période durant laquelle les immobilisations doivent 
être acquises ou constituées pour pouvoir bénéficier du 
pourcentage de base de la déduction pour investissement 
de 25 p.c. s’étend du 12 mars 2020, qui correspond à la 

date à laquelle le gouvernement a annoncé les mesures 
de confinement liées à la crise due au COVID-19, jus-
qu’au 31 décembre 2020 afin de soutenir les décisions 
d’investissement par un incitant fort au cours de cette 
période.

Art. 12, 2°

En matière d’impôt des sociétés, en cas d’absence 
ou d’insuffisance de bénéfices de la période imposable 
pour laquelle la déduction pour investissement peut être 
opérée, l’exonération non accordée pour cette période 
imposable visée à l’article 201, § 1er, alinéa 1er, CIR 92, 
est actuellement reportée sur la seule période imposable 
suivant celle au cours de laquelle les immobilisations 
concernées sont acquises ou constituées. En ce qui 
concerne les immobilisations acquises ou constituées 
en 2019, la période imposable suivante correspond en 
tout ou en partie à l’année 2020 frappée par la crise liée 
au COVID-19. Pour ces motifs, le présent projet prévoit 
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vaste activa verkregen of tot stand gebracht in 2019 de 
hierboven vermelde overdracht verlengd wordt van één 
naar twee belastbare tijdperken volgend op datgene in 
de loop waarvan de vaste activa zijn verkregen of tot 
stand gebracht.

HOOFDSTUK 7 

Belastingvermi ndering voor de verwerving van 
nieuwe aandelen van ondernemingen die hun 
omzet ingevolge de COVID-19-pandemie sterk 

hebben zien dalen

Art. 13

Om de kmo-vennootschappen te ondersteunen die hun 
omzet ingevolge de COVID-19-pandemie sterk hebben 
zien dalen en daardoor nood hebben aan bijkomende 
financiële middelen, stelt de regering een maatregel 
voor die belastingplichtigen moet aanmoedigen om 
in te schrijven op kapitaalsverhogingen van die ven-
nootschappen. Het gaat om een tijdelijke maatregel 
(kapitaalverhogingen tot 31 december 2020) die geënt 
is op de belastingvermindering voor het verwerven van 
aandelen van startende ondernemingen (artikel 14526, 
WIB 92).

In aanmerking komende vennootschappen

De vennootschap waarin wordt geïnvesteerd, moet 
voor het aanslagjaar dat verbonden is aan het belast-
bare tijdperk waarin de kapitaalinbreng wordt gedaan 
aan een aantal criteria voldoen (ontworpen artikel 13, 
§ 2, eerste lid).

1. Het moet eerst en vooral gaan om een vennootschap 
in de zin van artikel 2, 5°, a, WIB 92, waarbij het zowel 
kan gaan om een Belgische vennootschap (binnenlandse 
vennootschap) als een vennootschap die gevestigd is 
in een andere lidstaat van de Europese Economische 
Ruimte, op voorwaarde dat ze een vaste inrichting heeft 
in België (Belgische inrichting in de zin van artikel 229, 
WIB 92).

2. De omzet van de vennootschap moet in de periode 
van 14 maart 2020 tot 30 april 2020 sterk gedaald zijn ten 
opzichte van dezelfde periode in 2019, i.c. met minstens 
30 pct.

Wanneer het om een startende vennootschap gaat, 
moet de omzet in de periode van 14 maart 2020 tot 
30 april 2020 worden vergeleken met de opzet die 
vooropgesteld werd in het financieel plan.

que, pour les immobilisations acquises ou constituées 
en 2019, la période de report susvisée est portée d’une 
à deux périodes imposables suivant celle au cours de 
laquelle les immobilisations sont acquises ou constituées.

CHAPITRE 7 

Réduction d’impôt pour l’acquisition de nouvelles 
actions  ou parts d’entreprises accusant une forte 
baisse de leur chiffre d’affaire suite à la pandémie 

du COVID-19

Art. 13

Afin d’aider les PME ayant la forme de société qui 
ont vu  leur chiffre d’affaire chuter fortement suite à la 
pandémie du COVID-19, et de ce fait qui ont besoin de 
moyens financiers supplémentaires, le gouvernement 
propose une mesure qui doit encourager les contribu-
ables à souscrire aux augmentations de capital de ces 
sociétés. Il s’agit d’une mesure temporaire (augmen-
tations de capital jusqu’au 31 décembre 2020), basée 
sur la réduction d’impôt pour l’acquisition d’actions ou 
parts d’entreprises qui débutent (article 14526, CIR 92).

Sociétés éligibles

En ce qui concerne la société dans laquelle le capital 
est investi, elle doit répondre à un certain nombre de 
critères pour l’exercice d’imposition afférent à la période 
imposable au cours de la laquelle l’apport en capital a 
lieu (article 13, § 2, alinéa 1er, en projet).

1. Tout d ’abord et surtout, il doit s’agir d’une société 

au sens de l’article 2, 5°, a, CIR 92, celle-ci pouvant 
être tant une société belge (société résidente) qu’une 
société établie dans un autre État membre de l’Espace 
économique européen, à la condition qu’elle ait un éta-
blissement stable en Belgique (établissement belge au 
sens de l’article 229, CIR 92).

2. Le chiffre d’affaire de la société doit avoir fortement 
chuté au cours de la période du 14 mars 2020 au 30 avril 
2020 par rapport à la même période en 2019, c’est-à-
dire au moins 30 p.c.

Lorsqu’il s’agit d’une entreprise débutante, le chif-
fre d’affaire de la période du 14 mars 2020 au 30 avril 
2020 doit être assimilé à l’objectif qui était prévu dans 
le plan financier.
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3. Het moet gaan om een kleine vennootschap in 
de zin van artikel 1:24, §§ 1 tot 6, van het Wetboek van 
vennootschappen en verenigingen (WVV). Dit artikel 
maakt op basis van de jaaromzet, het balanstotaal en 
het personeelsbestand een onderscheid tussen (grote) 
vennootschappen en kleine vennootschappen. Volgens 
artikel 1:24, § 1, WVV, zijn kleine vennootschappen 
deze met rechtspersoonlijkheid die op balansdatum van 
het laatst afgesloten boekjaar, niet meer dan één der 
volgende criteria overschrijden:

— jaargemiddelde van het personeelsbestand: 50;

— jaaromzet, exclusief btw: 9 000 000 euro;

— balanstotaal: 4 500 000 euro.

Overeenkomstig artikel 1:24, § 6, WVV moet wan-
neer een vennootschap met één of meer andere ven-
nootschappen verbonden is in de zin van artikel 1:20, 
WVV, de criteria inzake omzet en balanstotaal bedoeld 
in artikel 1:24, § 1, WVV. berekend worden op gecon-
solideerde basis.

De criteria moeten in beginsel worden beoordeeld 
op balansdatum. Vennootschappen die met hun bedrijf 
starten, moeten voor de toepassing van de criteria, de 
in artikel 1:24, § 1, WVV opgesomde cijfers echter bij 
het begin van het boekjaar te goeder trouw schatten 
(artikel 1:24, § 3, WVV).

4. De maatregel heeft tot doel om de inbreng van 
risicokapitaal te bevorderen in ondernemingen die inge-
volge de COVID-19-pandemie nood hebben aan extra 
middelen om hun werking te financieren. Het verwerven 
van aandelen van beleggings-, financierings- of thesau-
rievennootschappen zoals omschreven in artikel 2, § 1, 
5°, d tot f, WIB 92 komt derhalve niet in aanmerking voor 
de belastingvermindering.

5. De vennootschap mag ook geen vennootschap zijn 

met als statutair hoofddoel of als voornaamste activiteit de 
oprichting, de verwerving, het beheer, de verbouwing, de 
verkoop of de verhuur van vastgoed voor eigen rekening 
of het bezit van deelnemingen in vennootschappen met 
een soortgelijk doel, noch een vennootschap zijn waarin 
onroerende goederen of andere zakelijke rechten met 
betrekking tot dergelijke goederen zijn ondergebracht 
waarvan natuurlijke personen die in de vennootschap een 
opdracht of functies als bedoeld in artikel 32, eerste lid, 
1°, WIB 92 uitoefenen, hun echtgenoot of hun kinderen 
wanneer die personen of hun echtgenoot het wettelijk 
genot van de inkomsten van die kinderen hebben, het 
gebruik hebben.

3. Il doit s’agir d’une petite société au sens de 
l’article 1:24, §§ 1er à 6, du Code des sociétés et des 
associations (CSA). Cet article, opère une distinction, 
sur la base du chiffre d’affaires annuel, du total du bilan 
et du nombre de travailleurs, entre les (grandes) sociétés 
et les petites sociétés. En vertu de l’article 1:24, § 1er, 
CSA, les petites sociétés sont les sociétés dotées de 
la personnalité juridique qui, à la date de bilan du der-
nier exercice clôturé, ne dépassent pas plus d’un des 
critères suivants:

— nombre de travailleurs occupés, en moyenne an-
nuelle: 50;

— chiffre d’affaires annuel, hors TVA: 9 000 000 euros;

— total du bilan: 4 500 000 euros.

Conformément à l’article 1:24, § 6, CSA, dans le cas 
d’une société liée à une ou plusieurs autres au sens 
de l’article 1:20, CSA, les critères en matière de chiffre 
d’affaires et de total du bilan visés à l’article 1:24, § 1er, 
CSA, doivent être déterminés sur une base consolidée.

Les critères doivent en principe être appréciés à la date 
du bilan. Toutefois, pour leur application, les sociétés qui 
commencent leurs activités doivent estimer de bonne foi 
au début de l’exercice comptable les chiffres énumérés 
à l’article 1:24, § 1er, CSA (article 1:24, § 3, CSA).

4. La mesure vise à encourager l’apport en capital 
à risque dans les entreprises qui, suite à la pandémie 
du COVID-19, ont besoin de moyens supplémentaires 
pour financer leur activité. Par conséquent, l’acquisition 
d’actions ou parts de sociétés d’investissement, de 
sociétés de financement ou de sociétés de trésorerie 
telles que définies à l’article 2, § 1er, 5°, d à f, CIR 92, 
n’est pas éligible à la réduction d’impôt.

5. La société ne peut non plus être une société dont 

l’objet social principal ou l’activité principale est la con-
struction, l’acquisition, la gestion, l’aménagement , la 
vente, ou la location de biens immobiliers pour compte 
propre, ou la détention de participations dans des sociétés 
ayant un objet similaire, ni une société dans laquelle des 
biens immobiliers ou autre droits réels sur de tels biens 
sont placés dont des personnes physiques qui exercent 
un mandat ou des fonctions visés à l’article 32, alinéa 1er, 
1°, CIR 92 leur conjoint ou leurs enfants lorsque ces 
personnes ou leur conjoint ont la jouissance légale des 
revenus de ceux-ci, ont l’usage.
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6. De vennootschap mag evenmin een vennootschap 
zijn die is opgericht met het oog op het afsluiten van een 
management- of bestuurdersovereenkomst of die haar 
voornaamste bron van inkomsten haalt uit management- 
of bestuurdersovereenkomsten.

7. Vermits de maatregel kmo’s beoogt die slechts 
beperkte mogelijkheden hebben om risicokapitaal aan 
te trekken, worden beursgenoteerde vennootschappen 
uitgesloten. Een vennootschap is beursgenoteerd als 
ze genoteerd is op een gereglementeerde markt zoals 
Euronext of op een “multilateral trading facility” als de 
Alternext.

8. Het mag ook niet gaan om een onderneming in 
moeilijkheden in de zin van artikel 2, § 1, 4°/2, WIB 92.

9. Het spreekt voor zich dat het niet de bedoeling 
kan zijn dat de vennootschap de ontvangen sommen 
gebruikt voor de uitkering van dividenden, een kapitaal-

vermindering of de aankoop van aandelen, noch voor 
het verstrekken van leningen. In dat geval wordt die 
vennootschap ook uitgesloten van de toepassingssfeer.

10. Ook uitgesloten zijn vennootschappen die een 
deelneming aanhouden in een vennootschap die ge-
vestigd is in een belastingparadijs of betalingen doen 
aan dergelijke vennootschappen tenzij het gaat om 
betalingen die ze werden verricht in het kader van wer-
kelijke en oprechte verrichtingen die het gevolg zijn van 
rechtmatige financiële of economische behoeften

11. Tot slot mag de vennootschap na de betaling van 
de sommen door de belastingplichtige niet meer dan 
250 000 euro hebben ontvangen via de toepassing van 
deze maatregel.

Dit maximumbedrag van 250 000 euro staat wel los van 
de maximumbedragen die gelden voor de belastingver-
mindering voor de verwerving van aandelen van startende 
ondernemingen of groeibedrijven (artikelen 14526 en 14527, 
WIB 92). Een vennootschap kan dus tot 500 000 euro 
aan middelen ophalen via bv. de maatregel voor groei-
bedrijven en bijkomend 250 000 euro via deze tijdelijke 
maatregel. Een recent opgerichte vennootschap kan tot 
250 000 euro ophalen via de maatregel voor startende 

bedrijven en bijkomend 250 000 euro via deze tijdelijke 
maatregel.

Anders dan bij de maatregel voor startende bedrijven 
en groeibedrijven, speelt de datum waarop de ven-
nootschap werd opgericht geen rol.

6. La société ne peut pas non plus être une société 
qui a été constituée afin de conclure des contrats de 
gestion ou d’administration ou qui obtient la plupart de 
ses bénéfices de contrats de gestion ou d’administration.

7. Etant donné que la mesure ne vise que des PME 
ayant un potentiel limité d’attrait de capital à risque, les 
sociétés cotées en bourse sont exclues. Une société 
est cotée en bourse lorsqu’elle est cotée sur un marché 
réglementé tel que Euronext ou sur une “mulilateral 
trading facility” telle que Alternext.

8. Il ne peut non plus s’agir d’une entreprise en dif-
ficulté au sens de l’article 2, § 1er, 4°/2, CIR 92.

9. Il va de soi que l’intention ne peut pas être que 
la société utilise les sommes perçues pour une dis-
tribution de dividendes, une réduction de capital ou 

l’acquisition d’actions ou parts, ni pour consentir des 
prêts. Dans ce cas, la société est également exclue du 
champ d’application.

10. Sont également exclues, les sociétés qui détiennent 
une participation directe dans une société établie dans 
un paradis fiscal ou qui effectuent des paiements à des 
sociétés établies dans un paradis fiscal sauf s’il s’agit de 
paiements effectués dans le cadre d’opérations réelles 
et sincères résultant de besoins légitimes de caractère 
financier ou économique

11. Enfin, la société ne peut pas avoir perçu, après le 
versement des sommes par le contribuable, plus que 
250 000 euros par le biais de l’application de cette mesure.

Ce montant maximal de 250 000 euros est bien in-
dépendant des montants maximaux applicables pour la 
réduction d’impôt pour l’acquisition d’actions ou parts 
d’entreprises qui débutent ou en croissance (articles 14526 
et 14527, CIR 92). Une société peut donc lever des res-
sources jusqu’à 500 000 euros, par exemple via la me-
sure pour entreprises en croissance, et 250 000 euros 
supplémentaires via la présente mesure temporaire. 
Une société récemment constituée peut lever jusqu’à 

250 000 euros via la mesure pour entreprises débutan-
tes et 250 000 euros supplémentaires via la présente 
mesure temporaire.

À la différence de ce qu’il en est pour la mesure pour 
entreprises débutantes et entreprises en croissance, la 
date de constitution de la société ne joue aucun rôle.
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Aandelen

Wat de aandelen betreft, is vereist dat het gaat om 
nieuw uitgegeven aandelen op naam die een fractie 
vertegenwoordigen van het maatschappelijk kapitaal 
en die uiterlijk op 31 december 2020 worden volstort.

Uitgesloten kapitaalinbrengen

Inbrengen in natura komen niet in aanmerking voor 
de belastingvermindering, enkel inbrengen in geld.

Logischerwijze kan de belastingvermindering voor de 
verwerving van werkgeversaandelen (artikel 1451, 4°, 
WIB 92) en de belastingvermindering voor de verwer-
ving van aandelen van startende ondernemingen of 
groeibedrijven (artikelen 14526 en 14527, WIB 92) niet 
gecumuleerd worden voor dezelfde uitgave (ontworpen 
artikel 13, § 2, tweede lid, 1°).

In tegenstelling tot de belastingverminderingen voor 
de verwerving van aandelen van startende onderne-
mingen (artikel 14526, WIB 92) of van groeibedrijven 
(artikel 14527, WIB 92) komt een inbreng door een bedri-
jfsleider van de vennootschap wel in aanmerking voor 
deze belastingvermindering.

De belastingvermindering is niet van toepassing op 
de betalingen voor het verwerven van aandelen met 
betrekking tot het gedeelte van die aandelen waardoor 
de belastingplichtige een vertegenwoordiging van meer 
dan 30 pct. van het maatschappelijk kapitaal bekomt 
(ontworpen artikel 13, § 2, tweede lid, 2°).

Kapitaalverhogingen onder de vorm van een quasi-
inbreng komen niet in aanmerking voor de belastingver-
mindering (ontworpen artikel 13, § 2, tweede lid, 3°). 
Hetzelfde geldt voor kapitaalverhogingen die rechtstreeks 
of onrechtstreeks worden gefinancierd met middelen 
die uit de vennootschap worden gehaald (ontworpen 
artikel 13, § 2, tweede lid, 4°). Hiermee worden bv. kapi-

taalverhogingen bedoeld die worden gefinancierd met 
een lening van de vennootschap of met een terugbetaling 
van een (deel van een) rekening-courant. Het is immers 
de bedoeling van de maatregel om de vennootschap 
van bijkomende financiële middelen te voorzien, niet om 
financiële middelen waarover de vennootschap reeds 
beschikt om te zetten in “kapitaal”.

Belastingvermindering

Het bedrag waarvoor een belastingvermindering kan 
worden verleend is beperkt tot 100 000 euro (ontworpen 
artikel 13, § 3, eerste lid).

Actions ou parts

En ce qui concerne les actions ou parts, il doit s’agir 
d’actions ou parts nominatives nouvellement émises 
représentatives d’une fraction du capital social et en-
tièrement libérée au plus tard le 31 décembre 2020.

Apports en capital exclus

Les apports en nature ne sont pas éligibles à la ré-
duction d’impôt. Seuls les apports en argent le sont.

Logiquement, la réduction d’impôt pour l’acquisition 
d’actions ou parts de l’employeur (article 1451, 4°, CIR 92) 
et la nouvelle réduction d’impôt pour l’acquisition d’actions 
ou parts d’une société qui débute ou d’une entreprise en 
croissance ne peuvent (articles 14526 et 14527, CIR 92) 
pas être cumulées pour la même dépense (article 13, 
§ 2, alinéa 2, 1°, en projet)

Contrairement aux réductions d’impôt pour l’acquisition 
d’actions ou parts d’une société qui débute (article 14526, 
CIR 92) ou d’une société en croissance (article 14527, 
CIR 92), un apport par un dirigeant d’entreprise de la 
société est éligible à la présente réduction d’impôt.

La réduction d’impôt n’est pas applicable aux verse-
ments pour l’acquisition d’actions ou parts, en ce qui 
concerne la partie par laquelle le contribuable obtient 
une représentation de plus de 30 p.c. dans le capital 
social. Cette exclusion ne vaut que pour la partie qui 
excède le pourcentage précité (article 13, § 2, alinéa 2, 
2°, en projet).

Les augmentations de capital sous forme d’un quasi-
apport ne sont pas éligibles à la réduction d’impôt (ar-
ticle 13, § 2, alinéa 2, 3°, en projet). Il en est de même 
pour les augmentations de capital financées à l’aide 
de ressources prélevées sur la société (article 13, § 2, 
alinéa 2, 4°, en projet). On vise par là, par exemple, les 
augmentations de capital financées avec un prêt ac-

cordé par la société ou avec un remboursement (d’une 
partie) d’un compte-courant. L’objectif de la mesure est 
en effet de fournir à la société des moyens financiers 
supplémentaires, et non de transformer des moyens 
financiers dont la société dispose déjà en “capital”.

Réduction d’impôt

Le montant éligible à la réduction d’impôt est plafonné 
à 100 000 euros (article 13, § 3, alinéa 1er, en projet).
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De belastingvermindering bedraagt 20 pct. van het 
in aanmerking te nemen bedrag (ontworpen artikel 13, 
§ 3, tweede lid).

In geval van een gemeenschappelijke aanslag kan 
elke echtgenoot aanspraak maken op de belastingver-
mindering voor de uitgaven die hij of zij heeft gedaan.

Aanrekening van de belastingvermindering

De belastingvermindering wordt net als de andere 
federale belastingverminderingen in eerste instantie 
aangerekend op de gereduceerde belasting Staat met 
betrekking tot de gezamenlijke belaste inkomsten en 
eventueel ook op de belasting met betrekking tot de 
intresten, dividenden, royalty’s, loten van effecten van 
leningen en meerwaarden op roerende waarden en titels, 
wanneer die worden geglobaliseerd. De belastingvermin-
dering kan ook worden aangerekend op het saldo van 
de gewestelijke personenbelasting dat betrekking heeft 

op de gezamenlijk belaste inkomsten (cf. artikel 178/1, 
WIB 92). Vermits de vermindering overdraagbaar is (zie 
hierna), wordt ze aangerekend net vóór de belastingver-
minderingen die in een belastingkrediet kunnen worden 
omgezet (ontworpen artikel 13, § 6, eerste lid).

De belastingvermindering is niet terugbetaalbaar, maar 
dus wel overdraagbaar naar de drie volgende belastbare 
tijdperken (ontworpen artikel 13, § 6, tweede lid). Die 
overdracht wordt echter niet meer toegepast van zodra 
de belastingvermindering moet worden teruggenomen 
(zie hierna) (ontworpen artikel 13, § 6, derde lid).

Terugname van de belastingvermindering

De aandelen moeten in beginsel gedurende vijf jaar 
worden behouden door de belastingplichtige. Deze 
verplichting geldt evenwel niet meer vanaf het belast-
baar tijdperk waarin de belastingplichtige is overleden 
(ontworpen artikel 13, § 5, eerste lid).

Als de belastingplichtige de aandelen binnen een ter-

mijn van vijf jaar vervreemdt, zal de belastingvermindering 
deels worden teruggenomen. Deze terugname gebeurt 
onder de vorm van een federale belastingvermeerdering 
en wordt berekend in functie van het aantal “ontbrekende 
maanden”. Wanneer een belastingplichtige voor één van 
de vijf belastbare tijdperken die volgen op het belastbaar 
tijdperk waarvoor de belastingvermindering is verleend, 
niet kan aantonen dat hij de aandelen nog in zijn bezit 
heeft, zal er worden vanuit gegaan dat hij ze op 1 januari 
van dat belastbaar tijdperk heeft vervreemd (ontworpen 
artikel 13, § 5, tweede lid).

La réduction d’impôt s’élève à 20 p.c. du montant 
éligible (article 13, § 3, alinéa 2, en projet).

Lorsqu’une imposition commune est établie, chacun 
des conjoints peut prétendre à la réduction d’impôt pour 
les dépenses qu’il ou elle a effectuées.

Imputation de la réduction d’impôt

La réduction d’impôt est, à l’instar des autres réduc-
tions d’impôt fédérales, imputée en première lieu sur 
l’impôt État réduit relatif aux revenus imposés conjoin-
tement, et éventuellement aussi sur l’impôt relatif aux 
intérêts, dividendes, redevances, lots afférents à des 
titres d’emprunts et plus-values sur valeurs mobilières 
et titres, lorsqu’ils sont globalisés. La réduction d’impôt 
peut également être imputée sur le solde de l’impôt 
des personnes physiques régional relatif aux revenus 
imposés conjointement (cf. article 178/1, CIR 92). Étant 

donné que la réduction est reportable (voir ci-après), elle 
est imputée juste avant les réductions d’impôt pouvant 
être converties en un crédit d’impôt (article 13, § 6, 
alinéa 1er, en projet).

La réduction d’impôt n’est pas remboursable, mais 
elle peut être reportée sur les trois périodes imposables 
suivantes (article 13, § 6, alinéa 2, en projet). Ce report 
n’est toutefois plus appliqué dès que la réduction d’impôt 
doit être reprise (voir ci-après) (article 13, § 6, alinéa 3, 
en projet).

Reprise de la réduction d’impôt

Les actions ou parts doivent en principe être con-
servées pendant cinq ans par le contribuable. Cette 
obligation ne s’applique toutefois plus à partir de la 
période imposable au cours de laquelle celui-ci décède 
(article 13, § 5, alinéa 1er, en projet).

Si le contribuable aliène les actions ou parts au cours 

d’une période de cinq ans, la réduction d’impôt sera 
reprise en partie. Cette reprise s’effectue sous la forme 
d’une augmentation d’impôt fédérale et est calculée en 
fonction du nombre de “mois manquants”. Lorsque le 
contribuable n’est pas à même de démontrer, pour une 
des cinq périodes imposables qui suivent la période im-
posable pour laquelle la réduction d’impôt est accordée, 
qu’il est encore en possession des actions ou parts ou 
des parts d’un fonds starters agréé, on considèrera qu’il 
les a aliénées au 1er janvier de cette période imposable 
(article 13, § 5, alinéa 2, en projet).
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De belastingvermindering wordt ook teruggenomen 
wanneer de vennootschap niet langer aan de voorwaarden 
voldoet (ontworpen artikel 13, § 5, vijfde en zesde lid)

Toepassingsmodaliteiten

Om recht te hebben op de belastingvermindering, zal 
de belastingplichtige moeten aantonen dat de aandelen 
die hij verworven heeft, voldoen aan de voorwaar-
den van de belastingvermindering. Hij zal ook moeten 
kunnen aantonen dat hij de aandelen gedurende een 
periode van vijf jaar in zijn bezit heeft gehouden om een 
belastingvermeerdering te vermijden. Zo wordt aan de 
vennootschap gevraagd worden om voor het jaar van 
de inbreng in geld en de vijf volgende jaren attesten af 
te leveren (artikel 13, § 4 en § 5, eerste lid, in ontwerp). 
De manier waarop dit bewijs moet worden geleverd, 
zal bij koninklijk besluit worden vastgelegd (artikel 13, 
§ 10, in ontwerp).

Impact op andere elementen van de personenbelasting

De belastingvermindering wordt ook in rekening 
gebracht voor de berekening van de gemiddelde aans-
lagvoet als bedoeld in artikel 171, 5° en 6°, WIB 92 
(ontworpen artikel 13, § 7).

De belastingvermeerdering wordt in rekening gebracht 
voor de toepassing van de vermeerdering wegens geen 
of ontoereikende voorafbetaling (artikel 175, WIB 92) en 
voor de verrekening van de voorheffingen en verreken-
bare bestanddelen (artikel 290, WIB 92).

Toepassing in de belasting voor niet-inwoners

De belastingvermindering kan ook worden toegekend 
aan niet-inwoners die voldoen aan de 75 pct.-regel. Ook 
de vermeerdering is hier van toepassing (ontworpen 
artikel 13, § 8).

Indexering

De in dit artikel vermelde bedragen in euro worden 
niet geïndexeerd overeenkomstig artikel 178, WIB 92 
(ontworpen artikel 13, § 9).

La réduction d’impôt est également reprise lorsque la 
société ne satisfait plus aux conditions (article 13, § 5, 
alinéas 5 et 6, en projet).

Modalités d’application

Pour avoir droit à la réduction d’impôt, le contribuable 
devra démontrer que les actions ou parts qu’il a acquises 
répondent aux conditions mises à la réduction d’impôt. 
Il devra aussi pouvoir démontrer qu’il a conservé les 
actions ou parts en sa possession pendant une période 
de cinq ans s’il veut éviter une augmentation d’impôt. 
Ainsi, la société est requise de produire des attestations 
pour l’année de l’apport en argent et les cinq années 
suivantes (article 13, § 4, et § 5, alinéa 1er, en projet). 
La manière dont cette preuve doit être apportée sera 
déterminée par arrêté royal (article 13, § 10, en projet).

Impact sur d’autres éléments de l’impôt des personnes 
physiques

La réduction d’impôt est également prise en compte 
pour le calcul du taux moyen visé à l’article 171, 5° et 6°, 
CIR 92 (article 13, § 7, en projet).

L’augmentation d’impôt est prise en considération pour 
l’application de la majoration d’impôt pour absence ou 
insuffisance de versement anticipé (article 175, CIR 92) 
et pour l’imputation des précomptes et des éléments 
imputables (article 290, CIR 92).

Application à l’impôt des non-résidents

La réduction d’impôt peut aussi être octroyée aux non-
résidents qui satisfont à la règle des 75 p.c. L’augmentation 
est ici aussi applicable (article 13, § 8, en projet).

Indexation

Les montants en euro visés au présent article ne 
sont pas indexés conformément à l’article 178, CIR 92 
(article 13, § 9, en projet).
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TITELS 3 EN 4

TITEL 3 

Wijzigingen betreffende de registratie- en 
griffierechten

TITEL 4 

Wijzigingen betreffende de diverse rechten en taksen

Art. 14 tot 19

Deze artikelen ver lengen maatregelen vervat in de wet 
van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale 
bepalingen ten gevolge van de COVID-19-pandemie en 
een maatregel vervat in het het bijzondere-machten-
besluit nr. 7 van 19 april 2020 houdende bijkomende 
steunmaatregelen inzake vennootschapsbelasting, 
rechtspersonenbelasting, belasting niet-inwoners, per-
sonenbelasting, belasting over de toegevoegde waarde, 
bedrijfsvoorheffing, registratierechten en retributies.

Naargelang het voorwerp van de verschillende maatre-
gelen duurt de verlenging tot 30 september 2 020 of tot 
31 december 2020.

De tekst werd niet gewijzigd ingevolge het advies 
van de Raad van State omdat de gemaakte opmerkin-
gen wat de titels 3 en 4 betreft (nrs. 6 en 15 en 17) niet 
pertinent zijn.

Tevens is het zo dat het feit dat sommige bepalingen 

verwijzen naar de wet van 29 mei 2020 ‘houdende 
diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van 
de COVID-19 pandemie’ en andere niet, verband houdt 
met de strekking van die maatregelen en niet maakt dat 
noodzakelijkerwijze zou moeten gewerkt worden via een 
wijziging van die wet.

In dezelfde lijn noodzaakt de hernieuwing van een 
maatregel genomen in het kader van het bijzondere 
machtenbesluit nr. 7 van 19 april 2020 niet automatisch 
dat genoemd besluit moet worden gewijzigd, zeker 
wanneer de bepaling normaal een bevoegdheid van 
de wetgever is.

Tot slot, wat betreft de controle van de voorwaarden 
waaraan de kosteloosheid van de notariële volmachten 
is onderworpen, is de administratie in staat om de nodige 
maatregelen daartoe te nemen.

TITRES 3 ET 4

TITRE 3 

Modifications relatives aux droits d’enregistrement et 
de greffe

TITRE 4 

Modifications relatives aux droits et taxes divers

Art. 14 à 19

Il s’agit de  prolonger d es mesures contenues dans 
la loi du 29 mai 2020 portant diverses m esures fiscales 
urgentes en raison de la pandémie du COVID-19 et, 
pour l’une  de ces mesures, dans l’arrêté de pouvoirs 
spéciaux n° 7 du 19 avril 2020 portant des mesures 
de soutien supplémentaires en matière d’impôt des 
sociétés, d’impôt des personnes morales, d’impôt des 
non-résidents, d’impôt des personnes physiques, de 
taxe sur la valeur ajoutée, de précompte professionnel, 
de droits d’enregistrement et de rétributions.

Selon l’objet des différentes mesures, la prolongation 
court jusqu’au 30 septembre 2020 ou au 31 décembre 
2020.

Le texte n’a pas été modifié suite à l’avis du Conseil 
d’État, les observations faites étant non pertinentes 
s’agis sant des titres 3 et 4 (nos 6 et 15 à 17).

Par ailleurs, le fait que certaines dispositions fas-

sent référence à la loi du 29 mai 2020 portant diverses 
mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du 
COVID-19 et d’autres pas tient à la teneur de ces mesures 
et ne justifie pas en soi de travailler nécessairement par 
modification de cette loi.

Dans la même ligne, le renouvellement d’une mesure 
prise dans le cadre de l’arrêté de pouvoirs spéciaux 
n° 7 du 19 avril 2020 n’implique pas de modifier né-
cessairement cet arrêté dès lors que la disposition est 
normalement du ressort du législateur.

Enfin, s’agissant du contrôle du respect des disposi-
tions auxquelles la gratuité des procurations notariées 
est subordonnée, l’administration est tout à fait à même 
de prendre les mesures à cet effet.
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TITEL 5 

Wijzigingen betreffen de de belasting over de 
toegevoegde waarde

HOOFDSTUK 1

Bepaling met betrekking tot de vrijstelling van 
het btw-voorschot dat moet worden betaald in 

december 2020

Art. 20 en 21

De COVID-19-pandemie die we al enkele maanden 
meemaken, heeft de regering gedwongen om ver-
schillende krachtdadige gezondheidsmaatregelen te ne-
men die de individuele en collectieve vrijheden beperken, 
waaronder de vrijheid van handel en ondernemerschap.

Sommige van de genomen maatregelen hebben grote 
gevolgen gehad voor de economie van ons land, wat in 
sommige gevallen heeft geleid tot een zeer aanzienlijke 
vertraging van de economische activiteit en, helaas, voor 
sommige belastingbetalers, tot een tijdelijke volledige 
stopzetting van hun activiteiten. Deze maatregelen, die 
nodig waren om de verspreiding van dit virus tegen te 
gaan, hebben geleid tot een aanzienlijke vermindering 
van de geldmiddelen van onze ondernemingen.

Krachtens artikel 19 van het koninklijk besluit nr. 1 van 
29 december 1992 met betrekking tot de regeling voor 
de voldoening van de belasting over de toegevoegde 
waarde, zijn de belastingplichtigen die overeenkomstig 
artikel 53, § 1, eerste lid, 2°, van het Wetboek van de 

belasting over de toegevoegde waarde gehouden zijn 
periodieke aangifte in te dienen, in principe verplicht een 
voorschot te betalen op de belasting die verschuldigd 
is voor de handelingen die zij in de loop van de laatste 
aangifteperiode hebben verricht.

Deze verplichting geldt zowel voor de belasting-
plichtigen die deze aangifte maandelijks indienen voor 
de belasting die verschuldigd is over de handelingen van 
de maand december (artikel 19, § 2, van het voormeld 
koninklijk besluit nr. 1) als voor de belastingplichtige die 
deze aangifte driemaandelijks indienen voor de belasting 
die verschuldigd is over de handelingen van het vierde 
kwartaal van het lopende jaar (artikel 19, § 1, van het 
voormeld koninklijk besluit nr. 1).

Deze maatregel heeft tot doel de geldmiddelen van de 
belastingplichtigen niet verder te belasten door hen, bij 
wijze van uitzondering, vrij te stellen van de verplichting 
om voor dit jaar 2020 het in artikel 19 van het voormeld 
koninklijk besluit nr. 1 bedoelde voorschot te betalen. 

TITRE 5 

Modifications relatives à la taxe sur la valeur ajoutée

CHAPITRE 1ER

Mesure relative à la dispense de paiement de 
l’acompte TVA à verser en décembre 2020

Art. 20 et  21

La pandémie du COVID-19 que nous connaissons 
depuis  plusieurs mois a forcé le gouvernement à prendre 
différentes mesures sanitaires fortes de nature à res-
treindre les libertés individuelles et collectives en ce 
compris la liberté de commerce et d’entreprendre.

Parmi les mesures qui ont été prises, certaines d’entre 
elles ont eu des conséquences majeures pour l’économie 
de notre pays entraînant dans certains cas un ralentis-
sement très important de l’activité économique et, mal-
heureusement, pour certains assujettis, une cessation 
temporaire complète de leurs activités. Ces mesures, 
nécessaires pour endiguer la propagation de ce virus, 
ont eu pour conséquence une diminution importante de 
la trésorerie de nos entreprises.

En vertu de l’article 19 de l’arrêté royal n° 1 du 29 dé-
cembre 1992 relatif aux mesures tendant à assurer le 
paiement de la taxe sur la valeur ajoutée, les assujettis 
tenus au dépôt de la déclaration périodique à la TVA 
conformément à l’article 53, § 1er, alinéa 1er, 2°, du Code 

de la taxe sur la valeur ajoutée, sont en principe tenus 
d’acquitter un acompte sur la taxe due pour les opéra-
tions qu’ils réalisent au cours de la dernière période de 
déclaration.

Cette obligation vaut tant pour les assujettis qui dé-
posent cette déclaration sur base mensuelle en ce qui 
concerne la taxe due pour les opérations du mois de 
décembre (article 19, § 2, de l’arrêté royal n° 1 précité) 
que pour les assujettis qui déposent cette déclaration 
sur base trimestrielle en ce qui concerne la taxe due 
pour les opérations du quatrième trimestre de l’année 
en cours (article 19, § 1er, de l’arrêté royal n° 1 précité).

La présente mesure a pour but de ne pas grever da-
vantage la trésorerie des assujettis en les dispensant, 
de manière tout à fait exceptionnelle, de l’obligation de 
verser l’acompte v isé à l’article 19 de l’arrêté royal n° 1 
précité pour cette année 2020. Cette dispense vaut 
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Deze ontheffing geldt voor alle belastingplichtigen die 
gehouden zijn een periodieke btw-aangifte in te dienen, 
wat ook hun regime is (maandelijks of driemaandelijks) 
waartoe ze gehouden zijn. De belasting die verschuldigd 
is voor de laatste aangifteperiode zal dus uiterlijk op de 
20ste dag van de maand die volgt op die aangifteperiode 
volledig worden betaald, overeenkomstig de regel voor-
zien in artikel 53, § 1, eerste lid, 3°, van het Wetboek.

HOOFDSTUK 2

Onttrekk ingen van computers met het oog op 
een levering om niet aan bepaalde instellingen en 

organisaties

Art. 22

Artikel 22 van het ontwerp vervangt artikel 20 van de 
wet van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale 
bepalingen ten gevolge van de COVID-19-pandemie. 
Het artikel heeft met name tot doel de bijzondere btw-
maatregel te verlengen opgenomen in artikel 19 van 
die wet. Dat betreft in casu een regeling die afwijkt van 
artikel 12, § 1, eerste lid, 2°, van het Wetboek van de 
belasting over de toegevoegde waarde. Op grond van 
die afwijk ende regeling wordt niet met een levering van 
goederen verricht onder bezwarende titel gelijkgesteld, 
de onttrekking door een belastingplichtige aan zijn bedrijf 
van computers om ze om niet te verstrekken aan scholen 
gevestigd in België, wanneer voor die goederen of de 
bestanddelen ervan recht op volledige of gedeeltelijke 
aftrek van de belasting is ontstaan.

Het doel van deze maatregel is deze ondernemin-
gen aan te moedigen om dat soort materiaal gratis ter 
beschikking te stellen aan scholen die gedurende vele 
weken waarin zij hun leerlingen niet konden opvangen, 
afstandsonderwijs, binnen de grenzen van hun moge-
lijkheden en die van hun leerlingen, bleven aanbieden.

De oorspronkelijke maatregel is, overeenkomstig 
artikel 20 van de voormelde wet van 29 mei 2020, van 
toepassing op goederen die vanaf 1 maart 2020 tot 
1 september 2020 het voorwerp zijn van een onttrek-
king. Gezien de onzekerheden die blijven bestaan over 
de mogelijkheid om vanaf september aanstaande alle 
schoolkinderen onderwijs te verstrekken, wordt deze 
maatregel ve rlengd tot 31 december 2020 en geldt hij 
dienovereenkomstig, krachtens dit artikel, voor goederen 
die vanaf 1 maart 2020 tot en met 31 december 2020 
het voorwerp uitmaken van een onttrekking.

De verlenging geldt dus niet voor de gelijkaardige 
van artikel 12, § 1, eerste lid, 2°, van het Wetboek van 

pour tous les assujettis tenus au dépôt de la déclaration 
périodique à la TVA, quel que soit le régime (mensuel 
ou trimestriel) auquel ils sont tenus. La taxe due pour 
la dernière période de déclaration sera dès lors acquit-
tée entièrement au plus tard le 20ème jour du mois qui 
suit cette période de déclaration, selon la règle prévue 
à l’article 53, § 1er, alinéa 1er, 3°, du Code.

CHAPITRE 2

Prélèvements d’ordinateurs en vue de leur 
livraison à titre gratuit à certains établissements 

et organisations

Art. 22

L’article 22 du projet remplace l’article 20 de la l oi du 
29 mai 2020 portant diverses mesures fiscales urgen-
tes en raison de la pandémie du COVID-19. Cet article 
vise notamment à prolonger la mesure TVA particulière 
contenue dans l’article 19 de cette loi. En l’occurrence, 
il s’agit d’un régime dérogatoire à l’article 12, § 1er, ali-
néa 1er, 2°, du Code de la taxe sur la valeur ajoutée. Sur 
base de ce régime dérogatoire, n’est pas assimilé à une 
livraison des biens effectuée à titre onéreux, le prélève-
ment par un assujetti d’ordinateurs de son entreprise, 
pour les transmettre à  titre gratuit à des écoles établies 
en Belgique, lorsque ces biens ou les éléments qui les 
composent ont ouvert droit à une déduction complète 
ou partielle de la taxe.

Cette mesure a pour but d’encourager ces entreprises 
à fournir à titre gratuit ce type de matériel aux écoles 
qui, durant de nombreuses semaines durant lesquelles 
celles-ci n’ont pu accueillir leurs élèves en leur sein, 
ont, dans la mesure de leurs capacités et de celles de 
leurs élèves, continuer à proposer leur enseignement 
à distance.

La mesure initiale s’applique, en vertu de l’article 20 

de la loi du 29 mai 2020 précitée, aux biens qui font 
l’objet d’un prélèvement à partir du 1er mars 2020 jusqu’au 
1er septembre 2020. Compte tenu des incertitudes qui 
demeurent quant à la possibilité, dès septembre pro-
chain, d’assurer ou non un enseignement présentiel à 
tous les écoliers, cette mesure est prolongée jusqu’au 
31 décembre 2020 et s’applique dès lors, en vertu du 
présent article, aux biens qui font l’objet d’un prélèvement 
à partir du 1er mars 2020 jusqu’au 31 décembre 2020.

 La prolongation n’est donc pas applicable au régime 
dérogatoire similaire dérogatoire à l’article 12, § 1er, 
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de belasting over de toegevoegde waarde afwijkende 
regeling opgenomen in artikel 18 van de voormelde wet 
van 29 mei 2020, inzake de onttrekkingen van medische 
hulpmiddelen, waarvoor de einddatum van 1 september 
2020 dus wordt behouden.

TITEL 6 

Bekrachtiging van een ko ninklijk besluit

Art. 23

Artikel 37, § 1, van het Wetboek van de belasting 
over de toegevoegde waarde machtigt de Koning om, 
bij in Ministerraad overlegd besluit, de tarieven van deze 
belasting en de indeling van de goederen en diensten 
bij die tarieven te bepalen.

Via dezelfde procedure kan de Koning eveneens de 
indeling en de tarieven wijzigen wanneer de economische 
of sociale omstandigheden zulks vereisen. Krachtens 
paragraaf 2 van dit artikel 37 moeten de koninklijke bes-
luiten genomen ter uitvoering van paragraaf 1, evenwel 
zo spoedig mogelijk bij wet bekrachtigd worden. Deze 
besluiten worden geacht uitwerking te hebben gehad 
tot 12 maanden na de datum van hun bekendmaking 
in het Belgisch Staatsblad indien zij niet bij wet zijn 
bekrachtigd binnen deze termijn.

Artikel 23 van dit ontwerp geeft gevolg aan de 
verplichting om bij de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers een ontwerp van wet in te dienen tot bekrachtiging 
van een besluit genomen ter uitvoering van artikel 37, 
§ 1, van het voornoemd Wetboek. Artikel 23 van dit 
ontwe rp onderwerpt aldus het koninklijk besluit van 
8 juni 2020 tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 20 
van 20 juli 1970 tot vaststelling van de tarieven van de 
belasting over de toegevoegde waarde en tot indeling 
van de goederen en de diensten bij die tarieven met 
betrekking tot maatregelen ter ondersteuning van de 
horeca (Belgisch Staatsblad van 12 juni 2020), aan de 

wettelijke bekrachtiging.

TITEL 7 

Inwerkingtredi ng

Art. 24

Artikel 24 bepaalt de inwerkingtreding van de wet.

De vice-eersteminister en minister van Financiën, 

Alexander DE CROO

alinéa 1er, 2°, du Code de la taxe sur la valeur ajoutée 
prévu à l’article 18 de la loi précitée du 29 mai 2020, 
concernant les prélèvements de dispositifs médicaux, 
pour lequel la date finale du 1er septembre 2020 est 
donc maintenue.

TITRE 6 

Confirmation d’un arrêté royal

Art. 23

L’article 37, § 1er, du Code de la taxe sur la valeur 
ajoutée accorde au Roi le pouvoir de fixer, par arrêté 
délibéré en Conseil des ministres, les taux de cette 
taxe et  d’arrêter la répartition des biens et des services 
selon ces taux.

Moyennant la même procédure, le Roi peut éga-
lement modifier la répartition et les taux, lorsque les 
contingences économiques ou sociales rendent ces 
mesures nécessaires. En vertu du paragraphe 2 de 
cet article 37, les arrêtés royaux pris en exécution du 
paragraphe 1er doivent toutefois être confirmés, le plus 
rapidement possible, par une loi. Lesdits arrêtés sont 
censés avoir produit leurs effets jusqu’à 12 mois après 
la date de leur publication au Moniteur belge s’ils n’ont 
pas été confirmés par la loi dans ce délai.

L’article 23 du présent projet obéit au devoir de saisir 
la Chambre des représentants d’un projet de loi de con-
firmation d’un arrêté pris en exécution de l’article 37, § 1er, 
du Code précité. L’article 23 du présent projet soumet 
donc à la confirmation légale, l’arrêté royal du 8 juin 2020 
modifiant l’arrêté royal no 20 du 20 juillet 1970 fixant les 
taux de la taxe sur la valeur ajoutée et déterminant la 
répar tition des biens et des services selon ces taux en 
ce qui concerne les mesures visant à soutenir le secteur 
de l’Horeca (Moniteur belge du 12 juin 2020).

TITRE 7 

Entrée en vigueur

Art. 24

L’article 24 détermine l’entrée en vigueur de la loi.

Le vice-premier ministre et ministre des Finances,

Alexander DE CROO
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AVANT-PROJET DE LOI 

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales 
urgentes en raison de la pandémie du COVID-19 

(corona III)

Titre 1er – Disposition Générale

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Titre 2 – Modifications relatives aux impôts sur les 
revenus

Chapitre 1er – Dispense de versement du précompte 
professionnel

Art. 2. Le présent article est applicable aux employeurs qui 
sont redevables du précompte professionnel en application 
de l’article 270, 1°, du même Code et qui ont bénéficié du sys-

tème de chômage temporaire pour une période ininterrompue 
d’au moins un mois entre le 12 mars 2020 et le 31 mai 2020.

Les employeurs visés à l’alinéa 1er ne sont pas tenus de 
verser au Trésor une partie du précompte professionnel dû 
en raison du paiement ou de l’attribution, visé à l’article 273, 

1°, du même Code, des rémunérations imposables de leurs 
travailleurs, à condition de retenir sur lesdites rémunérations 

100 p.c. dudit précompte.

Les rémunérations imposables visées à l’alinéa précédent 

sont les rémunérations imposables des travailleurs déterminées 
conformément à l’article 31, alinéa 2, 1° et 2°, à l’exclusion 

du pécule de vacances, de la prime de fin d’année et des 
arriérés de rémunérations.

Pour chacun des mois de juin 2020, juillet 2020 et août 2020, 
le précompte professionnel qui ne doit pas être versé est égal 

à 50 p.c. de la différence entre, d’une part, le coût total du 

précompte professionnel dû pour ce mois et, d’autre part , 
le coût total du précompte professionnel dû pour la période 
de référence , à savoir le mois de mai 2020, sans que cette 

exonération au cours des trois mois prévus puisse dépasser 
20 millions d’euros.

Cette dispense peut être appliquée en combinaison avec 

l’application des dispenses de versement du précompte pro-
fessionnel prévues aux articles 2751 à 27512 du même Code 
et est calculée sur le solde du précompte professionnel dû 
après l’application des exonérations prévues aux articles 2751 

à 27512 du même Code.

La partie du montant déterminé conformément à l’alinéa 4 
qui, en application de l’alinéa 1er, ne peut être portée en 

VOORONTWERP VAN WET 

onderworpen aan het advies van de Raad 
van State

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende 
fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 

pandemie (corona III)

Titel 1 – Algemene Bepaling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Titel 2 – Wijzigingen betreffende de 
inkomstenbelastingen

Hoofdstuk 1 – Vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing

Art. 2. Dit artikel is van toepassing op de werkgevers die 

in toepassing van artikel 270, 1°, van hetzelfde Wetboek, 

schuldenaar zijn van bedrijfsvoorheffing en die gedurende 
een ononderbroken periode van minstens één maand tussen 

12 maart 2020 en 31 mei 2020 gebruik hebben gemaakt van 
het stelsel van tijdelijke werkloosheid.

De in het eerste lid vermelde werkgevers zijn er niet toe 
gehouden een gedeelte van de bedrijfsvoorheffing die zij 
verschuldigd zijn uit hoofde van een in artikel 273, 1°, van 

hetzelfde Wetboek bedoelde betaling of toekenning van be-
lastbare bezoldigingen aan hun werknemers, door te storten 

aan de Schatkist op voorwaarde dat ze op die bezoldigingen 
100 pct. van die bedrijfsvoorheffing inhouden.

De in  het vorige lid bedoelde belastbare bezoldigingen 

zijn de overeenkomstig artikel 31, tweede lid, 1° en 2°, vast-
gestelde belastbare bezoldigingen van de werknemers met 

uitsluiting van het vakantiegeld, de eindejaarspremie en de 
achterstallige bezoldigingen.

Voor elk van de maanden juni 2020, juli 2020 en augus-
tus 2020 bedraagt de niet door te storten bedrijfsvoorheffing 

50 pct. van het verschil tussen enerzijds de totaal verschuldigde 

bedrijfsvoorheffing van die maand en anderzijds de totaal 
verschuldigde bedrijfsvoorheffing van de referentieperiode, de 
maand mei 2020 zonder dat deze vrijstelling over de beoogde 

drie maanden meer mag bedragen dan 20 miljoen euro.

Deze vrijstelling kan worden toegepast in combinatie met 

de toepassing van de vrijstellingen van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing beoogd in de artikelen 2751 tot 27512 van 
hetzelfde Wetboek en wordt berekend op het saldo van de 
verschuldigde bedrijfsvoorheffing na de toepassing van de 

vrijstellingen beoogd in artikelen 2751 tot 27512 van hetzelfde 
wetboek.

Het gedeelte van het overeenkomstig het vierde lid bepaalde 
bedrag dat bij toepassing van het eerste lid niet in mindering 
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kan worden gebracht van de bedrijfsvoorheffing die voor de 
betrokken periode verschuldigd is, kan achtereenvolgens in 
mindering worden gebracht van de bedrijfsvoorheffing die 

na toepassing van de artikelen 2751 tot 27512 van hetzelfde 
Wetboek verschuldigd is voor elk van de volgende periodes 

waarvoor bedrijfsvoorheffing verschuldigd is en die tot het-
zelfde kalenderjaar behoren.

De hi ervoor bedoelde vrijstelling is niet van toepassing 
op de vennootschappen die tijdens de periode van 12 maart 
2020 tot 31 december 2020 een inkoop van eigen aandelen 

of een toekenning of uitkering van dividenden als bedoeld in 
artikel 18 van hetzelfde Wetboek, met inbegrip van de uitkering 

van liquidatiereserves als bedoeld in de artikelen 184quater 
en 541 van hetzelfde Wetboek, of een kapitaalvermindering 
met inbegrip van de kapitaalvermindering als bedoeld in arti-

kel 537 van hetzelfde Wetboek, of elke andere vermindering 
of verdeling van het eigen vermogen hebben verricht.

Ten slotte, is deze regeling niet van toepassing voor de 

vennootschappen die, in de periode van 12 maart 2020 tot 

31 december 2020 ofwel:

— een rechtstreekse deelneming aanhouden in een ven-

nootschap die gevestigd is in een Staat die is opgenomen 
op één van de lijsten waarnaar wordt verwezen in artikel 307, 

§ 1/2, van hetzelfde Wetboek of een Staat die is opgenomen 

in de lijst in artikel 179, KB/WIB 92; of,

— betalingen hebben gedaan aan vennootschappen die 

gevestigd zijn in één van de in het eerste streepje bedoelde 
Staten, voor zover deze betalingen in de loop van het be-
lastbare tijdperk een totaalbedrag vormen van ten minste 
100 000 euro, en niet werd aangetoond dat deze betalingen 

werden verricht in het kader van werkelijke en oprechte ver-

richtingen die het gevolg zijn van rechtmatige financiële of 
economische behoeften.

De Koning bepaalt de toepassingsmodaliteiten van dit artikel.

Hoofdstuk 2 – Belastingvermindering voor giften

Art. 3. Voor de in 2020 gedane giften:

1° wordt het in artikel 14533, § 1, derde lid, van het Wetboek 

van de inkomstenbelastingen 1992 vermelde percentage van 
45 pct. op 60 pct. gebracht;

2° wordt het in artikel 14533, § 1, vierde lid, van datzelfde 
Wetboek vermelde percentage van 10 pct. op 20 pct. gebracht.

Art. 4. In artikel 3, eerste lid, van de wet van 29 mei 2020 
houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge 
van de COVID-19-pandemie worden de woorden “1 septem-
ber 2020” vervangen door de woorden “31 december 2020”.

Art. 5. In artikel 5, eerste lid, van diezelfde wet, worden de 
woorden “30 juni 2020” vervangen door de woorden “31 de-
cember 2020”.

déduction du précompte professionnel dû pour la période 
concernée, peut être successivement portée en déduction du 
précompte professionnel dû après application des articles 2751 

à 27512 du même Code pour chacune des périodes suivantes 
durant lesquelles du précompte professionnel est dû et qui 

appartiennent à la même année civile.

L’exonération visée ci-dessus ne s’applique pas aux socié-
tés qui ont effectué durant la période du 12 mars 2020 au 
31 décembre 2020un rachat d’actions ou de parts propres, ou 

une attribution ou distribution de dividendes visée à l’article 18 
du même Code, en ce compris les distributions de réserves 

de liquidation visées aux articles 184quater et 541 du même 
Code, ou une diminution de capital, en ce compris la diminution 
de capital visée à l’article 537 du même Code ou toute autre 

diminution ou distribution de capitaux propres.

Enfin, ce régime n’est pas applicable aux sociétés qui, au 

cours de la période du 12 mars 2020 au 31 décembre 2020 soit:

— détiennent une participation directe dans une société 
établie dans un État qui est repris dans une des listes visées 
à l’article 307, § 1er/2, du même Code ou un État qui est repris 

dans la liste visée à l’article 179, AR/CIR 92; soit,

— ont fait des paiements à des sociétés qui sont établies 

dans un des États visés au premier tiret, pour autant que 
ces paiements totalisent au cours de la période imposable 
un montant d’au moins 100 000 euros, et qu’il n’ait pas été 
démontré que ces paiements ont été effectués dans le cadre 

d’opérations réelles et sincères résultant de besoins légitimes 

de caractère financier ou économique.

Le Roi détermine les modalités d’application du présent 

article.

Chapitre 2 – Réduction d’impôt pour libéralités

Art. 3. Pour les libéralités faites en 2020:

1° le pourcentage de 45 p.c. mentionné à l’article 14533, 

§ 1er, alinéa 3, du Code des impôts sur les revenus 1992 est 
porté à 60 p.c.;

2° le pourcentage de 10 p.c. mentionné à l’article 14533, 
§ 1er, alinéa 4, du même Code est porté à 20 p.c.

Art. 4. Dans l’article 3, alinéa 1er, de la loi du 29 mai 2020 
portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la 
pandémie du COVID-19, les mots “1er septembre 2020” sont 
remplacés par les mots “31 décembre 2020”.

Art. 5. Dans l’article 5, alinéa 1er de la même loi, les mots 
“30 juin 2020” sont remplacés par les mots “31 décembre 2020”.
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Hoofdstuk 3 – Uitgaven voor kinderoppas

Art. 6. In artikel 16, § 4, enig lid, van de wet van 29 mei 

2020 houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten 
gevolge van de COVID-19-pandemie worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in de inleidende zin worden de woorden “in 2020” ver-
vangen door de woorden “in 2019 of 2020”;

2° in de bepaling onder 1° de woorden “30 juni 2020” ver-
vangen door de woorden “31 december 2020”.

Hoofdstuk 4 – Consumptiecheque

Art. 7. De consumptiecheque die overeenkomstig arti-
kel 19quinquies, § 2, van het koninklijk besluit van 28 november 
1969 tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening 

van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de 

maatschappelijke zekerheid der arbeiders wordt toegekend, 
is vrijgesteld van inkomstenbelastingen.

Art. 8. De consumptiecheque bedoeld in artikel 7 wordt 

als beroepskost aangemerkt overeenkomstig artikel 49 van 

het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992.

Hoofdstuk 5 – Receptiekosten

Art. 9. Onverminderd artikel 49 van het Wetboek van de 

inkomstenbelastingen 1992, en in afwijking van de artikelen 53, 
8°, 183 en 235 van hetzelfde Wetboek, wordt 100 pct. van 

de beroepsmatig gedane receptiekosten die worden betaald 
of gedragen tussen 8 juni 2020 en 31 december 2020, als 
beroepskost aangemerkt.

Art. 10. Voor de toepassing van artikel 205, § 2, eerste 
lid, 2°, van hetzelfde Wetboek, wordt rekening gehouden 

met artikelen 9.

Hoofdstuk 6 - Investeringsaftrek

Art. 11. Artikel 69, § 1, eerste lid, 1°, van hetzelfde Wetboek, 
laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 december 2017, wordt 

aangevuld met de volgende zin:

“Het basispercentage van de aftrek bedraagt 25 pct., voor 
de vaste activa die zijn verkregen of tot stand gebracht tussen 
12 maart 2020 en 31 december 2020.”.

Art. 12. In artikel 201, § 1, van hetzelfde wetboek, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 17 maart 2019, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid, 1°, wordt aangevuld met de volgende zin:

“Het basispercentage van de aftrek bedraagt 25 pct., voor 
de vaste activa die zijn verkregen of tot stand gebracht tussen 
12 maart 2020 en 31 december 2020.”;

2° het vijfde lid wordt aangevuld als volgt:

Chapitre 3 – Dépenses pour garde d’enfant

Art. 6. Dans l’article 16, § 4, alinéa unique, de la loi du 

29 mai 2020 portant diverses mesures fiscales urgentes en 
raison de la pandémie du COVID-19, les modifications sui-
vantes sont apportées:

1° dans la phrase liminaire, les mots “en 2020” sont rem-
placés par les mots “en 2019 ou 2020”;

2° au 1°, les mots “30 juin 2020” sont remplacés par les 
mots “31 décembre 2020”.

Chapitre 4 – Chèque Consommation

Art. 7. Le chèque de consommation qui est attribué en 
application de l’article 19quinquies, § 2, de l’arrêté royal du 
28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 27 juin 1969 

révisant l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité 

sociale des travailleurs est exonéré d’impôt sur les revenus.

Art. 8. Le chèque de consommation visé à l’article 7 constitue 

un frais professionnel conformément à l’article 49 du Code 

des impôts sur les revenus 1992.

Chapitre 5 – Frais de réception

Art. 9. Sans préjudice de l’article 49 du Code des impôts 

sur les revenus 1992, et par dérogation aux articles 53, 8°, 183 
et 235 du même Code, 100 p.c. de la quotité professionnelle 

des frais de réception faits ou supportés entre le 8 juin 2020 
et le 31 décembre 2020 constitue des frais professionnels.

Art. 10. Pour l’application de l’article 205, § 2, alinéa 1er, 
2°, du même Code, il est tenu compte des articles 9.

Chapitre 6 - Déduction pour inve stissement

Art. 11. L’article 69, § 1er, alinéa 1er, 1°, du même Code, 
modifié en dernier lieu par la loi du 25 décembre 2017, est 

complété par la phrase suivante:

“Pour les immobilisations acquises ou constituées entre 
le 12 mars 2020 et le 31 décembre 2020, le pourcentage de 
base de la déduction est fixé à 25 p.c.”.

Art. 12. Dans l’article 201, § 1er, du même Code, modifié 
en dernier lieu par la loi du 17 mars 2019, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° l’alinéa 1er, 1°, est complété par la phrase suivante:

“Pour les immobilisations acquises ou constituées entre 
le 12 mars 2020 et le 31 décembre 2020, le pourcentage de 
base de la déduction est fixé à 25 p.c.”;

2° l’alinéa 5 est complété comme suit:
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“en met betrekking tot de in 2019 verkregen of tot stand ge-
brachte vaste activa, in de twee volgende belastbare tijdperken.”.

Hoofdstuk 7 – Belastingvermindering voor de 
verwerving van nieuwe aandelen van ondernemingen 
die hun omzet ingevolge de COVID-19-pandemie sterk 

hebben zien dalen

Art. 13. § 1. Aan Rijksinwoners wordt een belastingvermin-

dering verleend voor de betalingen voor nieuwe aandelen op 
naam verworven met inbrengen in geld die een fractie verte-

genwoordigen van het kapitaal van een in paragraaf 2, eerste 
lid, bedoelde vennootschap en waarop de belastingplichtige 
rechtstreeks heeft ingeschreven naar aanleiding van een ka-

pitaalverhoging tussen 14 maart 2020 en 31 december 2020 
en die hij uiterlijk op 31 december 2020 volledig heeft volstort.

§ 2. Dit artikel is van toepassing op de aandelen van een 
vennootschap die tezelfdertijd aan alle onderstaande voor-

waarden voldoet:

1° de vennootschap is een binnenlandse vennootschap 

of een vennootschap waarvan de voornaamste inrichting of 
zetel van bestuur of beheer gevestigd is in een andere lidstaat 

van de Europese Economische Ruimte en die over een in 

artikel 229 bedoelde Belgische inrichting beschikt;

2° de omzet van de vennootschap is voor de periode van 

14 maart 2020 tot 30 april 2020 met minstens 30 pct. gedaald 

ten opzichte van dezelfde periode van 2019.

3° de vennootschap wordt op grond van artikel 1:24, §§ 1 

tot 6, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen 

als kleine vennootschap aangemerkt voor het aanslagjaar dat 
verbonden is aan het belastbare tijdperk waarin de kapitaal-
inbreng wordt gedaan;

4° de vennootschap is geen beleggings-, thesaurie- of 
financieringsvennootschap;

5° de vennootschap is geen vennootschap met als sta-

tutair hoofddoel of voornaamste activiteit de oprichting, de 

verwerving, het beheer, de verbouwing, de verkoop of de 
verhuur van vastgoed voor eigen rekening of het bezit van 
deelnemingen in vennootschappen met een soortgelijk doel, 

noch een vennootschap waarin onroerende goederen of andere 
zakelijke rechten met betrekking tot dergelijke goederen zijn 
ondergebracht, waarvan natuurlijke personen die in de ven-
nootschap een opdracht of functies als bedoeld in artikel 32, 
eerste lid, 1°, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 

1992 uitoefenen, hun echtgenoot of hun kinderen wanneer 
die personen of hun echtgenoot het wettelijk genot van de 
inkomsten van die kinderen hebben, het gebruik hebben;

6° de vennootschap is geen vennootschap die is opgericht 
met het oog op het afsluiten van een management- of bestuur-
dersovereenkomst of die haar voornaamste bron van inkomsten 
haalt uit management- of bestuurdersovereenkomsten;

“et aux deux périodes imposables suivantes pour les 
immobilisations acquises ou constituées en 2019.”.

Chapitre 7 – Réduction d’impôt pour l’acquisition de 
nouvelles actions ou parts d’entreprises accusant une 
forte baisse de leur chiffre d’affaire suite à la pandémie 

du COVID-19

Art. 13. § 1er. Il est accordé une réduction d’impôt aux habi-

tants du Royaume pour les sommes affectées à de nouvelles 
actions ou parts nominatives acquises avec des apports en 

argent représentant une fraction du capital d’une société 
visée au paragraphe 2, alinéa 1er, et que le contribuable a 
souscrites directement à l’occasion d’une augmentation de 

capital entre le 14 mars 2020et le 31 décembre 2020 inclus, et 
qu’il a entièrement libérées au plus tard le 31 décembre 2020.

§ 2. Le présent article est applicable aux actions ou parts 
d’une société qui répond simultanément à toutes les condi-

tions suivantes:

1° la société est une société résidente ou une société dont 

le principal établissement ou le siège de direction ou d’admi-
nistration est établi dans un autre État membre de l’Espace 

économique européen et qui dispose d’un établissement 

belge visé à l’article 229;

2° le chiffre d’affaire de la société relatif à la période du 

14 mars 2020 au 30 avril 2020 inclus a baissé d’au moins 

30 p.c. par rapport au chiffre d’affaire relatif à la même période 
de 2019.

3° la société est considérée comme petite société sur la 
base de l’article 1:24, §§ 1er à 6, du Code des sociétés et des 

associations pour l’exercice d’imposition afférent à la période 
imposable au cours de la laquelle l’apport en capital a lieu;

4° la société n’est pas une société d’investissement, de 
trésorerie ou de financement;

5° la société n’est pas une société dont l’objet social prin-

cipal ou l’activité principale est la construction, l’acquisition, 

la gestion, l’aménagement, la vente, ou la location de biens 
immobiliers pour compte propre, ou la détention de participa-
tions dans des sociétés ayant un objet similaire, ni une société 

dans laquelle des biens immobiliers ou autre droits réels sur 
de tels biens sont placés, dont des personnes physiques 
qui exercent un mandat ou des fonctions visés à l’article 32, 
alinéa 1er, 1°, du Code de l’impôt sur les revenus 1992, leur 
conjoint ou leurs enfants lorsque ces personnes ou leur conjoint 

ont la jouissance légale des revenus de ceux-ci, ont l’usage;

6° la société n’est pas une société qui a été constituée afin 
de conclure des contrats de gestion ou d’administration ou 
qui obtient la plupart de ses bénéfices de contrats de gestion 
ou d’administration;
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7° de vennootschap is een niet-beursgenoteerde 
vennootschap;

8° de vennootschap kan niet worden aangemerkt als een 

onderneming in moeilijkheden als omschreven in artikel 2, 
§ 1, 4°/2, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992;

9° de vennootschap gebruikt de ontvangen sommen niet 
voor de uitkering van dividenden als bedoeld in artikel 18 van 

het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, met inbe-
grip van de uitkering van liquidatiereserves als bedoeld in de 

artikelen 184quater en 541 van datzelfde Wetboek, voor een 
kapitaalvermindering met inbegrip van de kapitaalvermindering 
als bedoeld in artikel 537 van het voormelde Wetboek of enige 

andere vermindering of verdeling van het eigen vermogen of 
voor de aankoop van aandelen, noch voor het verstrekken 

van leningen;

10° de vennootschap:

— houdt geen rechtstreekse deelneming aan in een ven-

nootschap die gevestigd is in een Staat die is opgenomen op 

één van de lijsten waarnaar wordt verwezen in artikel 307, § 1/2, 
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 of een 

Staat die is opgenomen in de lijst in artikel 179, KB/WIB 92;

— doet geen betalingen aan vennootschappen die geves-
tigd zijn in één van de in het eerste streepje bedoelde Staten 

waarvan niet kan worden aangetoond dat ze werden verricht 

in het kader van werkelijke en oprechte verrichtingen die het 
gevolg zijn van rechtmatige financiële of economische behoef-

ten en die samengenomen meer bedragen dan 100 000 euro 
per belastbaar tijdperk;

11° de vennootschap heeft na de betaling van de in para-

graaf 1 bedoelde sommen door de belastingplichtige niet meer 
dan 250 000 euro ontvangen via de toepassing van dit artikel.

Voor vennootschappen die na 14 maart 2019 werden op-
gericht anders dan in het kader van een fusie of splitsing van 

vennootschappen, wordt voor de toepassing van het eerste 
lid, 2°, de in de periode van 14 maart 2020 tot 30 april 2020 
gerealiseerde omzet vergeleken met de in het financieel plan 

vooropgestelde omzet voor diezelfde periode.

Aan de in het eerste lid, 4° tot 6°, 9° en 10°, vermelde 

voorwaarden moet door de vennootschap worden voldaan 
gedurende de 60 maanden volgend op de volstorting van de 
aandelen van de vennootschap.

De belastingvermindering is niet van toepassing op:

1° uitgaven die in aanmerking zijn genomen voor de toepas-
sing van artikel 1451, 4°, 14526, 14527 of 14532 van het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992;

2° betalingen voor het verwerven van aandelen van een 
vennootschap met betrekking tot het gedeelte van die aandelen 
waardoor de belastingplichtige een vertegenwoordiging van 
meer dan 30 pct. van het kapitaal van die vennootschap bekomt;

7° la société n’est pas cotée en bourse;

8° la société ne peut pas être considérée comme une 
entreprise en difficulté telle que définie à l’article 2, § 1er, 4°/2, 
du Code des impôts sur les revenus 1992;

9° la société n’utilise pas les sommes perçues pour une 
distribution de dividendes visée à l’article 18 du Code des 

impôts sur les revenus 1992, en ce compris les distributions 
de réserves de liquidation visées aux articles 184quater et 541 

du même Code, pour une diminution de capital en ce compris 
la diminution de capital visée à l’article 537 du Code précité ou 
toute autre diminution ou distribution de capitaux propres, ou 

pour l’acquisition d’actions ou parts ni pour consentir des prêts;

10° la société:

— ne détient pas une participation directe dans une société 
établie dans un État qui est repris dans une des listes visées 

à l’article 307, § 1er/2, du Code des impôts sur les revenus 
1992, ou un État qui est repris dans la liste visée à l’article 179, 

AR/CIR 92;

— ne fait pas de paiements à des sociétés établies dans 
un des États visés au premier tiret dont il ne peut pas être 

démontré qu’ils ont été effectués dans le cadre d’opérations 

réelles et sincères résultant de besoins légitimes de carac-
tère financier ou économique et qui dépassent en totalité 

100 000 euros par période imposable.

11° la société n’a pas perçu, après le versement des sommes 
visées au paragraphe 1er, plus que 250 000 euros par le biais 
de l’application du présent article.

Pour les sociétés constituées après le 14 mars 2019 autre-
ment que dans le cadre d’une fusion ou scission de sociétés, 

le chiffre d’affaire réalisé pour la période du 14 mars 2020 
au 30 avril 2020 inclus est assimilé, pour l’application de 
l’alinéa 1er, 2°, au chiffre d’affaire envisagé pour la même 

période dans le plan financier.

Les conditions visées à l’alinéa 1er, 4° à 6°, 9° et 10°, doivent 

être remplies par la société au cours des 60 mois suivant la 
libération des actions ou parts de la société.

La réduction d’impôt n’est pas applicable:

1° aux dépenses qui sont prises en compte pour l’application 
de l’article 1451, 4°, 14526, 14527 ou 14532 du Code des impôts 
sur les revenus 1992;

2° aux sommes affectées à l’acquisition d’actions ou parts 
d’une société en ce qui concerne la partie de ces actions ou 
parts par laquelle le contribuable obtient une représentation 
de plus de 30 p.c. dans le capital de cette société;
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3° betalingen voor het verwerven van aandelen van een 
vennootschap, onder de vorm van een quasi-inbreng als be-
doeld in de artikel 7:8 van het Wetboek van vennootschappen 

en verenigingen;

4° betalingen voor het verwerven van aandelen van een 

vennootschap die rechtstreeks of onrechtstreeks worden 
gefinancierd met een afname van een vordering op die ven-
nootschap of met een schuld aan die vennootschap.

§ 3. De betalingen die voor de in paragraaf 1, bedoelde 

aandelen gedaan worden tussen 14 maart 2020 en 31 de-
cember 2020 komen voor een totaalbedrag tot 100 000 euro 
in aanmerking voor de belastingvermindering.

De belastingvermindering is gelijk aan 20 pct. van het in 

aanmerking te nemen bedrag, na aftrek van de eventuele 
verbonden kosten.

§ 4. De betalingen voor in paragraaf 1, bedoelde aandelen 
komen voor de belastingvermindering in aanmerking op voor-
waarde dat de in paragraaf 2, eerste lid, bedoelde vennoot-

schap aan de belastingplichtige tot staving van zijn aangifte 
in de personenbelasting van het belastbare tijdperk waarin 

de betaling is gedaan, het bewijs verstrekt waaruit blijkt dat:

— voldaan is aan de in paragrafen 1 en 2 gestelde 
voorwaarden;

— de belastingplichtige de aandelen in het belastbare tijdperk 
heeft aangeschaft en deze op het einde van dat belastbare 
tijdperk nog in zijn bezit heeft.

§ 5. De in paragraaf 1 bedoelde belastingvermindering 
wordt slechts behouden op voorwaarde dat de vennootschap 
de belastingplichtige tot staving van zijn aangiften in de per-

sonenbelasting van de vijf belastbare tijdperken volgend op 
het belastbare tijdperk waarvoor de belastingvermindering 

wordt toegekend, het bewijs verstrekt dat hij de betrokken in 
paragraaf 1, bedoelde aandelen nog in zijn bezit heeft. Aan 

deze voorwaarde moet niet meer worden voldaan met ingang 
van het belastbare tijdperk waarin de belastingplichtige is 
overleden.

Wanneer de betrokken aandelen bedoeld in paragraaf 1, 
anders dan bij overlijden worden overgedragen binnen de 

60 maanden na de aanschaffing ervan, wordt de totale be-
lasting met betrekking tot de inkomsten van het belastbare 
tijdperk van de vervreemding vermeerderd met een bedrag 
dat gelijk is aan zoveel maal één zestigste van de overeen-
komstig paragraaf 1 voor die aandelen werkelijk verkregen 

belastingvermindering, als er volle maanden overblijven tot 
het einde van de periode van 60 maanden.

Onder het in het tweede lid bedoelde woord “overgedra-
gen” dient eveneens te worden verstaan, de sluiting van de 
vereffening van de vennootschap waarin werd geïnvesteerd.

Wanneer de sluiting van de vereffening het gevolg is van 
de faillietverklaring van de vennootschap waarin werd ge-
investeerd, moet niet meer worden voldaan aan de in het 

3° aux sommes affectées à l’acquisition, d’actions ou parts 
d’une société, sous forme d’un quasi-apport visé à l’article 7:8 
du Code des sociétés et des associations.

4° aux sommes affectées à l’acquisition, d’actions ou parts 

d’une société financées directement ou indirectement par une 
diminution d’une créance sur cette société ou par une dette 

envers cette société.

§ 3. Les paiements effectués pour les actions ou parts visées 

au paragraphe 1er, entre le 14 mars 2020 et 31 décembre 2020 
ne sont pris en considération pour la réduction d’impôt qu’à 
concurrence d’un montant total maximum de 100 000 euros.

La réduction d’impôt est égale à 20 p.c. du montant à 

prendre en considération, après déduction des frais éventuels 
y afférents.

§ 4. Les sommes affectées à la libération d’actions ou parts 
visées au § 1er sont éligibles à la réduction d’impôt à condition 
que la société visée au paragraphe 2, alinéa 1er, fournisse 

au contribuable, à l’appui de sa déclaration à l’impôt des 
personnes physiques de la période imposable au cours de 

laquelle la libération a été opérée, la preuve faisant apparaître:

— que les conditions prévues aux paragraphes 1er et 2 
sont remplies;

— que le contribuable a acquis les actions ou parts pendant 
la période imposable et qu’il est encore en leur possession à 
la fin de cette période imposable.

§ 5. Le maintien de la réduction d’impôt visée au para-
graphe 1er est subordonné à la condition que la société fournisse 
au contribuable à l’appui de ses déclarations à l’impôt des 

personnes physiques des cinq périodes imposables suivant 
la période imposable pour laquelle la réduction d’impôt est 

accordée, la preuve qu’il est encore en possession des actions 
concernées visées au paragraphe 1er. Cette condition ne doit 

plus être respectée à partir de la période imposable au cours 
de laquelle le contribuable est décédé.

Lorsque les actions ou parts concernées visées au para-

graphe 1er, font l’objet d’une cession, autre qu’à l’occasion 

d’une mutation par décès, au cours des 60 mois suivant leur 
acquisition, l’impôt total afférent aux revenus de la période 
imposable de la cession, est majoré d’un montant correspon-
dant à autant de fois un soixantième de la réduction d’impôt 
effectivement obtenue conformément au paragraphe 1er 

pour ces actions ou parts, qu’il reste de mois entiers jusqu’à 
l’expiration du délai de 60 mois.

Sous le mot “cession” visé à l’alinéa 2, on entend égale-
ment la clôture de la liquidation de la société dans laquelle 
il a été investi.

Lorsque la clôture de la liquidation est la conséquence de la 
déclaration de faillite de la société dans laquelle il a été investi, 
la condition visée à l’alinéa 1er ne doit plus être respectée à 
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eerste lid bedoelde voorwaarde met ingang van het belastbare 
tijdperk waarin die sluiting van de vereffening ten gevolge van 
faillietverklaring heeft plaats gevonden.

De in paragraaf 1 vermelde belastingvermindering wordt 
slechts behouden op voorwaarde dat de in paragraaf 2, tweede 

lid, gestelde voorwaarden worden nageleefd.

Wanneer de in paragraaf 2, tweede lid, vermelde voorwaar-

den niet worden nageleefd gedurende de 60 maanden volgend 
op de volstorting van de aandelen van de vennootschap, 

wordt de totale belasting met betrekking tot de inkomsten 
van het belastbare tijdperk waarin wordt vastgesteld dat die 
voorwaarde niet wordt nageleefd, vermeerderd met een bedrag 

dat gelijk is aan zoveel maal één zestigste van de overeen-
komstig paragraaf 1 voor die aandelen werkelijk verkregen 

belastingvermindering, als er volle maanden overblijven vanaf 
de datum waarop de voorwaarde niet wordt nageleefd tot het 

einde van de termijn van 60 maanden.

§ 6. De belastingvermindering wordt aangerekend overeen-

komstig artikel 178/1 van het Wetboek van de inkomstenbe-

lastingen 1992, vóór de belastingverminderingen die in een 
belastingkrediet kunnen worden omgezet.

Het gedeelte van de overeenkomstig dit artikel verleende 
belastingvermindering dat na toepassing van het voormelde 

artikel 178/1 niet is aangerekend, wordt achtereenvolgens over-
gedragen naar elk van de drie belastbare tijdperken volgend 

op het belastbare tijdperk waarvoor de belastingvermindering 

wordt toegekend.

De belastingvermindering wordt evenwel niet overgedragen 

naar het belastbare tijdperk waarin overeenkomstig paragraaf 5 
de totale belasting met een deel van de reeds verleende 
belastingvermindering wordt verhoogd.

De belastingvermindering die niet meer kan worden over-

dragen, wordt aangerekend vóór de belastingverminderingen 
die nog naar volgende belastbare tijdperken kunnen worden 

overgedragen. Wanneer de overdraagbare belastingvermin-

deringen betrekking hebben op uitgaven die in verschillende 

belastbare tijdperken werden gedaan, worden de belasting-
verminderingen voor de oudste uitgaven eerst aangerekend.

§ 7. De belastingvermindering wordt in rekening gebracht 
om de in artikel 171, 5° en 6°, van het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen 1992 bedoelde gemiddelde aanslagvoeten 

te bepalen.

Voor de toepassing van de artikelen 175 en 290, tweede lid, 

van hetzelfde Wetboek, wordt de totale belasting ook verhoogd 
met de in paragraaf 5 bedoelde vermeerdering.

§ 8. Dit artikel is eveneens van toepassing voor de niet-
inwoners als bedoeld in artikel 227, 1°, van het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992 voor wie de belasting 
overeenkomstig artikel 243/1 of 244 van hetzelfde Wetboek 
wordt berekend.

partir de la période imposable au cours de laquelle cette clôture 
de la liquidation pour cause de déclaration de faillite a eu lieu.

Le maintien de la réduction d’impôt visée au paragraphe 1er 
est subordonné au respect des conditions visées au para-

graphe 2, alinéa 2.

Lorsque les conditions visées au paragraphe 2, alinéa 2, 

ne sont pas respectées durant les 60 mois qui suivent la libé-
ration des actions ou parts de la société, l’impôt total, relatif 

aux revenus de la période imposable au cours de laquelle 
il est constaté que la condition n’a pas été respectée est 
majoré d’un montant égal à autant de fois un soixantième de 

la réduction d’impôt effectivement obtenue conformément au 
paragraphe 1er pour ces actions ou parts, qu’il reste de mois 

entiers à partir de la date à laquelle la condition n’est pas 
remplie jusqu’à l’expiration du délai de 60 mois.

§ 6. La réduction d’impôt est imputée conformément à 

l’article 178/1, du Code des impôts sur les revenus 1992, 

avant les réductions d’impôt qui peuvent être converties en 
crédit d’impôt.

La partie de la réduction d’impôt octroyée conformément 

au présent article qui n’est pas imputée après application de 
l’article 178/1 du Code précité, est reportée consécutivement 
à chacune des trois périodes imposables suivant la période 

imposable pour laquelle la réduction d’impôt est accordée.

La réduction d’impôt n’est toutefois pas reportable à la 

période imposable au cours de laquelle l’impôt total est majoré 
conformément au paragraphe 5 d’une partie de la réduction 
d’impôt déjà octroyée.

La réduction d’impôt qui ne peut pas être reportée est 

imputée avant les réductions d’impôt qui peuvent encore être 
reportées aux périodes imposables suivantes. Lorsque les 

réductions d’impôt reportables se rapportent à des dépenses 

effectuées au cours de différentes périodes imposables, les 

réductions d’impôt pour les dépenses les plus anciennes sont 
imputées en premier.

§ 7. La réduction d’impôt est prise en compte pour déter-
miner le taux moyen d’imposition visé à l’article 171, 5° et 6°, 
du Code des impôts sur les revenus 1992.

Pour l’application des articles 175 et 290, alinéa 2, du même 

Code, l’impôt total est également majoré de l’ augmentation 
visée au paragraphe 5.

§ 8. Le présent article est aussi applicable aux non-résidents 
visés à l’article 227, 1°, du Code des impôts sur les revenus 
1992, dont l’impôt est calculé conformément à l’article 243/1 
ou 244 du même Code.
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Voor de belastingplichtigen van wie de belasting overeen-
komstig artikel 243/1 van hetzelfde Wetboek wordt berekend:

1° wordt voor de toepassing van de bepaling onder het 
eerste lid, 4°, van het voormelde artikel, de in dit artikel be-
doelde belastingvermindering in mindering gebracht om de 

totale belasting te bepalen;

2° maakt de in paragraaf 5 bedoelde belastingvermeer-

dering geen deel uit van de berekeningsgrondslag van de bij 
toepassing van artikel 245 van hetzelfde Wetboek bepaalde 
opcentiemen;

3° wordt voor de toepassing van artikel 294, tweede lid, 2°, 

tweede streepje, van hetzelfde Wetboek, de totale belasting 
ook verhoogd met in de paragraaf 5 bedoelde vermeerdering.

§ 9. De bedragen in euro vermeld in dit artikel worden niet 
geïndexeerd overeenkomstig artikel 178 van het Wetboek van 

de inkomstenbelastingen 1992.

§ 10. De Koning bepaalt de wijze waarop het in paragraaf 4 
en paragraaf 5, eerste lid, bedoelde bewijs wordt geleverd.

Titel 3 –  Wijzigingen betreffende de registratie- en 
griffierechten

Art. 14. In afwijking van artikel 172 van het Wetboek der 
registratie-, hypotheek- en griffierechten kunnen de griffiers 
van de hoven en rechtbanken in de periode van 1 juli 2020 
tot 30 september 2020 van de akten welke zij verplicht zijn 

ter registratie aan te bieden uitgiften of afschriften afleveren 
zonder dat het vonnis of arrest vooraf geregistreerd is.

Art. 15. In afwijking van artikel 11, tweede lid, van hetzelfde 
Wetboek zijn de notariële volmachten verleden van 1 juli 2020 

tot 31 december 2020 vrijgesteld van het registratierecht, 
wanneer de instrumenterende ambtenaar ervoor geen ere-
loon, vacaties of kosten vraagt en voor zover deze volmacht 

uitsluitend effect sorteert tot 31 december 2020.

In afwijking van artikel 23 van de wet van 29 mei 2020 hou-

dende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van 
de COVID-19 pandemie, blijft het voordeel van de vrijstelling 

behouden voor de volmachten verleden van 13 maart 2020 tot 
30 juni 2020 wanneer de volmacht ten laatste op 31 december 
2020 wordt gebruikt.

Art. 16. De in de artikelen 271 en 272 van het Wetboek der 
registratie-, hypotheek- en griffierechten bepaalde rechten zijn 
niet verschuldigd op de uitgiften, kopieën of uittreksels van 
vonnissen en arresten die in de griffies worden afgeleverd in 

de periode van 1 juli 2020 tot 31 december 2020.

Art. 17. In afwijking van artikel 1 van het koninklijk besluit van 

28 januari 2019 betreffende de uitvoering van het wetboek der 
registratie-, hypotheek- en griffierechten en het houden van de 
registers in de griffies van de hoven en rechtbanken, kunnen 
de griffiers de vonnissen en arresten die dagtekenen van de 
periode van 1 juli 2020 tot 30 september 2020 meedelen aan 

de ontvanger van het bevoegde kantoor Rechtszekerheid van 

Pour les contribuables dont l’impôt est calculé conformé-
ment à l’article 243/1 du même Code:

1° pour l’application de l’alinéa 1er, 4°, de l’article précité, 
la réduction d’impôt visée au présent article est portée en 
diminution afin de déterminer l’impôt total;

2° l’augmentation d’impôt visée au paragraphe 5 ne fait 

pas partie de la base de calcul des centimes additionnels 
déterminés en application de l’article 245 du même Code;

3° pour l’application de l’article 294, alinéa 2, 2°, deuxième 

tiret, du même Code, l’impôt total est augmenté de l’augmen-
tation visée au paragraphe 5.

§ 9. Les montants en euro visés au présent article ne sont 
pas indexés conformément à l’article 178 du Code des impôts 

sur les revenus 1992.

§ 10. Le Roi détermine la manière d’apporter la preuve 
visée au paragraphe 4 et au paragraphe 5, alinéa 1er.

Titre 3 – Modifications relatives aux droits d’enreg istrement 
et de greffe

Art. 14. Par dérogation à l’article 172 du Code des droits 
d’enregistrement, d’hypothèque et de greffe, les greffiers des 
cours et tribunaux peuvent, du 1er juillet 2020 au 30 septembre 
2020, délivrer des expéditions ou copies des actes qu’ils sont 

tenus de présenter à l’enregistrement, sans que le jugement 

ou arrêt n’ait été préalablement enregistré.

Art. 15. Par dérogation à l’article 11, alinéa 2, du même 
Code, les procurations notariées passées du 1er juillet 2020 

au 31 décembre 2020, sont exemptées de droit d’enregis-
trement, lorsque le fonctionnaire instrumentant ne réclame 
pas d’honoraire, de vacations ou de frais et pour autant que 

cette procuration n’ait d’effet que jusqu’au 31 décembre 2020.

Par dérogation à l’article 23 de la loi du 29 mai 2020 portant 

diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie 
du COVID-19, le bénéfice de l’exemption est conservé pour les 

procurations passées du 13 mars 2020 au 30 juin 2020 en cas 
d’usage de la procuration au plus tard le 31 décembre 2020.

Art. 16. Les droits établis par les articles 271 et 272 du 
Code des droits d’enregistrement, d’hypothèque et de greffe 
ne sont pas dus sur les expéditions, copies ou extraits des 
jugements et arrêts qui sont délivrés dans les greffes pendant 

la période allant du 1er juillet 2020 au 31 décembre 2020.

Art. 17. Par dérogation à l’article 1er de l’arrêté royal du 

28 janvier 2019 relatif à l’exécution du Code des droits d’enre-
gistrement, d’hypothèque et de greffe et à la tenue des registres 
dans les greffes des cours et tribunaux, les greffiers peuvent 
communiquer les jugements et arrêts datant de la période du 
1er juillet 2020 au 30 septembre 2020 au receveur du bureau 

Sécurité juridique compétent de l’Administration générale de 
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de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 
binnen tien dagen volgend op het verstrijken van de vermelde 
periode. Wanneer de mededeling niet tijdig is gedaan, verbeurt 

de griffier een boete van 12,50 euro.

In afwijking van artikel 14 van het bijzondere-machtenbesluit 

nr. 7 van 19 april 2020 houdende bijkomende steunmaatregelen 
inzake vennootschapsbelasting, rechtspersonenbelasting, 

belasting niet-inwoners, personenbelasting, belasting over de 
toegevoegde waarde, bedrijfsvoorheffing, registratierechten 
en retributies, kunnen de griffiers de erin bedoelde vonnissen 

en arresten nog meedelen binnen tien dagen volgend op het 
verstrijken van de in het eerste lid vermelde periode.

Titel 4 –  Wijzigingen betreffende de diverse rechten en taksen

Art. 18. In afwijking van artikel 3 van het Wetboek diverse 
rechten en taksen zijn de notariële volmachten verleden van 

1 juli 2020 tot 31 december 2020 vrijgesteld van het recht op 
geschriften wanneer de instrumenterende ambtenaar ervoor 

geen ereloon, vacaties of kosten vraagt en voor zover deze 

volmacht uitsluitend effect sorteert tot 31 december 2020.

In afwijking van artikel 26, 1°, van de wet van 29 mei 2020 

houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge 
van de COVID-19 pandemie, blijft het voordeel van de vrij-
stelling behouden voor de volmachten verleden van 13 maart 
2020 tot 30 juni 2020 wanneer de volmacht ten laatste op 

31 december 2020 wordt gebruikt.

Art. 19. In artikel 27 van de wet van 29 mei 2020 hou-
dende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van 

de COVID-19 pandemie, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht:

1° de woorden “30 juni” worden telkens vervangen door 
de woorden “31 december”;

2° de woorden “20 juli 2020” vervangen door de woorden 
“20 januari 2021”.”

Titel 5 – W ijzigingen betreffende de belasting over de 

toegevoegde waarde

Hoofdstuk 1– Bepaling met betrekking tot de 
vrijstelling van het btw-voorschot dat moet worden 

betaald in december 2020

Art. 20. In afwijking van artikel 19, § 1, van het koninklijk 
besluit nr. 1 van 29 december 1992 met betrekking tot de rege-
ling voor de voldoening van de belasting over de toegevoegde 

waarde, vervangen bij het koninklijk besluit van 16 februari 
2017, moet de belastingplichtige die op 1 oktober 2020 btw-
kwartaalaangiften indient overeenkomstig artikel 18, § 2, van 
hetzelfde besluit, geen voorschot betalen op de belasting die 
verschuldigd is over zijn handelingen van het vierde kwartaal 

van het jaar 2020.

Art. 21. In afwijking van artikel 19, § 2, van het koninklijk 

besluit nr. 1 van 29 december 1992 met betrekking tot de 

la Documentation patrimoniale dans les dix jours qui suivent 
l’expiration de ladite période. Lorsque la communication n’est 
pas effectuée à temps, le greffier encourt une amende de 

12,50 euros.

Par dérogation à l’article 14 de l’arrêté de pouvoirs spé-

ciaux n° 7 du 19 avril 2020 portant des mesures de soutien 
supplémentaires en matière d’impôt des sociétés, d’impôt 

des personnes morales, d’impôt des non-résidents, d’impôt 
des personnes physiques, de taxe sur la valeur ajoutée, de 
précompte professionnel, de droits d’enregistrement et de 

rétributions, les greffiers peuvent encore communiquer les 
jugements et arrêts y visés dans les dix jours qui suivent 

l’expiration de période visée à l’alinéa 1er.

Titre 4 – Modifications relatives aux droits et taxes divers

Art. 18 . Par dérogation à l’article 3 du Code des droits et 
taxes divers, les procurations notariées passées du 1er juillet 
2020 au 31 décembre 2020, sont exemptées du droit d’écri-
ture, lorsque le fonctionnaire instrumentant ne réclame pas 

d’honoraire, de vacations ou de frais et pour autant que cette 

procuration n’ait d’effet que jusqu’au 31 décembre 2020.

Par dérogation à l’article 26, 1°, de la loi du 29 mai 2020 

portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de 
la pandémie du COVID-19, le bénéfice de l’exemption est 
conservé pour les procurations passées du 13 mars 2020 au 
30 juin 2020 en cas d’usage de la procuration au plus tard le 

31 décembre 2020.

Art. 19. A l’article 27 de la loi du 29 mai 2020 portant 
diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie 

du COVID-19, sont apportées les modifications suivantes:

1° les mots “30 juin” sont à chaque fois remplacés par les 
mots “31 décembre”;

2° les mots “20 juillet 2020” sont remplacés par les mots 

“20 janvier 2021”.”

Titre 5 – Modifications relatives à la taxe sur la valeur 
ajoutée

Chapitre 1er – Mesure relative à la dispense de 
paiement de l’acompte TVA à verser en décembre 2020

Art. 20. Par dérogation à l’article 19, § 1er, de l’arrêté royal 
n° 1 du 29 décembre 1992 relatif aux mesures tendant à 
assurer le paiement de la taxe sur la valeur ajoutée, remplacé 

par l’arrêté royal du 16 février 2017, l’assujetti qui, à la date du 
1er octobre 2020, dépose des déclarations trimestrielles à la 
taxe sur la valeur ajoutée conformément à l’article 18, § 2, du 
même arrêté, ne doit pas acquitter d’acompte sur la taxe due 
pour ses opérations du quatrième trimestre de l’année 2020.

Art. 21. Par dérogation à l’article 19, § 2, de l’arrêté royal 

n° 1 du 29 décembre 1992 relatif aux mesures tendant à 
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regeling voor de voldoening van de belasting over de toe-
gevoegde waarde, vervangen bij het koninklijk besluit van 
16 februari 2017, moet de belastingplichtige die op 1 december 

2020 btw-maandaangiften indient overeenkomstig artikel 53, 
§ 1, eerste lid, 2°, van het Wetboek van de belasting over de 

toegevoegde waarde, geen voorschot betalen op de belas-
ting die verschuldigd is over zijn handelingen van de maand 
december van het jaar 2020.

Hoofdstuk 2 – Onttrekkingen van computers met het 
oog op een levering om niet aan bepaalde instellingen 

en organisaties

Art. 22. Artikel 20 van de wet van 29 mei 2020 houdende 

diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de 
COVID-19 pandemie, wordt vervangen als volgt:

“Artikel 18 is van toepassing op goederen die vanaf 1 maart 
2020 tot en met 1 september 2020 het voorwerp uitmaken van 

een onttrekking, om ze te verstrekken voor de doeleinden en 
onder de voorwaarden die in die bepaling zijn vastgesteld.

Artikel 19 is van toepassing op goederen die vanaf 1 maart 
2020 tot en met 31 december 2020 het voorwerp uitmaken van 

een onttrekking, om ze te verstrekken voor de doeleinden en 

onder de voorwaarden die in die bepaling zijn vastgesteld.”.

Titel 6 – Bekrachtiging van koninklijke besluiten

Art. 23. Het koninklijk besluit van 8 juni 2020 tot wijziging 

van het koninklijk besluit nr. 20 van 20 juli 1970 tot vaststel-
ling van de tarieven van de belasting over de toegevoegde 

waarde en tot indeling van de goederen en de diensten bij 
die tarieven met betrekking tot maatregelen ter ondersteuning 

van de horeca wordt bekrachtigd met ingang van de dag van 
diens inwerkingtreding.

Titel 7 – Inwerkingtreding

Art. 24. Deze wet treedt in werking op de dag van haar 
publicatie in het Belgisch Staatsblad.

assurer le paiement de la taxe sur la valeur ajoutée, remplacé 
par l’arrêté royal du 16 février 2017, l’assujetti qui, à la date du 
1er décembre 2020, dépose des déclarations mensuelles à la 

taxe sur la valeur ajoutée conformément à l’article 53, § 1er, 
alinéa 1er, 2°, du Code de la taxe sur la valeur ajoutée, ne doit 

pas acquitter d’acompte sur la taxe due pour ses opérations 
du mois de décembre de l’année 2020.

Chapitre 2 – Prélèvements d’ordinateurs en vue de leur 
livraison à titre gratuit à certains établissements et 

organisations

Art. 22. L’article 20 de la loi du 29 mai 2020 portant diverses 

mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du 
COVID-19, est remplacé comme suit:

“L’article 18 s’applique aux biens qui font l’objet d’un pré-

lèvement à partir du 1er mars 2020 jusqu’au 1er septembre 

2020, en vue de leur remise aux fins et selon les conditions 
fixées par cette disposition.

L’article 19 s’applique aux biens qui font l’objet d’un prélè-
vement à partir du 1er mars 2020 jusqu’au 31 décembre 2020, 

en vue de leur remise aux fins et selon les conditions fixées 
par cette disposition.”.

Titre 6 – Confirmation d’arrêtés royaux

Art. 23. L’arrêté royal du 8 juin 2020 modifiant l’arrêté 
royal n° 20 du 20 juillet 1970 fixant les taux de la taxe sur la 
valeur ajoutée et déterminant la répartition des biens et des 

services selon ces taux en ce qui concerne les mesures visant 
à soutenir le secteur de l’Horeca estconfirmé avec effet à la 
date de son entrée en vigueur.

Titre 7 – Entrée en vigueur

Art. 24. La présente loi entre en vigueur le jour de sa 
publication au Moniteur belge.
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Vice-Premier Ministre et Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Christoffels Arne  

E-mail :   arne.christoffels@decroo.fed.be  

Téléphone :   0498/308738  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   Decock Marc  

E-mail :   marc.decock@minfin.fed.be  

Téléphone :   0257/67744  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III)

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Dispense de versement du précompte professionnel

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Néant

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

Néant
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

Tous les employeurs sont concernés.

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Pas de différences

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

Donner aux employeurs une marge de manœuvre financière pour conserver leur emploi

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.
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Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

Toutes les entreprises

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

Donner aux employeurs une marge de manœuvre financière pour conserver leur emploi

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Néant Produire une déclaration de précompte
professionnel supplémentaire

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ?

Réglementation en projet

Produire une déclaration de précompte professionnel supplémentaire

3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ?

Réglementation en projet

Par voie informatique

4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ?

Réglementation en projet

Mensuel/trimestriel

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ?

Néant

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
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Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

Uniquement en faveur de l'emploi en Belgique
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Alexander De Croo
Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   /  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   Beleidsexpertise en -ondersteuning - Expertise et Support Stratégique  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Téléphone :   /  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III)

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Titre 2, chapitre 2 – Réduction d’impôt pour libéralités
La mesure relative aux dons d'ordinateurs aux écoles (Loi du du 29 mai 2020 portant diverses mesures
fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-1) est prolongée jusqu'au 31 décembre 2020.
L'avantage fiscal pour des libéralités faites par des personnes physiques en 2020 est augmenté afin
d'encourager les libéralités. Le pourcentage de la réduction d'impôt est porté de 45 p.c. à 60 p.c. est le
montant total des libéralités qui peut être pris en considération pour la réduction d'impôt est augmenté.
L'analyse d'impact concerne la nouvelle mesure.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

/

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

/
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

De nombreuses organisations d'un intérêt social important, dont des organisations qui sont actives dans
le domaine de la lutte contre la pauvreté, ont vu leurs revenus diminuer ces derniers mois, entre autres
parce que les activités qu'elles organisent afin de récolter des fonds n'ont pas pu se poursuivre suite à la
pandémie de COVID-19. Plus de libéralités pourraient compenser cette perte de revenus. La mesure
encourage les libéralités par des particuliers.

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

voir 1, mutatis mutandis

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

inconnu

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

/

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

voir 1, mutatis mutandis

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
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Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

voir 1, mutatis mutandis

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

La mesure concerne la réduction d'impôt pour libéralités. Cette réduction est octroyée à des particuliers.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Les institutions agréées émettent des
attestations, qu'elles font aussi parvenir au SPF
Finances. Le montant des libéralités est
mentionné dans la déclaration à l'impôt des
personnes physiques/impôt des non-résidents.

idem

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ?

Réglementation actuelle Réglementation en projet

- attestation à délivrer par les institutions
agréées, une copie est envoyée au SPF
Finances (par voie électronique)
- montant total des libéralités à mentionner
dans la déclaration à l'IPP (en principe repris
dans la proposition de déclaration simplifiée et
dans TOW)

idem

3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ?

Réglementation actuelle Réglementation en projet
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L'institution fournit une attestation au donateur
et une copie de cette attestation au SPF
Finances (par voie électronique). Ces
informations sont utilisés dans la proposition de
déclaration simplifiée et dans TOW.

idem

4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ?

Réglementation actuelle Réglementation en projet

annuel idem

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ?

/

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

voir 1 mutatis mutandis

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement
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1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

pas d'impact direct. Potentiellement voir 1, mutatis mutandis
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Alexander De Croo
Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   /  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   Beleidsexpertise en -ondersteuning - Expertise et Support Stratégiques
beoess.regl@minfin.fed.be  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Téléphone :   -  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III) /

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Titre 2 - Chapitre 3 – Dépenses pour garde d’enfant
Pour aider les organisations de jeunesse, la mesure qui dispose que les dépenses pour les jours pour
lesquels une activité d'accueil a été annulée sont tout de même considérés sous certaines conditions
comme un jour de garde effective afin qu'ils puissent entrer en considération pour la réduction d'impôt
pour garde d'enfant (article 16, § 4, de la loi du 29 mai 2020 portant diverses mesures fiscales urgentes
en raison de la pandémie du COVID-19) est prolongée jusqu'au 31 décembre 2020.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

/

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

/
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

La mesure vise à aider financièrement les organsations de jeunesse.

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

niet gekend

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

/

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.
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Expliquez pourquoi :

La mesure octroye un avantage fiscal aux parents qui veulent soutenir financièrement les organisations
de jeunesse

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

attestation à délivrer par l'organisateur du garde
d'enfant
montant des dépenses (éventuellement après
limitation) à mentionner dans la déclaration à
l'impôt sur les revenus

idem

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ?

Réglementation actuelle Réglementation en projet

organisateur du garde d'enfant: attestation
parent: mentionner le montant des dépenses
dans la déclaration à l'impôt sur les revenus

idem

3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ?

Réglementation actuelle Réglementation en projet

l'attestation est fournie aux parents idem

4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ?

Réglementation actuelle Réglementation en projet

annuel idem

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ?

-

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
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Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

/
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Alexander De Croo, Vice-Premier Ministre et Ministre des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude
fiscale, et Ministre de la Coopération au développement

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   02 792 99 00  

Administration

SPF Finances, AG ESS, Service Réglementation

Contact administration
Nom :   /  

E-mail :   beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Téléphone :   /  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III)
Titre 2 – Modifications relatives aux impôts sur les revenus
Chapitre 4 - Chèque consommation (art. 7 et 8)

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales pour lutter contre les effets de la pandémie de
COVID-19.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

/

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

/
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

Permet l'octroi d'un élément de rémunération alternatif non imposé (sous conditions) sous forme de
chèques consommation. Si certaines conditions ne sont pas respectées, l'avantage sera alors imposable
dans le chef du travailleur. Ne peut pas être octroyé en remplacement de la rémunération, de primes,
d'avantages de toute nature ou de toute autre allocation quelconque.

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

Données non disponibles. Il s'agit de tous les travailleurs pour qui une convention collective de travail
prévoit l'octroi de ces chèques consommation.

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

/

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

Permet l'octroi d'un élément de rémunération alternatif non imposé sous forme de chèque consommation.
Cela tend à soutenir la situation économique des travailleurs potentiellement impacté par la crise du
COVID-19, et les encourage à retourner dans des établissements horeca ou culturels, ou dans les
magasins. Cela soutient donc également dans un deuxième temps l'activité et donc l'emploi dans ces
établissements.

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact
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Expliquez

Permet l'octroi d'un élément de rémunération alternatif non imposé sous forme de chèque consommation.
Cela tend à soutenir la situation économique des travailleurs potentiellement impactés par la crise du
COVID-19, et les encourage à retourner dans des établissements horeca ou culturels, ou dans les
magasins. Cela soutient donc également dans un deuxième temps l'activité, et donc l'emploi, dans ces
établissements.

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

Nombreux secteurs potentiellement concernés : horeca, culture, magasins. Données non disponibles.

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

En octroyant aux travailleurs ces chèques consommation, on les encourage à retourner dans des
établissements horeca, culturels ou dans les magasins après la crise du COVID-19 dont ils ont été
victimes. Cela soutient donc l'activité et donc l'emploi dans ces établissements.

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

/ Émission de chèques consommation avec la
mention de certaines données obligatoires. Soit
directement par des établissements concernés,
soit par des administrations locales, soit par des
entreprises spécialisées dans l'émission de bons
et chèques.
L'employeur doit renseigner cet élément de
rémunération comme tous les autres éléments
de rémunérations.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ?
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Réglementation en projet

Les émetteurs des chèques doivent respecter certaines mentions obligatoires sur ceux-ci.
Les employeurs qui octroient cet avantage à leurs travailleurs doivent les déclarer au niveau social,
comme tout élément de la rémunération.

3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ?

Réglementation en projet

/

4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ?

Réglementation en projet

/

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ?

/

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement
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1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

/
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Alexander De Croo, Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   02 792 99 00  

Administration

SPF Finances, AG ESS, Service Réglementation

Contact administration
Nom :   XXX  

E-mail :   beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Téléphone :   XXX  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III)
- Titre 2 - Modifications relatives aux impôts sur les revenus
- Chapitre 5 - Frais de réception

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Augmentation temporaire à 100% du pourcentage pris en considération en tant que frais professionnels
pour les frais de réception (par dérogation à l'article 53, 8° CIR 92), si ceux-ci sont payés ou supportés
entre le 8 juin 2020 (date de la réouverture de l'horeca) et le 31 décembre 2020. La mesure est prise afin
de stimuler les secteurs de l'horeca et de l'évenementiel suite à la crise du COVID-19. Les frais de
cadeaux d'affaires sont exclus de la mesure temporaire.

Les conditions classiques pour la déduction des frais professionnels (article 49 CIR 92) restent
d'application.

Pour l'application de l'article 205, § 2, alinéa 1er, 2°, CIR 92 (relatif aux déductions du bénéficies
imposable à l'impôt des sociétés), il est tenu compte de la dérogation temporaire précitée.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Non
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D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

-
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

Personnes qui prouvent leurs frais professionnels (surtout des indépendants).

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Rien

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

Une augmentation de la déductibilité des frais de réception exposés professionnellement doit stimuler le
recours aux service du secteur horeca et événementiel.

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

Cette mesure stimule le recours aux services des secteurs horeca et événementiel et encourage dès lors
le développement économique de ces secteurs.

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact
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10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

L'augmentation du pourcentage des frais de réception fait professionnellement est une mesure générale
qui vaut tant à l'impôt des personnes physiques qu'à l'impôt des sociétés.

Vu la nature des frais visés, le stimulant sur le développement économique sera limité aux secteurs
horeca et événementiel.

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

L'augmentation de la déductibilité des frais constitue un incitant à recourir aux services fournis par les
sociétés actives dans les secteurs de l'horeca et de l’événementiel.

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Articles 49, 53, 8° CIR 92 Il est prévu une dérogation en ce qui concerne
l'article 53, 8° CIR 92. Aucune nouvelle charge
administrative n'est créée. Les règles actuelles
en ce qui concerne la preuve des frais réels
restent applicables.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ?

Réglementation actuelle

- déclaration à l'impôt des personnes physiques/impôt des sociétés
- pièces justificatives qui prouvent la réalité et le montant des frais professionnels

3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ?

Réglementation actuelle

- sur demande de l'administration
- via la déclaration

4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ?

Réglementation actuelle

annuel
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5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ?

Rien.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

C'est une mesure nationale
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Alexander De Croo, Ministre des Finacnes

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   Pieter.Daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   02 792 99 00  

Administration

SPF Finances, AG ESS, Service Réglementation

Contact administration
Nom :   XXX  

E-mail :   beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Téléphone :   XXX  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III)
- Titre 2 – Modifications relatives aux impôts sur les revenus
- Chapitre 6 – Déduction pour investissement

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

1°) Augmentation du pourcentage de base de la déduction pour investissement (art. 69, § 1er, al. 1er, 1°,
CIR 92) à 25 p.c. pour les immobilisations acquises ou constituées entre le 12 mars 2020 et le 31
décembre 2020. A l’impôt des sociétés, la mesure précitée s’applique aux petites sociétés au sens de
l'article 1:24, §§ 1er à 6, du Code des sociétés et des associations (art. 201, § 1er, al. 1er, 1°, CIR 92);
2°) A l’impôt des sociétés, le délai de report de la déduction pour investissement revendiquée et non
utilisée pour les immobilisations acquises ou constituées au cours de l’année 2019, en cas d’absence ou
d’insuffisance de bénéfices, est étendu aux deux périodes imposables suivantes au lieu de la seule
période imposable suivante comme c’est prévu actuellement par l’art. 201, § 1er, al. 5, CIR 92.
==> less art. 69, § 1er, al. 1er, 1° et 201, § 1er, al. 1er, 1°, et al. 5, CIR 92, sont complétés.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Non

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19 (CORONA III) -
Titre 2 – Modifications relatives aux impôts sur les revenus - Chapitre 6 – Déduction pour investissement - (v44) -

13/06/2020 10:08
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

-
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Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19 (CORONA III) -
Titre 2 – Modifications relatives aux impôts sur les revenus - Chapitre 6 – Déduction pour investissement - (v44) -

13/06/2020 10:08
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Expliquez pourquoi :

Ne sont concernées que les activités d'indépendants et les petites sociétés.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

Cette mesure est un incitant à l'investissement en Belgique et favorise par conséquent le développement
économique.

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

L'augmentation du taux d'exonération des déductions pour investissement entre le 12 mars 2020 et le 31
décembre 2020 vise à soutenir 'un niveau d'investissement élevé. Etant donné les effets négatifs de la
crise liée au coronavirus, l'impact global pourrait n'être que légèrement positif.

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.
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Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

Tous les secteurs sont concernés. La mesure est générale et ne vise que les activités d'indépendants et
les petites sociétés au sens de l'article 1:24, §§ 1er à 6, du Code des sociétés et des associations.

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

L'impact positif se traduit, le cas échéant, par une augmentation de la rentabilité des investissements
concernés.

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Les art. 69, § 1er, al. 1er, 1°, et 201, § 1er, al.
1er, 1°, et al. 5, CIR 92.

Les art. 69, § 1er, al. 1er, 1°, et 201, § 1er, al.
1er, 1°, et al. 5, CIR 92, sont complétés.
Aucune nouvelle formalité n'est introduite.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact
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20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

c'est une mesure nationale
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Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19 (CORONA III) -
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Alexander De Croo
Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   /  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   Expertise et Support Stratégiques  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Téléphone :   /  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III)

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Titre II - Chapitre 7 - Réduction d'impôt pour l'acquisition de nouvelles actions ou parts d'entreprises
accusant une forte baisse de leur chiffre d'affaire suite à la pandémie du COVID-19

Afin d'aider les PME ayant la forme de société qui ont vu leur chiffre d'affaire chuter fortement suite à la
pandémie du COVID-19, et de ce fait qui ont besoin de moyens financiers supplémentaires, le
gouvernement propose une mesure qui doit encourager les contribuables à souscrire aux augmentations
de capital de ces sociétés. Il s'agit d'une mesure temporaire (augmentations de capital jusqu'au 31
décembre 2020), basée sur la réduction d'impôt pour l'acquisition d'actions ou parts d'entreprises qui
débutent (article 145/26, CIR 92).

Une réduction d'impôt de 20 p.c. est accordée aux personnes physiques qui investissent dans le capital
de petites sociétés dont le chiffre d'affaire a fortement baissé (-30%) en raison du Covid-19.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

/

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

/
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Expliquez pourquoi :

La mesure vise à renforcer le capital de certaines petites sociétés.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

La mesure vise à protéger les petites sociétés touchées par le Covid-19.

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

La mesure vise renforcer le capital de certaines petites sociétés.

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.
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Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

Toutes les PME - sociétés sont visées.

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

Impact positif : La mesure vise à protéger les petites sociétés touchées par le Covid-19.

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

/ PME visées : établissement d'une fiche annuelle
Personnes physiques : déclaration annuelle à
l'impôt des personnes physiques

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ?

Réglementation en projet

Document unique.

Information : montant investi, possession des actions.

3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ?

Réglementation en projet

Envoi annuel au SPF Finances.

4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ?

Réglementation en projet

Annuelle durant cinq années.

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ?

Possibilité d'envoi électronique.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact
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14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

La mesure ne vise que les PME établies au sein de l'Espace économique européen.
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   0484 63 11 49  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXX@minfin.fed.be  

Téléphone :   0257 XXX XX  

B. Projet
Titre de la règlementation

Projet de loi Corona III- art. 14 - mesure temporaire dérogeant à l'article 172 du Code des droits
d'enregistrement

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

En raison de la crise sanitaire du COVID-19, la mesure temporaire dérogeant à l'article 172 du Code des
droits d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe et qui vise à lever l'interdiction de délivrer des
expéditions ou copies d'un jugement ou arrêt avant que la formalité de l'enregistrement n'ait été
effectuée, introduite par la loi du 29 mai 2020 portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la
pandémie du COVID-19 est prolongée.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

- Inspecteur des finances
- Ministre du Budget
- Conseil d'Etat
- Conseil des Ministres

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

aucune
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

50/50

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Aucune différence

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

Nihil
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11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Délivrance d'expéditions ou copies de jugements
ou arrêts par les greffiers que lorsque le
jugement ou l'arrêt a été enregistré.

Délivrance d'expéditions ou copies de jugement
ou arrêt par les greffiers sans que le jugement ou
l'arrêt n'ait été enregistré.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
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Expliquez pourquoi :

nihil
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   0484 63 11 49  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXX@minfin.fed.be  

Téléphone :   0257 XXX XX  

B. Projet
Titre de la règlementation

Projet de loi Corona III - art. 15 et 18 - exemption procurations notariées

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Prolongation de l'exemption des procurations notariées du droit d'enregistrement prévu à l'article 11,
alinéa 2 du Code des droits d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe et du droit d'écriture prévu à
l'article 3 du Code des droits et taxes divers, pendant une période déterminée en raison de la pandémie
du COVID-19, introduite par la loi du 29 mai 2020 portant diverses mesures fiscales urgentes en raison
de la pandémie du COVID-19.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

- Inspecteur des finances
- Ministre du Budget
- Conseil d'Etat
- Conseil des Ministres

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

aucune
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

50/50

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Aucune différence

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

Nihil
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11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Droit fixe général (enregistrement) et droit
d'écriture dus pour les procurations notariées

Exemption temporaire de ces droits

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
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Expliquez pourquoi :

nihil
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   0484 63 11 49  

Administration

S.P.F. Finances

Contact administration
Nom :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXX@minfin.fed.be  

Téléphone :   XXXX XX XX  

B. Projet
Titre de la règlementation

Projet de loi Corona III - art. 16 - dispense de la perception du droit d'expédition

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

La mesure projetée vise à prolonger la mesure temporaire, introduite par la loi du 29 mai 2020 portant
diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19, et qui vise à dispenser
temporairement les greffes des cours et tribunaux, qui doivent continuer à fonctionner souvent en
sous-effectif en raison des mesures prises dans le cadre de la lutte contre le virus Covid-19, de la
perception du droit d'expédition (articles 271 et 272 du Code des droits d'enregistrement, d'hypothèque et
de greffe) perçu sur les expéditions, copies ou extraits des jugements et arrêts qui sont délivrés dans les
greffes. Pour les greffes, cela signifie une réduction significative de la charge administrative.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

- Inspecteur des finances
- Ministre du Budget
- Conseil d'Etat
- Conseil des Ministres

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

aucune
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

50%

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Aucune différence

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

La mesure vise à alléger le travail d'un service public.
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11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

La délivrance de l'expédition est requise en
raison des mesures d'isolement, selon les étapes
suivantes : demander une copie, communiquer
les frais, payer, fournir une preuve des frais,
ensuite délivrer la copie ou l'expédition.

Les étapes sont réduites à : demander une copie
- délivrer la copie

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.
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Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

nihil
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   0484 63 11 49  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXXz@minfin.fed.be  

Téléphone :   0257 XXX XX  

B. Projet
Titre de la règlementation

Projet de loi Corona III - art. 17 - prolongation du délai de communication des jugements et arrêts

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

La mesure projetée vise à prolonger la prolongation temporaire du délai de communication des
jugements et arrêts au bureau Sécurité juridique introduite par l'Arrêté de pouvoirs spéciaux n° 7 du 19
avril 2020 portant des mesures de soutien supplémentaires en matière d'impôt des sociétés, d'impôt des
personnes morales, d'impôt des non-résidents, d'impôt des personnes physiques, de taxe sur la valeur
ajoutée, de précompte professionnel, de droits d'enregistrement et de rétributions.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

- Inspecteur des finances
- Ministre du Budget
- Conseil d'Etat
- Conseil des ministres

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact



1390/001DOC 5584

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Projet de loi Corona III - art. 17 - prolongation du délai de communication des jugements et arrêts - (v3) - 13/06/2020
17:40

2/5

Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

aucune
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

50/50

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Aucune différence

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

nihil
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11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Communication de jugements et arrêts par les
greffiers dans les 10 jours au bureau sécurité
juridique de l'Administration générale de la
Documentation patrimoniale.

Prolongation de ce délai de communication
pendant une période déterminée.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.
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Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

nihil
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   0484 63 11 49  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXX@minfin.fed.be  

Téléphone :   0257 XXX XX  

B. Projet
Titre de la règlementation

Projet de loi Corona III - art. 19 - prolongation du délai de paiement de la taxe annuelle sur les opérations
d'assurance

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

La prolongation du délai de paiement de la taxe annuelle sur les opérations d'assurance introduite par la
loi du 29 mai 2020 portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
est prorogée.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

- Inspecteur des finances
- Ministre du Budget
- Conseil d'Etat
- Conseil des Ministres

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

aucune
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

50/50

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

Aucune différence

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

Toutes les sociétés et entreprises d'assurance
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2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

Prolongation du délai de paiement de la taxe

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Paiement de la taxe au plus tard le 20 du mois
suivant celui au cours duquel une prime, une
contribution patronale ou une contribution
personnelle est venue à échéance.

Betaling van de taks ten laatste de 20ste van de
maand volgend op die waarin een premie,
werkgeversbijdrage of persoonlijke bijdrage is
vervallen.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact



911390/001DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Projet de loi Corona III - art. 19 - prolongation du délai de paiement de la taxe annuelle sur les opérations d'assurance -
(v3) - 13/06/2020 17:47

4/4

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

nihil
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Le Ministre des Finances A. DE CROO

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter DAENS  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   0484 639 149  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :    

E-mail :    

Téléphone :    

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III)

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

La pandémie de COVID-19 que nous connaissons depuis plusieurs mois a forcé le Gouvernement à
prendre différentes mesures sanitaires fortes de nature à restreindre les libertés individuelles et
collectives en ce compris la liberté de commerce et d’entreprendre.Ces mesures ont eu pour
conséquence une diminution importante de la trésorerie des entreprises.
Plus précisément, cet avant-projet de loi prévoit que les assujettis à la TVA qui sont tenus à déposer des
déclarations périodiques et qui sont, en principe, tenus d'acquitter un acompte sur la taxe due pour les
opérations qu’ils réalisent au cours de la dernière période de déclaration, soit le dernier mois de l'année
en cours pour les assujettis déposant des déclarations mensuelles ou le dernier trimestre de l'année en
cours pour les assujettis déposant des déclarations trimestrielles, sont, de manière tout à fait
exceptionnelle, dispenser de cette obligation pour l'année 2020. La présente mesure a donc pour but de
ne pas grever davantage la trésorerie de ces assujettis.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

néant

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
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Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

néant
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Expliquez pourquoi :

Il s'agit d'une mesure d'application en matière de TVA.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

Cette mesure s'applique à toutes les entreprises.

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

Cette mesure dispense les entreprises d'acquitter un acompte sur la TVA due pour les opérations
qu’ils réalisent au cours de la dernière période de déclaration.
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Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

Les assujettis à la TVA tenus à déposer des
déclarations périodiques sont tenus d'acquitter
un acompte sur la taxe due pour les opérations
qu’ils réalisent au cours de la dernière période
de déclaration.

Ce projet de loi dispense ces assujettis du
paiement de l'acompte en question.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement
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1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

Il s'agit d'une mesure applicable au niveau national.



971390/001DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19 (CORONA III) -
Prélèvements d’ordinateurs en vue de leur livraison à titre gratuit à certains établissements et organisations - (v1) -

13/06/2020 09:43

1/5

Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Le Vice Premier Minister et Ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Téléphone :   0484631149  

Administration

SPF Finances

Contact administration
Nom :   *  

E-mail :   *  

Téléphone :   *  

B. Projet
Titre de la règlementation

Projet de loi portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19
(CORONA III) - Prélèvements d’ordinateurs en vue de leur livraison à titre gratuit à certains
établissements et organisations

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

La mesure vise à prolonger la mesure TVA particulière contenue dans l’article 19 de la loi du 29 mai 2020
portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19. En l’occurrence, il
s’agit d’une régime dérogatoire à l’article 12, § 1er, alinéa 1er, 2°, du Code de la taxe sur la valeur
ajoutée. Sur base de ce régime dérogatoire, n’est pas assimilé à une livraison des biens effectuée à titre
onéreux, le prélèvement par un assujetti d’ordinateurs de son entreprise, pour les transmettre à titre
gratuit à des écoles établies en Belgique, lorsque ces biens ou les éléments qui les composent ont ouvert
droit à une déduction complète ou partielle de la taxe.
Cette mesure a pour but d’encourager ces entreprises à fournir à titre gratuit ce type de matériel aux
écoles qui, durant de nombreuses semaines durant lesquelles celles-ci n’ont pu accueillir leurs élèves en
leur sein, ont, dans la mesure de leurs capacités et de celles de leurs élèves, continuer à proposer leur
enseignement à distance.
La mesure initiale s’applique, en vertu de l’article 20 de la loi du 29 mai 2020 précitée, aux biens qui font
l’objet d’un prélèvement à partir du 1er mars 2020 jusqu’au 1er septembre 2020. Compte tenu des
incertitudes qui demeurent quant à la possibilité, dès septembre prochain, d’assurer ou non un
enseignement présentiel à tous les écoliers, cette mesure est prolongée jusqu’au 31 décembre 2020 et
s’applique dès lors, en vertu du présent article, aux biens qui font l’objet d’un prélèvement à partir du 1er
mars 2020 jusqu’au 31 décembre 2020.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
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Consultation obligatoire, facultative ou informelle

nihil

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

nihil
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

Cette mesure a pour but d’encourager ces entreprises à fournir à titre gratuit ce type de matériel aux
écoles qui, durant de nombreuses semaines durant lesquelles celles-ci n’ont pu accueillir leurs élèves en
leur sein, ont, dans la mesure de leurs capacités et de celles de leurs élèves, continuer à proposer leur
enseignement à distance. De cette façon, des ordinateurs peuvent être mis à la disposition des élèves
qui ne disposent pas des moyens financiers chez eux pour pouvoir en acheter un et on peut éviter un
retard scolaire. La mesure contribue dès lors à la lutte contre le pauvreté, l'exclusion des jeunes, leur
illétrisme et la fracture numérique.

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

Cette mesure a pour but d’encourager ces entreprises à fournir à titre gratuit ce type de matériel aux
écoles qui, durant de nombreuses semaines durant lesquelles celles-ci n’ont pu accueillir leurs élèves en
leur sein, ont, dans la mesure de leurs capacités et de celles de leurs élèves, continuer à proposer leur
enseignement à distance. De cette façon, des ordinateurs peuvent être mis à la disposition des élèves
qui ne disposent pas des moyens financiers chez eux pour pouvoir en acheter un et on peut éviter un
retard scolaire. La mesure favorise dès lors le traitement égal des jeunes et leur accès égal à
l'enseignement.

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

50-50

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

nihil

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

Expliquez

Cette mesure a pour but d’encourager ces entreprises à fournir à titre gratuit ce type de matériel aux
écoles qui, durant de nombreuses semaines durant lesquelles celles-ci n’ont pu accueillir leurs élèves en
leur sein, ont, dans la mesure de leurs capacités et de celles de leurs élèves, continuer à proposer leur
enseignement à distance. De cette façon, des ordinateurs peuvent être mis à la disposition des élèves
qui ne disposent pas des moyens financiers chez eux pour pouvoir en acheter un et on peut éviter un
retard scolaire. La mesure a donc un caractère inclusif pour les jeunes dans une situation familiale
difficile ce qui contribue de façon positive à leur bien-être mental.

5. Emploi
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Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

La mesure implique au moins partiellement une réutilisation du matériel informatique d'occasion.

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

La mesure s'applique à toutes les entreprises, y inclus les PME.

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

Pas d'impact spécifique au PME.

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

établir un document à l'occasion du prélèvement
+ acquitter la TVA sur la valeur des biens
prélevés

établir un document à l'occasion du prélèvement
MAIS plus aucune TVA à acquitter sur la valeur
des biens prélevés

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
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Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

La mesure n'a qu'un impact en Belgique.
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Vice-Eerste Minister en Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Christoffels Arne  

E-mail :   arne.christoffels@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   0498/308738  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Decock Marc  

E-mail :   marc.decock@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   0257/67744  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III)

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Nihil

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

Nihil
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

Alle werkgevers zijn betrokken.

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Geen verschillen

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Werkgevers financiële armslag geven voor het behoud van tewerkstelling

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.
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Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

Alle ondernemingen

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

Werkgevers financiële armslag geven voor het behoud van tewerkstelling

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Nihil Indienen bijkomende aangifte bedrijfsvoorheffing

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen?

Ontwerp van regelgeving

Indienen bijkomende aangifte bedrijfsvoorheffing

3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld?

Ontwerp van regelgeving

Per computer

4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep?

Ontwerp van regelgeving

Maandelijks/Kwartaal

5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te
compenseren?

Nihil

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Enkel ten gunste van de tewerkstelling in België
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Alexander De Croo
Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   /  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Beleidsexpertise en -ondersteuning - Expertise et Support Stratégique  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   /  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III)

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Titel 2, hoofdstuk 2 – Belastingvermindering voor giften
De maatregel met betrekking tot giften van computers aan scholen (Wet van 29 mei 2020 houdende
diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19-pandemie) wordt verlengt tot 31
december 2020.
Het fiscaal voordeel voor giften door natuurlijke personen gedaan in 2020 wordt verhoogd om giften aan
te moedigen. Het tarief van de belastingvermindering wordt verhoogd van 45 naar 60 pct. en het totale
bedrag van de giften dat in aanmerking kan komen voor de belastingvermindering, wordt verhoogd.
De impactanalyse betreft de nieuwe maatregel.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

/

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

/
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Heel wat organisaties die van groot maatschappelijk belang zijn, waaronder organisaties die actief zijn op
het vlak van armoedebestrijding, hebben hun inkomsten de laatste maanden zien dalen onder meer
omdat de activiteiten die ze organiseren om fondsen in te zamelen door de COVID-19 pandemie niet
konden doorgaan. Meer giften zouden dat inkomensverlies deels kunnen compenseren. De maatregel
moedigt giften door particulieren aan.

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

zie 1, mutatis mutandis

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

niet gekend

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

/

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

zie 1, mutatis mutandis

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

zie 1, mutatis mutandis

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

De maatregel betreft de belastingvermindering voor giften. Deze vermindering wordt verleend aan
particulieren.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

De erkende instellingen reiken attesten uit die ze
ook bezorgen aan de FOD Financiën.
Het bedrag van de gedane giften wordt vermeld
in de aangifte in de personenbelasting/belasting
van niet-inwoners.

idem

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen?

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

- attest af te leveren door de erkende
instellingen, een afschrift wordt (elektronisch)
bezorgd aan de FOD Financiën
- totaal bedrag van de giften op te nemen in de
aangifte in de inkomstenbelasting (in principe
opgenomen in het voorstel van vereenvoudigde
aangifte en in TOW)

idem

3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld?

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving
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De instelling bezorgt een attest aan de
schenker en een afschrift van dat attest aan de
FOD Financiën (elektronisch).
Deze informatie wordt door de FOD Financiën
verwerkt in het voorstel van vereenvoudigde
aangifte en TOW

idem

4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep?

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

jaarlijks idem

5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te
compenseren?

/

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

zie 1 mutatis mutandis

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

er is geen directe impact.Eventueel zie 1 mutatis mutandis
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Alexander De Croo
Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   /  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Beleidsexpertise en -ondersteuning - Expertise et Support Stratégiques
beoess.regl@minfin.fed.be  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   -  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III) /

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Titel 2 - Hoofdstuk 3 - Uitgaven voor kinderoppas
Om jeugdorganisaties te ondersteunen wordt de maatregel om uitgaven voor dagen waarvoor een
opvangactiviteit werd geannuleerd onder bepaalde voorwaarden toch uitgaven voor dagen waarvoor
effectieve oppasdag aan merken zodat ze in aanmerking kunnen komen voor de belastingvermindering
voor kinderoppas (artikel 16, § 4, van de wet van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale
bepalingen ten gevolge van de COVID-19-pandemie) verlengd tot 31 december 2020.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

/

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren



1131390/001DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie
(CORONA III) / - (v28) - 15/06/2020 12:07

2/5

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

/
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

De maatregel is bedoeld om jeugdorganisaties financieel te ondersteunen.

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

niet gekend

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

/

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.
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Leg uit waarom:

De maatregel verleent ouders die jongerenorganisaties financieel willen ondersteunen een fiscaal
voordeel.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

attest af te leveren door de organisator van de
kinderopvang
bedrag van de uitgaven (na eventuele
beperkingen) op te nemen in de aangifte in de
personenbelasting

idem

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen?

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

organisator van de kinderopvang : attest
ouder: invullen van het bedrag van de uitgaven
in de aangifte in de inkomstenbelasting

idem

3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld?

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

het attest wordt aan de ouders bezorgd idem

4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep?

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

jaarlijks idem

5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te
compenseren?

-

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

/
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Alexander De Croo, Vice-eersteminister en minister van Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale
fraude, en minister van Ontwikkelingssamenwerking

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   02 792 99 00  

Overheidsdienst

FOD Financiën, AA BEO, Dienst Reglementering

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   /  

E-mail :   beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   /  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III)
Titel 2 – Wijzigingen betreffende de inkomstenbelastingen
Hoofdstuk 4 - Consumptiecheque (art. 7 en 8)

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Voorontwerp van wet houdende diverse fiscale bepalingen om de gevolgen van de COVID-19-pandemie
te bestrijden.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

/

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

/
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Maakt de toekenning mogelijk van een, onder voorwaarden, niet-belast alternatief element van
bezoldiging onder de vorm van consumptiecheques. Indien aan bepaalde voorwaarden niet wordt
voldaan, zal het voordeel belastbaar zijn in hoofde van de werknemer. Het mag niet worden toegekend
ter vervanging van loon, premies, voordelen van alle aard of van enige andere vergoeding.

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

Geen gegevens beschikbaar. Het gaat om alle werknemers voor wie een collectieve
arbeidsovereenkomst de toekenning van consumptiecheques voorziet.

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

/

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Maakt de toekenning mogelijk van een niet-belast alternatief element van bezoldiging onder de vorm van
een consumptiecheque. Dit ondersteunt de economische situatie van werknemers die mogelijks getroffen
zijn door de COVID-19-crisis, en moedigt hen aan om terug te keren naar horeca- of cultuurinrichtingen,
of naar de winkels. Dit ondersteunt dus in tweede instantie ook de activiteit en dus de werkgelegenheid in
deze inrichtingen.

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact



1191390/001DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie
(CORONA III) Titel 2 – Wijzigingen betreffende de inkomstenbelastingen Hoofdstuk 4 - Consumptiecheque (art. 7 en 8) -

(v2) - 15/06/2020 09:03

3/5

Leg uit

Maakt de toekenning mogelijk van een niet-belast alternatief element van bezoldiging onder de vorm van
een consumptiecheque. Dit ondersteunt de economie situatie van werknemers die mogelijks getroffen
zijn door de COVID-19-crisis, en moedig hen aan om terug te keren naar horeca- of cultuurinrichtingen, of
naar de winkels. Dus ondersteunt dus in tweede instantie ook de activiteit en dus de werkgelegenheid in
deze inrichtingen.

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

Veel mogelijk betrokken sectoren : horeca, cultuur en winkels. Geen gegevens beschikbaar.

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

Door het toekennen van horecacheques aan werknemers, worden ze aangemoedigd om terug te
keren naar horeca- en cultuurinrichtingen, of naar winkels, na de COVID-19-crisis, waarvan ze
slachtoffer zijn geweest. Dit ondersteunt dus de activiteit en dus de werkgelegenheid in deze
inrichtingen.

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

/ Uitgifte van consumptiecheques met de
vermelding van bepaalde verplichte gegevens.
Hetzij rechtstreeks door de betreffende
inrichtingen, hetzij door de lokale overheden,
hetzij door ondernemingen die gespecialiseerd
zijn in de uitgifte van cheques en bonnen. De
werkgever moet dit element van bezoldiging
aangeven zoals alle andere elementen van
bezoldiging.

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen?
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Ontwerp van regelgeving

De uitgevers van cheques moeten zich houden aan enkele verplichte vermeldingen op deze
cheques. De werkgevers die dit voordeel toekennen aan hun werknemers moeten deze op sociaal
niveau aangeven, zoals eender welk element van bezoldiging.

3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld?

Ontwerp van regelgeving

/

4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep?

Ontwerp van regelgeving

/

5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te
compenseren?

/

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling
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1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

/
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Alexander De Croo, Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   02 792 99 00  

Overheidsdienst

FOD Financiën, AA BEO, Dienst Reglementering

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   XXX  

E-mail :   beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   XXX  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III)
- Titel 2 - Wijzigingen betreffende de inkomstenbelastingen
- Hoofdstuk 5 - Receptiekosten

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Tijdelijke verhoging tot 100% van het in aanmerking komend percentage van receptiekosten (in afwijking
van artikel 53, 8° WIB 92) als beroepskost, indien deze worden betaald of gedragen tussen 8 juni 2020
(moment heropening horeca) en 31 december 2020. De maatregel wordt genomen ter stimulans van de
horeca- en evenementensector naar aanleiding van covid-19 crisis. De kosten voor relatiegeschenken
worden uitgesloten van de tijdelijke maatregel.

De standaardvoorwaarden voor aftrekbaarheid van beroepskosten (artikel 49 WIB 92) blijven van
overeenkomstige toepassing.

Voor de toepassing van artikel 205, §2, eerste lid, 2°, WIB 92 (met betrekking tot aftrekken van de
belastbare winst in de vennootschapsbelasting) wordt rekening gehouden met voorgaande tijdelijke
afwijking.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Nee
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D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

-
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

Personen die hun beroepsmatig gedane kosten bewijzen (vooral zelfstandigen).

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Geen

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Een verhoging van aftrekbaarheid van de beroepsmatig gedane receptiekosten moet het gebruik van de
diensten van de horecasector en evenementensector stimuleren.

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Deze maatregel stimuleert het gebruik van de diensten van de horeca- en evenementensector en
bevordert bijgevolg de economische ontwikkeling van deze sectoren.

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

De verhoging van het percentage van de beroepsmatig gedane receptiekosten is een algemene
maatregel die zowel geldt in de personenbelasting, als in de vennootschapsbelasting.

Gelet op de aard van de bedoelde kosten, zal de stimulans voor economische ontwikkeling zich beperken
tot de horeca- en evenementensector.

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

De verhoging van de kostenaftrek vormt een stimulans om een beroep te doen op diensten geleverd
door de bedrijven, actief in de horeca- en evenementensector.

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Artikelen 49, 53, 8° WIB 92. Er wordt in een inhoudelijke afwijking voorzien
op artikel 53, 8° WIB 92. Er worden geen nieuwe
administratieve lasten opgelegd. De huidige
regels omtrent het bewijs van werkelijke
beroepskosten blijven gelden.

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen?

Huidige regelgeving

- aangifte in de personenbelasting/vennootschapsbelasting
- bewijsstukken die echtheid en bedrag van de beroepskosten bewijzen

3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld?

Huidige regelgeving

- op vraag van de administratie
- via de aangifte

4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep?

Huidige regelgeving

jaarlijks
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5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te
compenseren?

Geen.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Dit is een nationale maatregel
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Alexander De Croo, Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   Pieter.Daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   02 792 99 00  

Overheidsdienst

FOD Financiën, AA BEO, Dienst Reglementering

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   XXX  

E-mail :   beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   XXX  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III)
- Titel 2 – Wijzigingen betreffende de inkomstenbelastingen
- Hoofdstuk 6 - Investeringsaftrek

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

1) Verhoging van het basispercentage van de investeringsaftrek (art. 69, § 1, eerste lid, 1°, WIB 92) tot 25
pct. voor de vaste activa die zijn verkregen of tot stand gebracht tussen 12 maart 2020 en 31 december
2020. In de vennootschapsbelasting is de voormelde maatregel van toepassing voor kleine
vennootschappen in de zin van artikel 1:24, §§ 1 tot 6, van het Wetboek van vennootschappen en
verenigingen (art. 201, § 1, eerste lid, 1°, WIB 92);
2) In de vennootschapsbelasting wordt de termijn voor overdracht van de ongebruikte investeringsaftrek
waarop aanspraak werd gemaakt voor de vaste activa verkregen of tot stand gebracht in de loop van
2019, bij geen of onvoldoende winst, verlengd tot de twee volgende belastbare tijdperken in plaats van
enkel tot het volgende belastbare tijdperk zoals nu voorzien is in artikel 201, § 1, vijfde lid, WIB 92.
De artikelen 69, § 1, eerste lid, 1°, en 201, § 1, eerste lid, 1°, en vijfde lid, WIB 92, worden vervolledigd.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Nee
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D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

-
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Leg uit waarom:

Enkel de activiteiten van zelfstandigen en kleine vennootschappen zijn betrokken.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Deze maatregel stimuleert de investeringen in België en bevordert bijgevolg de economische
ontwikkeling.

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

De verhoging van het tarief van de investeringsaftrek tussen 12 maart 2020 en 31 december 2020 beoogt
'een verhoogd investeringsniveau' te ondersteunen. Gegeven de negatieve effecten van de crisis n.a.v.
het coronavirus zou de globale impact slechts licht positief kunnen zijn.

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.
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Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

Alle sectoren zijn betrokken. Het betreft een algemene maatregel en beoogt enkel de activiteiten van
zelfstandigen en kleine vennootschappen in de zin van artikel 1:24, §§ 1 tot 6, van het Wetboek van
vennootschappen en verenigingen.

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

De positieve impact vertaalt zich, in voorkomend geval, door een verhoging van het rendement van de
betrokken investeringen.

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

De art. 69, §1, eerste lid, 1°, en 201, § 1, eerste
lid, 1°, en vijfde lid, WIB 92.

De art. 69, §1, eerste lid, 1°, en 201, § 1, eerste
lid, 1°, en vijfde lid, WIB 92, worden vervolledigd.
Er worden geen nieuwe formaliteiten ingevoegd.

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

het is een nationale maatregel
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Alexander De Croo
Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   /  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Expertise et Support Stratégiques  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   /  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III)

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Titel II - Hoofdstuk 7 - Belastingvermindering voor de verwerving van nieuwe aandelen van
ondernemingen die hun omzet ingevolge de COVID-19-pandemie sterk hebben zien dalen

Om de kmo-vennootschappen te ondersteunen die hun omzet ingevolge de COVID-19-pandemie sterk
hebben zien dalen en daardoor nood hebben aan bijkomende financiële middelen, stelt de regering een
maatregel voor die belastingplichtigen moet aanmoedigen om in te schrijven op kapitaalsverhogingen van
die vennootschappen. Het gaat om een tijdelijke maatregel (kapitaalverhogingen tot 31 december 2020)
die geënt is op de belastingvermindering voor het verwerven van aandelen van startende ondernemingen
(artikel 145/26, WIB 92).

Een belastingvermindering wordt tegen het tarief van 20 pct. toegekend aan natuurlijke personen die in
het kapitaal investeren van kleine vennootschappen die hun omzet ingevolge de COVID-19-pandemie
sterk (-30%) hebben zien dalen.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

/
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D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

/
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Leg uit waarom:

De maatregel beoogt het kapitaal van kleine vennootschappen te verstreken.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

De maatregel beoogt de door Covid-19 getroffen kleine vennootschappen te beschermen.

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

De maatregel beoogt het kapitaal van kleine vennootschappen te verstreken.

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.
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Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

Alle KMO-vennootschappen worden bedoeld.

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

De maatregel beoogt de door Covid-19 getroffen kleine vennootschappen te beschermen.

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

/ Bedoelde KMO : opstellen van een jaarlijkse
fiche
Natuurlijke personen : jaarlijks aangifte in de
personenbelasting

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen?

Ontwerp van regelgeving

Enig document.

Gegevens : geïnvesteerde bedrag, bezit van aandelen.

3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld?

Ontwerp van regelgeving

Jaarlijks verzending naar FOD Financiën.

4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep?

Ontwerp van regelgeving

Jaarlijks tijdens vijf jaar.

5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te
compenseren?

Elektronische verzending mogelijk.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

De maatregel heeft enkel betrekking tot KMO's die in de Europese Economische Ruimte gevestigd zijn.
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   0484 63 11 49  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXX@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   0257 XXX XX  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Ontwerrp van wet Corona III - art. 14 - tijdelijke maatregel afwijking van artikel 172 Wetboek
registratierechten

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

De omwille van de gezondheidscrisis COVID-19 ingevoerde tijdelijke maatregel die in afwijking van artikel
172 van het Wetboek der registratie-, hypotheek- en griffierechten toeliet een uitgifte of afschrift van een
vonnis of arrest af te leveren alvorens de formaliteit van de registratie werd uitgevoerd en die werd
opgenomen in de wet van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van
de COVID-19 pandemie, wordt verlengd.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

- Inspecteur van financiën
- Minister van Begroting
- Raad van State
- Ministerraad

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

geen



1391390/001DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Ontwerrp van wet Corona III - art. 14 - tijdelijke maatregel afwijking van artikel 172 Wetboek registratierechten - (v3) -
13/06/2020 17:50

3/5

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

50/50

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Geen verschillen

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

Nihil



1390/001DOC 55140

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Ontwerrp van wet Corona III - art. 14 - tijdelijke maatregel afwijking van artikel 172 Wetboek registratierechten - (v3) -
13/06/2020 17:50

4/5

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Aflevering van een uitgifte of een afschrift van
een vonnis of arrest door de griffier enkel nadat
het vonnis of arrest werd geregistreerd

Aflevering van een uitgifte of een afschrift van
een vonnis of arrest door de griffier zonder dat
het vonnis of arrest vooraf moet zijn
geregistreerd

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.
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Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

nihil



1390/001DOC 55142

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Ontwerp van wet Corona III - art. 15 en 18 - vrijstelling voor notariële volmachten - (v4) - 13/06/2020 17:43

1/5

Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   0484 63 11 49  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXX@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   0257 XXX XX  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Ontwerp van wet Corona III - art. 15 en 18 - vrijstelling voor notariële volmachten

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Verlenging van de bij de wet van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten
gevolge van de COVID-19 pandemie ingevoerde maatregel, waarbij de notariële volmachten werden
vrijgesteld van het registratierecht bepaald in artikel 2 van het Wetboek der registratie-, hypotheek- en
griffierechten en van het recht op geschriften bepaald in artikel 3 van het Wetboek diverse rechten en
taksen gedurende een bepaalde periode omwille van de Covid-19 pandemie.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

- Inspecteur van financiën
- Minister van Begroting
- Raad van State
- Ministerraad

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

geen
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

50/50

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Geen verschillen

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

Nihil
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11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Algemeen vast registratierecht en recht op
geschriften op notariële volmachten

Tijdelijke vrijstelling van deze rechten

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
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Leg uit waarom:

nihil
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   0484 63 11 49  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXX@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   XXXX XX XX  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Ontwerp van wet Corona III - art. 16 - vrijstelling van heffing van het expeditierecht

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

De bedoeling van de maatregel is de verlenging van de maatregel, ingevoerd bij de wet van 29 mei 2019
houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie, waarbij de
griffies van de hoven en rechtbanken, die door de maatregelen genomen in het kader van de bestrijding
van het Covid-19 virus vaak onderbemand moeten blijven functioneren, tijdelijk werden ontlast van de
inning van het expeditierecht (artikelen 271 en 272 van het Wetboek der registratie-, hypotheek- en
griffierechten) dat wordt geheven op de uitgiften, kopieën of uittreksels van vonnissen en arresten die in
de griffies worden afgeleverd. Voor de griffies betekent dit een belangrijke administratieve
lastenverlaging.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

- Inspecteur van financiën
- Minister van Begroting
- Raad van State
- Ministerraad

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

geen
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

50%

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Geen verschillen

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

De maatregel beoogt de verlichting van het werk van een overheidsdienst.
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11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Aflevering expeditie vereist ingevolge
isolatiemaatregelen volgende stappen: kopie
vragen, kosten meedelen, betalen, kostenbewijs
bezorgen, daarna kopie of afschrift afleveren

Stappen worden gereduceerd tot: kopie vragen -
kopie afleveren.

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.
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Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

nihil
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   0484 63 11 49  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXXz@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   0257 XXX XX  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Ontwerp van wet Corona III - art. 17 - verlenging termijn voor mededeling van vonnissen en arresten

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

De voorgestelde maatregel beoogt een verlenging van de tijdelijke verlenging van de termijn voor
mededeling van vonnissen en arresten aan het kantoor Rechtszekerheid, ingevoerd bij het bijzondere
machtenbesluit nr. 7 van 19 april 2020 houdende bijkomende steunmaatregelen inzake
vennootschapsbelasting, rechtspersonenbelasting, belasting niet-inwoners, personenbelasting, belasting
over de toegevoegde waarde, bedrijfsvoorheffing, registratierechten en retributies.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

- Inspecteur van financiën
- Minister van Begroting
- Raad van State
- Ministerraad

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

geen
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

50/50

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Geen verschillen

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

nihil
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11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

mededeling van vonnissen en arresten door de
griffiers binnen 10 dagen aan het kantoor
Rechtszekerheid van de Algemene Administratie
van de Patrimoniumdocumentatie

Verlenging van de termijn voor mededeling
gedurende een bepaalde periode

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.
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Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

nihil
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   0484 63 11 49  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   XX XXX  

E-mail :   XX.XXX@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   0257 XXX XX  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Ontwerp van wet Corona III - art. 19 - verlenging van de betalingstermijn voor de jaarlijkse taks op de
verzekeringsverrichtingen

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

De verlenging van de betalingstermijn voor de jaarlijkse taks op de verzekeringsverrichtingen, ingevoerd
bij de wet van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolgde van de
COVID-19 pandemie, wordt verder verlengd.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

- Inspecteur van financiën
- Minister van Begroting
- Raad van State
- Ministerraad

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

geen
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

50/50

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

Geen verschillen

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

Alle verzekeringsvennootschappen en -ondernemingen



1591390/001DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Ontwerp van wet Corona III - art. 19 - verlenging van de betalingstermijn voor de jaarlijkse taks op de
verzekeringsverrichtingen - (v3) - 13/06/2020 17:47

3/4

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

Verlenging van de termijn voor de betaling van de taks

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

Prolongation du délai de paiement de la taxe
relative à une prime, une contribution patronale
ou une contribution personnelle venue à
échéance entre 16/03/2020 et le 31/12/2020

Verlenging van de termijn voor de betaling van
de taks betreffende een premie,
werkgeversbijdrage of een persoonlijke bijdrage
vervallen tussen 16/03/2020 en 31/12/2020

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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4/4

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

nihil
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Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie
(CORONA III) - (v1) - 13/06/2020 10:16

1/5

Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

De Minister van Financiën A. DE CROO

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter DAENS  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   0484 639 149  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :    

E-mail :    

Tel. Nr. :    

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III)

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

De COVID-19-pandemie die we al enkele maanden meemaken, heeft de regering gedwongen om
verschillende krachtdadige gezondheidsmaatregelen te nemen die de individuele en collectieve vrijheden
beperken, waaronder de vrijheid van handel en ondernemerschap.Deze maatregelen hebben geleid tot
een aanzienlijke vermindering van de geldmiddelen van de ondernemingen.
Dit voorontwerp van wet voorziet meer in het bijzonder dat de btw-belastingplichtigen gehouden tot de
indiening van periodieke aangiften en die in principe verplicht zijn een voorschot te betalen op de
belasting die verschuldigd is voor de handelingen die zij in de loop van de laatste aangifteperiode hebben
verricht, hetzij de laatste maand van het lopende jaar voor maandelijkse indieners, hetzij het laatste
kwartaal van het lopende jaar voor driemaandelijkse indieners, bij wijze van uitzondering, vrij te stellen
van deze verplichting voor het jaar 2020. Deze maatregel heeft derhalve tot doel de geldmiddelen van
deze belastingplichtigen niet verder te belasten.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

nihil

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
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Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie
(CORONA III) - (v1) - 13/06/2020 10:16

2/5

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

nihil
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Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie
(CORONA III) - (v1) - 13/06/2020 10:16

3/5

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Leg uit waarom:

Het betreft een maatregel die van toepassing is op het stuk van de btw.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

Deze maatregel is van toepassing op alle ondernemingen.

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

Deze maatregel ontlast de ondernemingen een voorschot te betalen op de verschuldigde btw voor de
handelingen die zij in de loop van de laatste aangifteperiode hebben verricht.
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Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie
(CORONA III) - (v1) - 13/06/2020 10:16
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Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

De btw-belastingplichtigen gehouden tot de
indiening van periodieke aangiften zijn verplicht
een voorschot te betalen op de belasting die
verschuldigd is voor de handelingen die zij in de
loop van de laatste aangifteperiode hebben
verricht.

Dit ontwerp van wet stelt deze
belastingplichtigen vrij van de betaling van het
voorschot in kwestie.

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling
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Voorontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie
(CORONA III) - (v1) - 13/06/2020 10:16

5/5

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Het betreft een maatregel die van toepassing is op nationaal vlak.



1390/001DOC 55166

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Ontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie (CORONA III)
- Onttrekkingen van computers met het oog op een levering om niet aan bepaalde instellingen en organisaties - (v1) -
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1/5

Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

De Vice-eersteminister en Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Pieter Daens  

E-mail :   pieter.daens@decroo.fed.be  

Tel. Nr. :   0484631149  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   *  

E-mail :   *  

Tel. Nr. :   *  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Ontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19
pandemie (CORONA III) - Onttrekkingen van computers met het oog op een levering om niet aan
bepaalde instellingen en organisaties

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

De maatregel heeft tot doel de bijzondere btw-maatregel te verlengen opgenomen in artikel 19 van de
wet van 29 mei 2020 houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de
COVID-19-pandemie. Dat betreft in casu een regeling die afwijkt van artikel 12, § 1, eerste lid, 2°, van het
Wetboek van de belasting over de toegevoegde waarde. Op grond van die afwijkende regeling wordt niet
met een levering van goederen verricht onder bezwarende titel gelijkgesteld, de onttrekking door een
belastingplichtige aan zijn bedrijf van computers om ze om niet te verstrekken aan scholen gevestigd in
België, wanneer voor die goederen of de bestanddelen ervan recht op volledige of gedeeltelijke aftrek
van de belasting is ontstaan.
Het doel van deze maatregel is deze ondernemingen aan te moedigen om dat soort materiaal gratis ter
beschikking te stellen aan scholen die gedurende vele weken waarin zij hun leerlingen niet konden
opvangen, afstandsonderwijs, binnen de grenzen van hun mogelijkheden en die van hun leerlingen,
bleven aanbieden.
De oorspronkelijke maatregel is, overeenkomstig artikel 20 van de voormelde wet van 29 mei 2020, van
toepassing op goederen die vanaf 1 maart 2020 tot 1 september 2020 het voorwerp zijn van een
onttrekking. Gezien de onzekerheden die blijven bestaan over de mogelijkheid om vanaf september
aanstaande alle schoolkinderen onderwijs te verstrekken, wordt deze maatregel verlengd tot 31
december 2020 en geldt hij dienovereenkomstig, krachtens dit artikel, voor goederen die vanaf 1 maart
2020 tot en met 31 december 2020 het voorwerp uitmaken van een onttrekking.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
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Ontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie (CORONA III)
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Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

nihil

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

nihil
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Ontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie (CORONA III)
- Onttrekkingen van computers met het oog op een levering om niet aan bepaalde instellingen en organisaties - (v1) -

13/06/2020 09:43

3/5

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het doel van deze maatregel is deze ondernemingen aan te moedigen om dat soort materiaal gratis ter
beschikking te stellen aan scholen die gedurende vele weken waarin zij hun leerlingen niet konden
opvangen, afstandsonderwijs, binnen de grenzen van hun mogelijkheden en die van hun leerlingen,
bleven aanbieden. Op deze manier kunnen computers worden ter beschikking gesteld aan leerlingen die
in de thuissituatie niet de financiële middelen hebben om ze zelf aan te schaffen en wordt vermeden dat
zij een leerachterstand oplopen. De maatregel draagt aldus bij tot de strijd tegen de armoede, de
uitsluiting van jongeren, hun ongeletterdheid en de digitale kloof.

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het doel van deze maatregel is deze ondernemingen aan te moedigen om dat soort materiaal gratis ter
beschikking te stellen aan scholen die gedurende vele weken waarin zij hun leerlingen niet konden
opvangen, afstandsonderwijs, binnen de grenzen van hun mogelijkheden en die van hun leerlingen,
bleven aanbieden. Op deze manier kunnen computers worden ter beschikking gesteld aan leerlingen die
in de thuissituatie niet de financiële middelen hebben om ze zelf aan te schaffen en wordt vermeden dat
zij een leerachterstand oplopen. Deze maatregel draagt aldus bij tot de gelijke behandeling van jongeren
en de gelijke toegang tot onderwijs.

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

50-50

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

nihil

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Het doel van deze maatregel is deze ondernemingen aan te moedigen om dat soort materiaal gratis ter
beschikking te stellen aan scholen die gedurende vele weken waarin zij hun leerlingen niet konden
opvangen, afstandsonderwijs, binnen de grenzen van hun mogelijkheden en die van hun leerlingen,
bleven aanbieden. Op deze manier kunnen computers worden ter beschikking gesteld aan leerlingen die
in de thuissituatie niet de financiële middelen hebben om ze zelf aan te schaffen en wordt vermeden dat
zij een leerachterstand oplopen. De maatregel heeft aldus een inclusief karakter voor jongeren in een
moeilijke thuissituatie wat een positieve bijdrage levert aan hun mentaal welbevinden.

5. Werkgelegenheid
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Ontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie (CORONA III)
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

De maatregel zorgt minstens gedeeltelijk voor een hergebruik van tweedehands computermateriaal.

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

De maatregel is van toepassing op alle ondernemingen, inclusief KMO's

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

Geen specifieke impact op KMO's

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

opstellen van een document naar aanleiding van
de onttrekking + betalen van de btw op de
waarde van de onttrokken goederen

opstellen van een document naar aanleiding van
de onttrekking MAAR er moet geen btw meer
worden betaald op de waarde van de onttrokken
goederen

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
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Ontwerp van wet houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie (CORONA III)
- Onttrekkingen van computers met het oog op een levering om niet aan bepaalde instellingen en organisaties - (v1) -
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Maatregel heeft enkel impact in België.
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 67.621/3 DU 22 JUIN 2020

Le 15 juin 2020, le Conseil d’État, section de législation, a 
été invité par le ministre des Finances à communiquer un avis, 

dans un délai de cinq jours ouvrables, sur un avant-projet de 
loi “portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de 
la pandémie du COVID-19 (corona III)”.

L’avant-projet a été examiné par la troisième chambre le 
18 juin 2020. La chambre était composée de Jo BAERT, pré-

sident de chambre, Jeroen VAN NIEUWENHOVE et Koen MUYLLE, 
conseillers d’État, Jan VELAERS et Bruno PEETERS, assesseurs, 

et Astrid TRUYENS, greffier.

Les rapports ont été présentés par Dries VAN EECKHOUTTE 

et Frédéric VANNESTE, premiers auditeurs.

La concordance entre la version française et la version néer-

landaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Jo BAERT, 
président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 22 juin 2020.

*

RECEVABILITÉ DE LA DEMANDE D’AVIS

1. Conformément à l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 3°, des 
lois sur le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, 

la demande d’avis doit indiquer les motifs qui en justifient le 
caractère urgent.

En exigeant que les demandes d’avis dans les cinq jours ou-
vrables soient “spécialement” motivées, le législateur a voulu 

que ce délai, extrêmement bref, ne soit sollicité qu’exception-

nellement. En conséquence, le demandeur doit invoquer des 
éléments pertinents et suffisamment concrets susceptibles de 

faire admettre que les dispositions en projet sont à ce point 
urgentes qu’il faille nécessairement recourir à la procédure 

visée à l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 3°, des lois sur le Conseil 
d’État (avis à communiquer dans un délai de cinq jours ou-
vrables) et pourquoi, au moment de la demande d’avis, il ne 

pouvait pas être recouru à la procédure visée à l’article 84, 
§ 1er, alinéa 1er, 2°, de ces lois (avis à communiquer dans un 

délai de trente jours).

2. En l’occurrence, l’urgence est motivée comme suit:

“Wij motiveren de hoogdringendheid gelet op de COVID-19 
crisis en de nood om snel te handelen en de belastingplichtige 
rechtszekerheid te geven in deze uiterst onzekere econo-
mische tijden. Net zoals de Wet van 29 mei 2020 houdende 
diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de 

COVID-19 pandemie, waarvoor de hoogdringendheid werd 
aanvaard, bevat deze wet verscheidene maatregelen waarvan 

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 67.621/3 VAN 22 JUNI 2020

Op 15 juni 2020 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Financiën verzocht binnen een termijn van 

vijf werkdagen een advies te verstrekken over een voorontwerp 
van wet “houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten 
gevolge van de COVID-19-pandemie (corona III)”.

Het voorontwerp is door de derde kamer onderzocht op 
18 juni 2020. De kamer was samengesteld uit Jo BAERT, 

kamervoorzitter, Jeroen VAN NIEUWENHOVE en Koen MUYLLE, 
staatsraden, Jan VELAERS en Bruno PEETERS, assessoren, en 
Astrid TRUYENS, griffier.

De verslagen zijn uitgebracht door Dries VAN EECKHOUTTE 

en Frédéric VANNESTE, eerste auditeurs.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 

tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Jo BAERT, 
kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 

22 juni 2020.

*

ONTVANKELIJKHEID VAN DE ADVIESAANVRAAG

1. Volgens artikel 84, § 1, eerste lid, 3°, van de wetten op de 
Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, moeten in 

de adviesaanvraag de redenen worden opgegeven tot staving 
van het spoedeisende karakter ervan.

Door te eisen dat de adviesaanvragen met een termijn van 
vijf werkdagen van een “bijzondere” motivering worden voor-

zien, heeft de wetgever tot uiting gebracht dat hij wil dat alleen 

in uitzonderlijke gevallen verzocht wordt om mededeling van 
het advies binnen die uitzonderlijk korte termijn. De aanvrager 

moet derhalve pertinente en voldoende concrete gegevens 
aanbrengen die het aannemelijk maken dat de ontworpen 

regeling dermate spoedeisend is dat noodzakelijkerwijze 
een beroep moet worden gedaan op de procedure bedoeld 
in artikel 84, § 1, eerste lid, 3°, van de wetten op de Raad van 

State (advies mede te delen binnen een termijn van vijf werk-
dagen) en waarom, op het ogenblik van de adviesaanvraag, 

geen beroep kon worden gedaan op de procedure bedoeld 
in artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van die wetten (advies mede 
te delen binnen een termijn van dertig dagen).

2. In het onderhavige geval wordt het verzoek om spoed-
behandeling gemotiveerd als volgt:

“Wij motiveren de hoogdringendheid gelet op de COVID-19 
crisis en de nood om snel te handelen en de belastingplichtige 
rechtszekerheid te geven in deze uiterst onzekere economi-
sche tijden. Net zoals de Wet van 29 mei 2020 houdende 
diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de 

COVID-19 pandemie, waarvoor de hoogdringendheid werd 
aanvaard, bevat deze wet verscheidene maatregelen waarvan 
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de belastingplichtige zo snel als mogelijk van op de hoogte 
moet worden gebracht om hiervan gebruik te kunnen maken.

Elk van deze maatregelen verklaart de vraag naar een 
hoogdringende behandeling. Zo grijpt hoofdstuk 1 reeds in op 
de loonkost van juni, juli en augustus 2020. Daarnaast is het 

van belang de belastingvermindering voor giften zo snel als 
mogelijk te verlagen, zodat de belastingplichtige zo spoedig 

mogelijk wordt aangemoedigd giften te schenken en zo de 
vzw’s weer de nodige ademruimte geven, alsook wordt een 
maatregel uit de voornoemde wet van 26 mei verlengd, die 

anders op 30 juni 2020 zou aflopen. Ook hoofdstuk 3 en de 
titels 3 en 4 bevatten zo een verlenging van maatregelen uit 

voornoemde wet die anders zou aflopen op het einde van 
deze maand. Daarom is het nodig om deze verlengingen zo 
snel als mogelijk te communiceren naar de belastingplichtige.

De overige bepalingen grijpen allemaal nog in op het hui-

dige inkomstenjaar en moeten daardoor zo snel als mogelijk 
gecommuniceerd worden naar de belastingplichtige, zodat de 

economische stimulans die in deze maatregelen vervat zit zo 

snel als mogelijk diens werk kan doen. Inderdaad, hoe later 
deze wet gepubliceerd wordt, des te later de belastingplichtige 

gebruik zullen maken van deze maatregelen die er juist op 

gericht zijn om de economie, die snakt naar hulp, te stimule-
ren, waarbij dit een verschil kan maken tussen overleven en 
faillissement voor vele bedrijven.”

2.1. Wat titel 2 van het voorontwerp betreft, kan die motive-
ring enkel worden aanvaard voor de maatregel opgenomen in 
hoofdstuk 1. Het betreft de vrijstelling van de verplichting tot 

het doorstorten van een deel van de bedrijfsvoorheffing voor 

de maanden juni, juli en augustus 2020. De overige hoofd-
stukken van titel 2 bevatten begunstigende fiscale regelingen 
voor uitgaven die betrekking hebben op het volledige lopende 
inkomstenjaar en waarvan een economische stimulans uitgaat, 

maar waarvoor niet duidelijk wordt gemaakt dat de realisatie 

ervan zo dringend is dat, op het ogenblik van het indienen 
van de aanvraag, geen beroep kon worden gedaan op een 
verzoek om advies binnen de dertig dagen. De bewering dat 

de ontworpen fiscale maatregelen voor vele bedrijven “een 
verschil [kunnen] maken tussen overleven en faillissement” 
als motivering van een spoedadviesaanvraag is zo algemeen 

en zo weinig onderbouwd dat ze, indien ze zou worden aan-
vaard, kan worden gebruikt om een spoedadviesaanvraag met 

betrekking tot eender welke gunstige fiscale maatregel voor 
bedrijven te verantwoorden. In een periode waarin de Raad van 
State bijzonder veel spoedadviesaanvragen ontvangt waarin 
de COVID-10-pandemie wordt ingeroepen als motivering van 
de spoedeisendheid, komt het er voor de adviesaanvragers 

op aan om het werkelijk voorhanden zijn van die spoedei-
sendheid voldoende te concretiseren. Dat is hier allerminst 
het geval. Bovendien geldt inzake de inkomstenbelastingen 
dat het belastbaar feit slechts voltrokken is op het einde van 
het belastbaar tijdperk, zodat de ontworpen regeling tot het 

einde van het jaar kan worden aangenomen.

2.2. Voor de titels 3 en 4 is de spoedeisendheid afdoende 

verantwoord. Het gaat telkens om maatregelen waarvoor 
de juridische noodzaak voorligt dat ze spoedig in werking 

dienen te treden.

de belastingplichtige zo snel als mogelijk van op de hoogte 
moet worden gebracht om hiervan gebruik te kunnen maken.

Elk van deze maatregelen verklaart de vraag naar een 
hoogdringende behandeling. Zo grijpt hoofdstuk 1 reeds in op 
de loonkost van juni, juli en augustus 2020. Daarnaast is het 

van belang de belastingvermindering voor giften zo snel als 
mogelijk te verlagen, zodat de belastingplichtige zo spoedig 

mogelijk wordt aangemoedigd giften te schenken en zo de 
vzw’s weer de nodige ademruimte geven, alsook wordt een 
maatregel uit de voornoemde wet van 26 mei verlengd, die 

anders op 30 juni 2020 zou aflopen. Ook hoofdstuk 3 en de 
titels 3 en 4 bevatten zo een verlenging van maatregelen uit 

voornoemde wet die anders zou aflopen op het einde van 
deze maand. Daarom is het nodig om deze verlengingen zo 
snel als mogelijk te communiceren naar de belastingplichtige.

De overige bepalingen grijpen allemaal nog in op het hui-

dige inkomstenjaar en moeten daardoor zo snel als mogelijk 
gecommuniceerd worden naar de belastingplichtige, zodat de 

economische stimulans die in deze maatregelen vervat zit zo 

snel als mogelijk diens werk kan doen. Inderdaad, hoe later 
deze wet gepubliceerd wordt, des te later de belastingplichtige 

gebruik zullen maken van deze maatregelen die er juist op 

gericht zijn om de economie, die snakt naar hulp, te stimule-
ren, waarbij dit een verschil kan maken tussen overleven en 
faillissement voor vele bedrijven”.

2.1. En ce qui concerne le titre 2 de l’avant-projet, cette 
motivation peut uniquement être admise pour la mesure 
figurant au chapitre 1er. Il s’agit de la dispense de l’obligation 

de versement d’une partie du précompte professionnel pour 
les mois de juin, juillet et août 2020. Les autres chapitres du 

titre 2 comportent des régimes fiscaux avantageux pour les 
dépenses relatives à l’année de revenus en cours et complète, 
et dont émane un incitant économique, mais pour lesquelles 

on n’aperçoit pas clairement que leur réalisation est à ce point 

urgente qu’au moment de l’introduction de la demande, on 
ne pouvait pas recourir à une demande d’avis dans les trente 
jours. L’affirmation selon laquelle, pour de nombreuses entre-

prises, les mesures fiscales en projet “een verschil [kunnen] 
maken tussen overleven en faillissement”, à titre de motivation 
de l’urgence d’une demande d’avis, est si générale et si peu 

étayée que, si elle était admise, elle pourrait être utilisée pour 
justifier une demande d’avis urgente concernant toute mesure 

fiscale favorable aux entreprises. À un moment où le Conseil 
d’État est tout particulièrement sollicité par de nombreuses 
demandes d’avis urgentes invoquant la pandémie du COVID-19 
à titre de motivation du caractère urgent, il importe que les 
demandeurs d’avis concrétisent suffisamment l’existence 

effective de ladite urgence. Tel n’est nullement le cas en 
l’espèce. En outre, en matière d’impôts sur les revenus, la 
règle est que le fait générateur n’est définitif qu’à la fin de la 
période imposable, de sorte que le régime en projet peut être 
adopté jusqu’à la fin de l’année.

2.2. Pour ce qui est des titres 3 et 4, l’urgence est suffi-

samment justifiée. Il s’agit chaque fois de mesures pour les-
quelles il est nécessaire sur le plan juridique qu’elles entrent 

en vigueur rapidement.
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2.3. Voor titel 5 kan de spoedeisendheid worden aanvaard 
voor hoofdstuk 2, dat betrekking heeft op een maatregel die 
reeds op 1 september 2020 afloopt, doch niet voor hoofd-

stuk 1. Dat laatste hoofdstuk strekt er immers toe voor 2020 
vrij te stellen van de betaling van het voorschot dat btw-

belastingplichtigen in december – uiterlijk op 24 december 
2020 – moeten betalen.

2.4. Voor titel 6 is de adviesaanvraag niet ontvankelijk. In 
de eerste plaats kan de motivering van de spoedeisendheid 

er niet op betrokken worden. In de tweede plaats moet worden 

vastgesteld dat het gaat om de bekrachtiging van een konink-
lijk besluit dat is genomen op grond van artikel 37, § 1, van 

het Btw-wetboek, zodat het krachtens de tweede paragraaf 
van hetzelfde artikel bij wet bekrachtigd moet worden binnen 
twaalf maanden na de bekendmaking ervan in het Belgisch 
Staatsblad. Die bekendmaking gebeurde op 12 juni 2020, zodat 
een adviesaanvraag op dertig dagen in elk geval volstaat.

2.3. À l’égard du titre 5, l’urgence peut être admise pour 
son chapitre 2, qui concerne une mesure expirant déjà le 
1er septembre 2020, mais pas pour son chapitre 1er. En effet, 

ce dernier chapitre vise à dispenser les assujettis à la TVA, pour 
l’année 2020, du paiement de l’acompte que ceux-ci doivent 

acquitter en décembre – au plus tard le 24 décembre 2020.

2.4. Pour le titre 6, la demande d’avis est irrecevable. En 
premier lieu, la motivation de l’urgence ne peut s’y appliquer. 
En deuxième lieu, force est de constater qu’il s’agit de la confir-

mation d’un arrêté royal pris sur la base de l’article 37, § 1er, du 
Code de la TVA, de sorte qu’en vertu du deuxième paragraphe 

de ce même article, il doit être confirmé par la loi dans les 
douze mois suivant sa publication au Moniteur belge. Cette 
publication a eu lieu le 12 juin 2020, si bien qu’une demande 

d’avis à trente jours suffit en tout état de cause.
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3. Het besluit is derhalve dat de spoedeisendheid niet kan 
worden aanvaard voor titel 2, hoofdstukken 2 tot 71, titel 5, 
hoofdstuk 1,2 en titel 6 van het voorontwerp. Die onderdelen 
van het voorontwerp zijn bijgevolg niet onderzocht.

*

VOORAFGAANDE OPMERKING

4. Overeenkomstig artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, heeft de afdeling Wetgeving zich 
moeten beperken tot het onderzoek van de bevoegdheid van 

1 Wat titel 2, hoofdstuk 7, van het voorontwerp betreft, wenst de 
afdeling Wetgeving er de adviesaanvrager nu reeds attent op te 

maken dat een aanmelding bij de Europese Commissie noodzakelijk 

is. In advies 67.203/3 werd daaromtrent het volgende opgemerkt: 
“In het kader van de huidige crisis hanteert de Europese Commissie 
een “Tijdelijke kaderregeling inzake staatssteun ter ondersteuning 
van de economie vanwege de huidige COVID-19-uitbraak”(…), 

waarin ze zich in wezen engageert tot een snellere en – op een 

aantal punten – soepelere beoordeling van de verenigbaarheid van 

staatssteunmaatregelen met de interne markt. Deze mededeling 
van de Commissie neemt echter niet weg dat staatssteunregelingen 

in beginsel nog steeds aanmelding op grond van artikel 108, lid 3, 
van het VWEU behoeven, tenzij wanneer een beroep kan worden 

gedaan op een vrijstellingsregeling. De mededeling brengt daarin 

geen wijziging. (…) Krachtens artikel 108, lid 3, derde zin, van 
het VWEU kan een lidstaat de voorgenomen maatregelen niet 

tot uitvoering brengen voordat de Commissie een eindbeslissing 
heeft genomen. De Commissie stelt in haar mededeling “zorg [te 

dragen] voor een snelle besluitvorming na heldere en volledige 

aanmelding van maatregelen die onder deze mededeling vallen. 
De lidstaten moeten de Commissie van hun voornemen in kennis 
stellen en hun plannen om dergelijke maatregelen in te voeren zo 

snel en volledig mogelijk aanmelden”. Er kan dan ook een spoedige 

beoordeling worden verwacht vanwege de Commissie omtrent de 

verenigbaarheid van de steunmaatregelen met de interne markt. 
Gelet daarop en gelet op de draconische sanctie die dreigt bij 

een onterechte niet-aanmelding, verdient het aanbeveling om de 
staatsteunmaatregelen in het voorontwerp zo spoedig mogelijk 

aan te melden op grond van artikel 108, lid 3, van het VWEU.” 

(adv.RvS 67.203/3 van 14 april 2020 over voorontwerp dat geleid 
heeft tot de wet van 29 mei 2020 “houdende diverse dringende 
fiscale bepalingen ten gevolge van de COVID-19 pandemie”).

2 Wat titel 5, hoofdstuk 1, van het voorontwerp betreft, wenst de 
afdeling Wetgeving er de adviesaanvrager nu reeds attent op te 

maken dat het aangewezen is over de ontworpen bepalingen 
voorafgaandelijk overleg te plegen met de Europese Commissie. 
Niet enkel is er de vraag naar de verenigbaarheid met richtlijn 

2006/112/EG van de Raad van 28 november 2006 “betreffende 
het gemeenschappelijk stelsel van belasting over de toegevoegde 

waarde” en verordening (EEG, Euratom) nr. 1553/89 van de 
Raad van 29 mei 1989 “betreffende de definitieve uniforme 

regeling voor de inning van de eigen middelen uit de belasting 
over de toegevoegde waarde”, maar bovendien is er de impact 

op de kasontvangsten (de Inspectie van Financiën raamt de 

minderontvangst op meer dan 3 miljard euro) en bijgevolg op 
de berekening van de Belgische bijdrage aan Europa.

3. En conclusion, l’urgence ne peut donc pas être admise 
pour le titre 2, chapitres 2 à 71, le titre 5, chapitre 1er2, et le 
titre 6 de l’avant-projet. Partant, ces parties de l’avant-projet 
ne sont pas examinées.

*

OBSERVATION PRÉLIMINAIRE

4. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, la section de législation a dû se limiter à 

 1 En ce qui concerne le titre 2, chapitre 7, de l’avant-projet, la 
section de législation souhaite d’ores et déjà attirer l’attention 

du demandeur d’avis sur la nécessité d’une notification à la 

Commission européenne. À ce sujet, l’avis 67.203/3 a observé 
ce qui suit : « Dans le cadre de la crise actuelle, la Commission 
européenne applique un “Encadrement temporaire des mesures 
d’aide d’État visant à soutenir l’économie dans le contexte actuel 

de la flambée de COVID-19” (...), dans lequel elle s’engage 

essentiellement à apprécier plus rapidement et – sur un certain 

nombre de points – plus souplement la compatibilité des mesures 
d’aide d’État avec le marché intérieur. Cette communication de la 

Commission n’empêche toutefois pas que les régimes d’aide d’État 
doivent en principe encore être notifiés en vertu de l’article 108, 

paragraphe 3, du TFUE, sauf si un régime d’exemption peut être 

invoqué. La communication n’apporte aucune modification à 
cet égard. (…) En vertu de l’article 108, paragraphe 3, troisième 

phrase, du TFUE, un État membre ne peut mettre à exécution les 
mesures projetées avant que la Commission ait pris une décision 

finale. Dans sa communication, la Commission déclare “veille(r) 

à l’adoption rapide des décisions dès la notification claire et 
complète des mesures visées dans la présente communication. 
Les États membres doivent informer la Commission de leurs 

intentions et notifier leurs projets tendant à instituer de telles 

mesures dès que possible et aussi complètement que possible”. 

On peut dès lors s’attendre à une appréciation rapide de la part 
de la Commission concernant la compatibilité des mesures 

d’aide avec le marché intérieur. En conséquence et eu égard à 
la sanction draconienne qui peut être encourue en cas de défaut 

de notification injustifié, il est recommandé de notifier dès que 

possible les mesures d’aide d’État inscrites dans l’avant-projet, 
en application de l’article 108, paragraphe 3, du TFUE ». (avis 

C.E. 67.203/3 du 14 avril 2020 sur un avant-projet devenu la loi 
du 29 mai 2020 “portant diverses mesures fiscales urgentes en 

raison de la pandémie du COVID-19”). 
2 En ce qui concerne le titre 5, chapitre 1er, de l’avant-projet, la 

section de législation souhaite d’ores et déjà attirer l’attention du 

demandeur d’avis sur le fait qu’il est indiqué de se concerter au 
préalable avec la Commission européenne sur les dispositions 
en projet. Il y a non seulement la question de la compatibilité 

avec la directive 2006/112/CE du Conseil du 28 novembre 2006 
“relative au système commun de taxe sur la valeur ajoutée” et avec 

le règlement (CEE, Euratom) n° 1553/89 du Conseil du 29 mai 
1989 “concernant le régime uniforme définitif de perception des 

ressources propres provenant de la taxe sur la valeur ajoutée” mais 
il y a en outre l’incidence sur les recettes de caisse (l’Inspection 

des Finances évalue la perte de recettes à plus de 3 milliards 

d’euros) et, partant, sur le calcul de la contribution belge à l’Europe.
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de steller van de handeling, van de rechtsgrond3, alsmede 
van de vraag of aan de te vervullen vormvereisten is voldaan.

*

STREKKING VAN HET VOORONTWERP VAN WET

5. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet bevat een 
reeks punctuele fiscale maatregelen teneinde de maatschap-

pelijke en economische gevolgen van de COVID-19-pandemie 
tegen te gaan.

ALGEMENE OPMERKING

6. De artikelen 14 tot 19 (titels 3 en 4) en 22 (titel 5, hoofd-

stuk 2) van het voorontwerp komen in feite neer op een ver-
lenging van maatregelen vervat in de wet van 29 mei 2020 
“houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van 

de COVID-19 pandemie” en in het “bijzondere-machtenbesluit” 

(lees: koninklijk besluit) nr. 7 van 19 april 2020 “houdende 
bijkomende steunmaatregelen inzake vennootschapsbe-
lasting, rechtspersonenbelasting, belasting niet-inwoners, 

personenbelasting,belasting over de toegevoegde waarde, 

bedrijfsvoorheffing, registratierechten en retributies”.

De artikelen 19 en 22 van het voorontwerp zijn gesteld als 

wijzigingsbepalingen van de wet van 29 mei 2020, terwijl de 
overige artikelen autonome bepalingen zijn waarbij soms wel 
en soms niet wordt verwezen naar de maatregel die wordt ver-

lengd. Die werkwijze komt de rechtszekerheid niet ten goede.

De verlenging van de verschillende maatregelen wordt het 
best gerealiseerd door middel van bepalingen tot wijziging van de 
voormelde wet en van het voormelde bijzonderemachtenbesluit.

ONDERZOEK VAN DE TEKST

TITEL 1 – ALGEMENE BEPALING

7. Bij deze titel zijn geen opmerkingen te maken.

TITEL 2 – WIJZIGINGEN BETREFFENDE DE INKOMSTENBELASTINGEN

Hoofdstuk 1 – Vrijstell ing van doorstor ting van 
bedrijfsvoorheffing

Artikel 2

8. Artikel 2 van het voorontwerp bepaalt dat de werkgevers 
die krachtens de artikelen 270, eerste lid, 1° (niet: “artikel 270, 
1°”), en 273, 1°, van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen 
1992 (hierna: WIB 92) schuldenaar zijn van bedrijfsvoorheffing 
wegens betaling of toekenning van belastbare bezoldigin-

gen aan hun werknemers, er voor de maanden juni, juli en 
augustus 2020 niet toe gehouden zijn een gedeelte van die 
bedrijfsvoorheffing aan de Schatkist door te storten.

3 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 

“rechtsgrond” de conformiteit met hogere rechtsnormen verstaan.

l’examen de la compétence de l’auteur de l’acte, du fondement 
juridique3 et de l’accomplissement des formalités prescrites.

*

PORTÉE DE L’AVANT-PROJET DE LOI

5. L’avant-projet de loi soumis pour avis comporte une 
série de mesures fiscales ponctuelles afin de lutter contre 

les conséquences sociales et économiques de la pandémie 
de COVID-19.

OBSERVATION GÉNÉRALE

6. Les articles 14 à 19 (titres 3 et 4) et 22 (titre 5, chapitre 2) 

de l’avant-projet reviennent en fait à prolonger les mesures 
inscrites dans la loi du 29 mai 2020 “portant diverses mesures 
fiscales urgentes en raison de la pandémie du COVID-19” 

ainsi que dans “l’arrêté de pouvoirs spéciaux” (lire: arrêté 

royal) n° 7 du 19 avril 2020 “portant des mesures de soutien 
supplémentaires en matière d’impôt des sociétés, d’impôt 
des personnes morales, d’impôt des non-résidents, d’impôt 

des personnes physiques, de taxe sur la valeur ajoutée, de 

précompte professionnel, de droits d’enregistrement et de 
rétributions”.

Les articles 19 et 22 de l’avant-projet sont rédigés comme 

des dispositions modificatives de la loi du 29 mai 2020, tandis 
que les autres articles sont des dispositions autonomes qui 
font parfois référence à la mesure prolongée, et parfois non. 
Ce procédé ne favorise pas la sécurité juridique.

Mieux vaudrait concrétiser la prolongation des différentes 
mesures par des dispositions modifiant la loi et l’arrêté de 
pouvoirs spéciaux précités.

EXAMEN DU TEXTE

TITRE 1ER – DISPOSITION GÉNÉRALE

7. Ce titre n’appelle aucune observation.

TITRE 2 – MODIFICATIONS RELATIVES AUX IMPÔTS SUR LES 

REVENUS

Chapitre 1er – Dispense de versement du précompte 
professionnel

Article 2

8. L’article 2 de l’avant-projet dispose que les employeurs 
qui sont redevables du précompte professionnel en vertu des 
articles 270, alinéa 1er, 1° (et non “article 270, 1°”), et 273, 1°, 
du Code des impôts sur les revenus 1992 (ci-après: CIR 92) 

en raison du paiement ou de l’attribution des rémunérations 
imposables de leurs travailleurs, ne sont pas tenus de verser 
au Trésor une partie de ce précompte professionnel pour les 
mois de juin, juillet et août 2020.

3 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 

juridique” la conformité avec les normes supérieures.
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9. Die vrijstelling is aan voorwaarden gebonden.

9.1. Een van die voorwaarden is dat het moet gaan om 

een werkgever “die gedurende een ononderbroken periode 
van minstens één maand tussen 12 maart 2020 en 31 mei 
2020 gebruik [heeft] gemaakt van het stelsel van de tijdelijke 

werkloosheid”.

Op de vraag of het volstaat dat binnen de onderneming 

elke dag minstens één werknemer – doch niet noodzakelijk 
dezelfde persoon, bijvoorbeeld omdat alternerend werken 

is toegepast – tijdelijk werkloos is geweest, antwoordde de 
gemachtigde het volgende:

“Inderdaad. Het is de bedoeling werkgevers die werkne-
mers vanaf 13 maart 2020 tijdelijk niet kunnen tewerkstellen 

door de federale regeringsmaatregelen getroffen ingevolge 
het coronavirus, te ondersteunen. Ondernemers die ervoor 
gekozen hebben de impact voor hun werknemers te verkleinen 

door een alternerend systeem moeten ook gebruik kunnen 
maken van het systeem.”

De gemachtigde bevestigde voorts dat alle tijdelijke werk-
loosheid (wegens overmacht, wegens economische redenen, 

…) is bedoeld, voor zover de pandemie er de oorzaak van is:

“Er werd door de federale regering op 20 maart 2020 

beslist (tweede luik van het Federale Plan voor Sociale en 

Economische bescherming) dat alle tijdelijke werkloosheid 
te wijten aan het coronavirus kan worden beschouwd als 

tijdelijke werkloosheid wegens overmacht.”

De keuze voor 31 mei 2020 als einddatum in het eerste lid 

van artikel 2 in vergelijking met 31 december 2020 in het ze-
vende en achtste lid, verantwoordde de gemachtigde als volgt:

“De datum van 31 mei 2020 wordt gehanteerd om de pe-

riode van tijdelijke werkloosheid ingevolge het coronavirus 
te omschrijven. De periode tot en met 31 december 2020 

betreffen anti-misbruikbepalingen.”

Het verdient aanbeveling om een en ander in de memorie 

van toelichting op te nemen.

9.2. De voorwaarde dat het om tijdelijke werkloosheid 
gedurende een “ononderbroken periode van minstens één 
maand” moet gaan, zou eveneens verduidelijkt moeten wor-
den. De gemachtigde verklaarde daaromtrent het volgende:

“Eén maand moet worden begrepen als een periode van 
30 kalenderdagen.

(…)

Dit moet worden begrepen als een periode van 30 opéén-
volgende dagen, zaterdagen, zondagen en wettelijke feest-
dagen inbegrepen.”

9. Cette dispense est assortie de conditions.

9.1. Une de ces conditions est qu’il doit s’agir d’un em-

ployeur “qui [a] bénéficié du système de chômage temporaire 
pour une période ininterrompue d’au moins un mois entre le 
12 mars 2020 et le 31 mai 2020”.

À la question de savoir s’il suffit que, dans l’entreprise, 

chaque jour, au moins un travailleur – sans qu’il s’agisse 
nécessairement de la même personne, parce que le travail 

en alternance a par exemple été appliqué – ait été mis en 
chômage temporaire, le délégué a répondu ce qui suit:

“Inderdaad. Het is de bedoeling werkgevers die werkne-
mers vanaf 13 maart 2020 tijdelijk niet kunnen tewerkstellen 

door de federale regeringsmaatregelen getroffen ingevolge 
het coronavirus, te ondersteunen. Ondernemers die ervoor 
gekozen hebben de impact voor hun werknemers te verkleinen 

door een alternerend systeem moeten ook gebruik kunnen 
maken van het systeem”.

Le délégué a ensuite confirmé que sont visés tous les 
types de chômage temporaire (pour cause de force majeure, 

pour raisons économiques, …), pour autant que la pandémie 

en soit la cause:

“Er werd door de federale regering op 20 maart 2020 

beslist (tweede luik van het Federale Plan voor Sociale en 

Economische bescherming) dat alle tijdelijke werkloosheid 
te wijten aan het coronavirus kan worden beschouwd als 

tijdelijke werkloosheid wegens overmacht”.

Le choix de la date du 31 mai 2020 comme date de fin à 

l’alinéa 1er de l’article 2 par rapport au 31 décembre 2020 aux 
alinéas 7 et 8 a été justifié par le délégué comme suit:

“De datum van 31 mei 2020 wordt gehanteerd om de 

periode van tijdelijke werkloosheid ingevolge het coronavirus 
te omschrijven. De periode tot en met 31 december 2020 

betreffen anti-misbruikbepalingen”.

Il est recommandé de reproduire ces précisions dans 

l’exposé des motifs.

9.2. La condition qu’il doit s’agir d’un chômage temporaire 
pendant une “période ininterrompue d’au moins un mois” 
devrait également être précisée. À ce propos, le délégué a 
déclaré ce qui suit:

“Eén maand moet worden begrepen als een periode van 
30 kalenderdagen.

(…)

Dit moet worden begrepen als een periode van 30 opé-
énvolgende dagen, zaterdagen, zondagen en wettelijke 
feestdagen inbegrepen”.
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In de ontworpen bepaling dient “één maand” aldus vervan-
gen te worden door “dertig kalenderdagen” en in de memorie 
van toelichting dient de notie “ononderbroken periode” ver-

duidelijkt te worden.

Een tijdelijke sluiting van een bedrijf, bijvoorbeeld wegens 

een week verplichte vakantie en zonder dat er sprake is van 
tijdelijke werkloosheid, lijkt er dus niet onder te vallen alhoe-
wel de werkgever de gevolgen van de keuze voor verplichte 
vakantie op dat moment niet kon inschatten. Vraag is of dat 
de bedoeling is van de stellers van het voorontwerp.

10. Voor het bepalen van het niet door te storten gedeelte 

dient uitgegaan te worden van de bedrijfsvoorheffing die ver-
schuldigd is voor “de overeenkomstig artikel 31, tweede lid, 1° 

en 2°, [van het WIB 92] vastgestelde belastbare bezoldigingen 
van de werknemers met uitsluiting van het vakantiegeld, de 

eindejaarspremie en de achterstallige bezoldigingen”.

Wat het vakantiegeld betreft, slaat de uitsluiting enkel op 

het dubbel vakantiegeld, zo liet de gemachtigde weten:

“Enkel het dubbel vakantiegeld wordt bedoeld. Voor be-

dienden is het enkel vakantiegeld immers de doorbetaling 
van het loon tijdens vakantiedagen. Voor arbeiders betaalt 
hun werkgever een sociale bijdrage aan de Rijksdienst voor 

Jaarlijkse Vakantie (RJV). Vervolgens verdeelt de RJV deze 
over de verschillende vakantiekassen in België. De arbeider 

krijgt zijn vakantiegeld via de RJV of via het bevoegde vakan-
tiefonds en dus niet van de werkgever.”

Desgevraagd bevestigde de gemachtigde dat ook be-
drijfsvoorheffing verschuldigd wegens het toekennen van 

bezoldigingen door buitenlandse vennootschappen onder 

de regeling valt:

“Inderdaad, de verrekening mag ook gebeuren op de 
bedrijfsvoorheffing berekend op bezoldigingen toegekend 

door buitenlandse verbonden vennootschappen en waarop 

ingevolge de toepassing van artikel 270, tweede lid, WIB 92, 

bedrijfsvoorheffing wordt ingehouden.”

Er wordt voor de berekening uitgegaan van “de totaal 

verschuldigde bedrijfsvoorheffing [voor] de referentieperiode, 
[te weten] de maand mei 2020”. Voor kwartaalaangevers is er 
echter geen voorheffing voor de maand mei gekend. Daarnaar 

gevraagd, lichtte de gemachtigde toe dat

“[d]e maatregel (…) de maanden juni, juli en augustus 2020 

[betreft], dit is de laatste maand van het tweede kwartaal en de 
twee eerste maanden van het derde kwartaal. De bedrijfsvoor-
heffing wordt echter steeds per maand berekend. Dit betekent 
dan ook dat er inzake berekening van de bedrijfsvoorheffing 
geen verschil is tussen maandaangevers en kwartaalaange-

vers. Alleen zullen deze laatsten de bedragen per kwartaal 
samentellen en aldus vermelden op hun kwartaalaangifte.”

Aussi convient-il de remplacer, dans la disposition en 
projet, “un mois” par “trente jours calendrier” et d’expliciter, 
dans l’exposé des motifs, la notion de “période ininterrompue”.

Une fermeture temporaire d’une entreprise, par exemple, 

en raison d’une semaine de congé obligatoire et sans qu’il soit 
question de chômage temporaire, ne semble donc pas relever 

de la mesure, même si l’employeur n’a pu à ce moment-là 
évaluer les conséquences du choix du congé obligatoire. La 
question est de savoir si telle est l’intention des auteurs de 

l’avant-projet.

10. Pour la fixation de la partie à ne pas verser, il faut se 

baser sur le précompte professionnel dû pour “les rémunéra-
tions imposables des travailleurs déterminées conformément 

à l’article 31, alinéa 2, 1° et 2°, [du CIR 92] à l’exclusion du 
pécule de vacances, de la prime de fin d’année et des arriérés 

de rémunérations”.

En ce qui concerne le pécule de vacances, l’exclusion 

porte uniquement sur le double pécule de vacances, a fait 

savoir le délégué:

“Enkel het dubbel vakantiegeld wordt bedoeld. Voor be-

dienden is het enkel vakantiegeld immers de doorbetaling 
van het loon tijdens vakantiedagen. Voor arbeiders betaalt 
hun werkgever een sociale bijdrage aan de Rijksdienst voor 
Jaarlijkse Vakantie (RJV). Vervolgens verdeelt de RJV deze 
over de verschillende vakantiekassen in België. De arbeider 

krijgt zijn vakantiegeld via de RJV of via het bevoegde vakan-
tiefonds en dus niet van de werkgever”.

Interrogé sur ce point, le délégué a confirmé que le pré-

compte professionnel dû en raison de l’octroi de rémunérations 
par des sociétés étrangères relève également du régime:

“Inderdaad, de verrekening mag ook gebeuren op de 
bedrijfsvoorheffing berekend op bezoldigingen toegekend 

door buitenlandse verbonden vennootschappen en waarop 

ingevolge de toepassing van artikel 270, tweede lid, WIB 92, 

bedrijfsvoorheffing wordt ingehouden”.

Le calcul se base sur “le coût total du précompte profes-

sionnel dû pour la période de référence, à savoir le mois de 
mai 2020”. Pour les déclarants trimestriels, on ne connaît 
toutefois pas de précompte pour le mois de mai. Interrogé à 
ce sujet, le délégué a précisé que

“[d]e maatregel (…) de maanden juni, juli en augustus 2020 

[betreft], dit is de laatste maand van het tweede kwartaal 
en de twee eerste maanden van het derde kwartaal. De 
bedrijfsvoorheffing wordt echter steeds per maand bere-
kend. Dit betekent dan ook dat er inzake berekening van de 
bedrijfsvoorheffing geen verschil is tussen maandaange-

vers en kwartaalaangevers. Alleen zullen deze laatsten de 
bedragen per kwartaal samentellen en aldus vermelden op 
hun kwartaalaangifte”.
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Over de cumulatie met andere vrijstellingen van doorstorting, 
verklaarde de gemachtigde het volgende:

“De vrijstelling van doorstorting bedrijfsvoorheffing wordt 
toegepast op de massa verschuldigde bedrijfsvoorheffing die 
overblijft na de toepassing van alle andere maatregelen inzake 

niet doorstorting bedrijfsvoorheffing. De berekende vrijstelling 
mag dan ook worden verrekend op het totaal restsaldo van de 

door de werkgever ingehouden bedrijfsvoorheffing.”

11. In artikel 2, achtste lid, van het ontwerp komen ook twee 

uitsluitingen voor, namelijk:

– vennootschappen die in de periode van 12 maart tot 31 de-

cember 2020 een rechtstreekse deelneming aanhouden in een 
vennootschap die gevestigd is in een staat die is opgenomen 

op een van de lijsten waarnaar wordt verwezen in artikel 307, 
§ 1/2, van het WIB 92 of artikel 179 van het koninklijk besluit 
van 27 augustus 1993 “tot uitvoering van het Wetboek van de 

inkomstenbelastingen 1992” (hierna: KB/WIB 92);

– vennootschappen die in voormelde periode betalingen 

hebben gedaan aan vennootschappen die gevestigd zijn in een 
staat die is opgenomen op een van de lijsten waarnaar wordt 

verwezen in artikel 307, § 1/2, van het WIB 92 of artikel 179 

van het KB/WIB 92, voor zover deze betalingen in de loop 
van het belastbare tijdperk in totaal ten minste 100 000 euro 
bedragen en niet wordt aangetoond dat deze betalingen 
werden verricht in het kader van werkelijke en oprechte ver-

richtingen die het gevolg zijn van rechtmatige financiële of 

economische behoeften.

Kennelijk is de doelstelling van deze uitsluitingen om te 

vermijden dat het voordeel van de nieuwe regeling kan worden 

ingeroepen door vennootschappen waarvan wordt vermoed 
dat zij fiscaal optimaliseren via een belastingparadijs.

Er wordt een onderscheid gemaakt tussen, enerzijds, een 

vennootschap met een rechtstreekse participatie in een ven-
nootschap gevestigd in een belastingparadijs, in welk geval een 

automatische uitsluiting geldt, en anderzijds, een vennootschap 

die aan vennootschappen in dergelijke belastingparadijzen – 

het kan zelfs om een onrechtstreekse dochtervennootschap 
gaan – ten minste 100 000 euro heeft betaald, in welk geval 
een weerlegbare uitsluiting geldt.

Mede gelet op de rechtspraak van het Hof van Justitie dat bij 
belastingmaatregelen ter voorkoming en bestrijding van fraude 

het evenredigheidsbeginsel vereist dat de belastingplichtige 

Au sujet du cumul avec d’autres dispenses de versement, 
le délégué a déclaré ce qui suit:

“De vrijstelling van doorstorting bedrijfsvoorheffing wordt 
toegepast op de massa verschuldigde bedrijfsvoorheffing die 
overblijft na de toepassing van alle andere maatregelen inzake 

niet doorstorting bedrijfsvoorheffing. De berekende vrijstelling 
mag dan ook worden verrekend op het totaal restsaldo van de 

door de werkgever ingehouden bedrijfsvoorheffing”.

11. L’article 2, alinéa 8, du projet prévoit également deux ex-

clusions, à savoir:

– les sociétés qui, au cours de la période du 12 mars au 

31 décembre 2020, détiennent une participation directe dans 
une société établie dans un État qui est repris dans une des 

listes visées à l’article 307, § 1er/2, du CIR 92 ou à l’article 179 
de l’arrêté royal du 27 août 1993 “d’exécution du Code des 
impôts sur les revenus 1992” (ci-après: AR/CIR 92);

– les sociétés qui, au cours de la période précitée, ont fait 

des paiements à des sociétés qui sont établies dans un des 
États qui est repris dans une des listes visées à l’article 307, 

§ 1er/2, du CIR 92, ou à l’article 179, de l’AR/CIR 92, pour 

autant que ces paiements totalisent au cours de la période 
imposable un montant d’au moins 100 000 euros, et qu’il n’ait 
pas été démontré que ces paiements ont été effectués dans 
le cadre d’opérations réelles et sincères résultant de besoins 

légitimes de caractère financier ou économique.

Ces exclusions visent manifestement à éviter que le béné-

fice du nouveau régime puisse être invoqué par des sociétés 

dont il est présumé qu’elles font de l’optimisation fiscale dans 
un paradis fiscal.

Une distinction est opérée entre, d’une part, une société qui 

détient une participation directe dans une société établie dans 
un paradis fiscal, auquel cas une exclusion automatique est 

applicable, et, d’autre part, une société qui a payé au moins 

100 000 euros à des sociétés établies dans de tels paradis 

fiscaux – il peut même s’agir d’une filiale indirecte –, auquel 
cas s’applique une exclusion réfragable.

Compte tenu notamment de la jurisprudence de la Cour de 
justice selon laquelle, en cas de mesures fiscales de préven-

tion et de lutte contre la fraude, le principe de proportionnalité 
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in de gelegenheid wordt gesteld tegenbewijs te leveren,4 
moet het gebruik van onweerlegbare wettelijke vermoedens 
in belastingaangelegenheden afgeraden worden, vermits de 

belastingplichtige dan niet de mogelijkheid wordt gelaten om 
enig tegenbewijs te leveren. Het automatische karakter van 

de uitsluiting moet daarom worden heroverwogen.

12. Vennootschappen die tijdens de periode van 12 maart 

tot 31 december 2020 het eigen vermogen hebben verminderd 
of verdeeld, kunnen geen gebruik maken van de regeling 
(artikel 2, zevende lid, van het ontwerp). Voor zover daardoor 

ook gevolgen worden verleend aan in het verleden gestelde 
handelingen (dat zou bijvoorbeeld het geval zijn voor een 

reeds lang voordien geplande en voorbereide inkoop van eigen 
aandelen die op 12 maart 2020 effectief is gerealiseerd), zou 
afbreuk kunnen worden gedaan aan bij de belastingplichtigen 

gewekte verwachtingen.5

13. Luidens het negende lid van artikel 2 van het ontwerp 
bepaalt de Koning “de toepassingsmodaliteiten van [het] 

artikel”. De draagwijdte van deze bepaling is niet duidelijk. 

Ofwel wordt ermee louter herinnerd aan de algemene uitvoe-
ringsbevoegdheid waarover de Koning beschikt op grond van 

artikel 108 van de Grondwet, maar in dat geval is de bepaling 

overbodig en dient ze te worden weggelaten. Ofwel wordt er 
meer mee beoogd dan hetgeen voortvloeit uit de algemene 

uitvoeringsbevoegdheid van de Koning, maar dan dient de 
toegekende delegatie te worden gespecificeerd.

4 In dit verband kan, louter bij wijze van voorbeeld, worden 

gewezen op de rechtspraak van het Hof van Justitie dat bij 

belastingmaatregelen ter voorkoming en bestrijding van fraude 
het evenredigheidsbeginsel vereist dat de belastingplichtige in 
de gelegenheid wordt gesteld tegenbewijs te leveren (zie bv. 

HvJ 19 september 2000, C-177/99 en C-181/99, Ampafrance SA 
v. Directeur des services fiscaux de Maine-et-Loire en Sanofi 
Synthelabo v. Directeur des services fiscaux du Val-de-Marne, 
ECLI:EU:C:2000:470, punt 62, HvJ 4 maart 2004, C-334/02, 

Commissie v. Frankrijk, ECLI:EU:C:2004:129, punten 27 en 28 en 
HvJ 12 september 2006, C-196/04, Cadbury Schweppes plc en 
Cadbury Schweppes Overseas Ltd. v. Commissioners of Inland 
Revenue, ECLI:EU:C:2006:544, punt 70). C. SANÓ schrijft daarover 
het volgende in haar doctoraatsproefschrift: “The tax payer must 

be given the possibility of rebutting the legal presumption, thereby 
escaping the application of the anti-abuse rule. Any limitation to 

the content of means of (counter)proof available is looked at with 

disfavour, to the extent to which it renders excessively difficult or 
even impossible the production of such proof.” (C. SANÓ, National 
Legal Presumptions and European Tax Law, Wolter Kluwers, 2018, 
215). Zie ook: C. SANÓ, “National Tax Law Presumptions and EU 
Law”, EC Tax Review 2014, (194), 202-206 en K. LENAERTS, “The 

concept of “abuse of law” in the case of the European Court of 
Justice on Direct Taxation, MJ, 2015/3, 351. LENAERTS schrijft: 

“Last but not least, regarding the principle of proportionality, the 
national measure at issue must be sufficiently finely calibrated 

so that it aims only at prohibiting abusive practices. This means 
that general and irrefutable presumptions establishing that certain 

transactions constitute abusive practices fail to comply with the 
principle of proportionality.”

5 Zie bijvoorbeeld GwH 19 september 2014, nr. 130/2014, B.19.2.

requiert que le contribuable soit mis en mesure de produire 
une preuve contraire4, il y a lieu de déconseiller le recours 
aux présomptions légales irréfragables en matière fiscale, dès 

lors que le contribuable n’a alors pas la possibilité de fournir 
une quelconque preuve contraire. Le caractère automatique 
de l’exclusion doit dès lors être réexaminé.

12. Les sociétés qui ont procédé à une diminution ou une 

distribution de leurs capitaux propres durant la période du 
12 mars au 31 décembre 2020 ne peuvent pas avoir recours 
à ce régime (article 2, alinéa 7, du projet). Dans la mesure où 

il en résulte aussi des effets pour des actes accomplis dans le 
passé (tel serait par exemple le cas pour un rachat d’actions 

propres planifié et préparé depuis longtemps et qui aurait 
effectivement été réalisé le 12 mars 2020), il pourrait être 
porté atteinte aux attentes suscitées chez les contribuables5.

13. Aux termes de l’article 2, alinéa 9, du projet, le Roi 
détermine “les modalités d’application de [l’] article”. On 

n’aperçoit pas clairement la portée de cette disposition. Soit 

elle ne fait que rappeler le pouvoir général d’exécution dont 
dispose le Roi en vertu de l’article 108 de la Constitution, 

mais dans ce cas la disposition est superflue et doit être 

omise. Soit la délégation octroyée vise davantage que ce qui 
découle du pouvoir général d’exécution du Roi, mais elle doit 

alors être spécifiée.

4 À cet égard, on se reportera à titre purement exemplatif à la 

jurisprudence de la Cour de Justice selon laquelle, en cas de 

mesures fiscales de prévention et de lutte contre la fraude, 
le principe de proportionnalité requiert que le contribuable 
soit mis en mesure de produire une preuve contraire (voir par 

ex.: CJUE, 19 septembre 2000, C177/99 et C-181/99, Ampafrance 
SA c. Directeur des services fiscaux de Maine-et-Loire et Sanofi 
Synthelabo c. Directeur des services fiscaux du Val-de-Marne, 
ECLI:EU:C:2000:470, point 62; CJUE, 4 mars 2004, C-334/02, 

Commission c. France, ECLI:EU:C:2004:129, points 27 et 28 
et CJUE, 12 septembre 2006, C-196/04, Cadbury Schweppes 

plc et Cadbury Schweppes Overseas Ltd. c. Commissioners of 
Inland Revenue, ECLI:EU:C:2006:544, point 70). À ce propos, C. 
SANÓ écrit ce qui suit dans sa thèse de doctorat: “The tax payer 

must be given the possibility of rebutting the legal presumption, 
thereby escaping the application of the anti-abuse rule. Any 

limitation to the content of means of (counter)proof available 

is looked at with disfavour, to the extent to which it renders 
excessively difficult or even impossible the production of such 

proof.” (C. SANÓ, National Legal Presumptions and European 
Tax Law, Wolter Kluwers, 2018, p. 215). Voir également: C. SANÓ, 
“National Tax Law Presumptions and EU Law”, EC Tax Review 

2014, (194), pp. 202-206 et K. LENAERTS, “The concept of “abuse 
of law” in the case of the European Court of Justice on Direct 

Taxation”, MJ, 2015/3, p. 351. K. LENAERTS écrit: “Last but not least, 
regarding the principle of proportionality, the national measure 

at issue must be sufficiently finely calibrated so that it aims only 
at prohibiting abusive practices. This means that general and 

irrefutable presumptions establishing that certain transactions 

constitute abusive practices fail to comply with the principle of 
proportionality”.

5 Voir par exemple C.C., 19 septembre 2014, n° 130/2014, B.19.2.
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Hoofdstuk 2 – Belastingvermindering voor giften

Hoofdstuk 3– Uitgaven voor kinderoppas

Hoofdstuk 4 – Consumptiecheque

Hoofdstuk 5 – Receptiekosten

Hoofdstuk 6 – Investeringsaftrek

Hoofdstuk 7 – Belastingvermindering voor de verwerving 

van nieuwe aandelen van ondernemingen die hun omzet 
ingevolge de COVID-19-pandemie sterk hebben zien dalen

14. De adviesaanvraag is niet ontvankelijk wat deze hoofd-

stukken betreft.

TITEL 3 – WIJZIGINGEN BETREFFENDE DE REGISTRATIE- EN 

GRIFFIERECHTEN

Artikel 15

15. Bij de voorwaarde dat “de volmacht ten laatste op 
31 december 2020 [mag worden] gebruikt”, die voorkomt in 

artikel 15, tweede lid,6 van het voorontwerp, gaf de gemach-
tigde de volgende toelichting:

“Compte tenu d’un possible renouvellement des disposi-

tions concernées, il semble que depuis quelque temps, les 
procurations bénéficiant de la mesure de la loi précitée du 

29 mai 2020 sont rédigées sans limiter strictement la période 
d’effet au 30 juin 2020 mais en tenant compte précisément 

de ce renouvellement. Ainsi ces procurations sont civilement 

valables au-delà du 30 juin 2020 et, grâce à la formulation 
faisant référence à leur usage après cette date, bénéficieront 

de la gratuité.”

Het is echter de vraag hoe de naleving hiervan zal kunnen 

worden verzekerd. Als de voorwaarde luidt dat de volmacht 
“uitsluitend effect sorteert tot 31 december 2020” (zie arti-

kel 15, eerste lid, van het voorontwerp), kan bij de registratie 
ervan worden nagegaan of de volmacht een clausule in die 
zin bevat en dus of de vrijstelling van het registratierecht erop 

van toepassing is. Als de voorwaarde echter zo geformuleerd 
is dat het vervuld zijn ervan afhangt van een vaststelling die 

pas later zal kunnen worden gedaan, is het onduidelijk hoe 
men in de praktijk tewerk zal gaan om te controleren of de 
vrijstelling van registratierecht gerechtvaardigd was.

Artikel 17

16. Om beter tot uiting te laten komen wat wordt bedoeld, 

dient in artikel 17, eerste lid, van het voorontwerp te worden 
geschreven “… meedelen aan de ontvanger … tot de tiende 
dag volgend op …”. In het tweede lid moet dat dan “… de … 
vonnissen en arresten meedelen tot de tiende dag volgend 
op …” worden.

6 Dezelfde formulering wordt ook gebruikt in artikel 18, tweede lid, 

van het voorontwerp.

Chapitre 2 – Réduction d’impôt pour libéralités

Chapitre 3 – Dépenses pour garde d’enfant

Chapitre 4 – Chèque Consommation

Chapitre 5 – Frais de réception

Chapitre 6 – Déduction pour investissement

Chapitre 7 – Réduction d’impôt pour l’acquisition de nouvelles 

actions ou parts d’entreprises accusant une forte baisse de 
leur chiffre d’affaire suite à la pandémie du COVID-19

14. La demande d’avis est irrecevable en ce qui concerne 

ces chapitres.

TITRE 3 – MODIFICATIONS RELATIVES AUX DROITS 

D’ENREGISTREMENT ET DE GREFFE

Article 15

15. À propos de la condition énonçant qu’“en cas d’usage 
de la procuration au plus tard le 31 décembre 2020”, inscrite 

à l’article 15, alinéa 26, de l’avant-projet, le délégué a fourni 

les précisions suivantes:

“Compte tenu d’un possible renouvellement des disposi-

tions concernées, il semble que depuis quelque temps, les 
procurations bénéficiant de la mesure de la loi précitée du 

29 mai 2020 sont rédigées sans limiter strictement la période 
d’effet au 30 juin 2020 mais en tenant compte précisément 

de ce renouvellement. Ainsi ces procurations sont civilement 

valables au-delà du 30 juin 2020 et, grâce à la formulation 
faisant référence à leur usage après cette date, bénéficieront 

de la gratuité”.

La question se pose cependant de savoir de quelle manière 

le respect de cette mesure pourra être assuré. Si la condition 
énonce que la procuration “n’[a] d’effet que jusqu’au 31 dé-

cembre 2020” (voir l’article 15, alinéa 1er, de l’avant-projet), 
il sera possible lors de son enregistrement de vérifier si elle 
comporte une clause en ce sens et donc si l’exemption du 

droit d’enregistrement s’y applique. Toutefois si la condition a 
été formulée de façon telle que son accomplissement dépend 

d’une constatation qui ne pourra être faite qu’ultérieurement, 
on aperçoit mal comment on procédera en pratique pour 
contrôler si l’exemption du droit d’enregistrement était justifiée.

Article 17

16. Afin de mieux exprimer l’intention poursuivie, il y a lieu 

d’écrire à l’article 17, alinéa 1er, de l’avant-projet, “… communi-
quer … au receveur … jusqu’au dixième jour qui suit l’…”. Le 
deuxième alinéa devient alors “… communiquer les jugements 
et arrêts … jusqu’au dixième jour qui suit l’…”.

6 Cette même formulation est également employée à l’article 18, 

alinéa 2, de l’avant-projet.
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TITEL 4 – WIJZIGINGEN BETREFFENDE DIVERSE RECHTEN EN 
TAKSEN

17. Bij deze titel zijn opmerkingen te maken.

TITEL 5 – WIJZIGINGEN BETREFFENDE DE BELASTING OVER DE 

TOEGEVOEGDE WAARDE

Hoofdstuk 1 – Bepaling met betrekking tot de vrijstelling van 

het btw-voorschot dat moet worden betaald in december 2020

18. De adviesaanvraag is niet ontvankelijk wat dit hoofd-

stuk betreft.

Hoofdstuk 2 – Onttrekkingen van computers met het oog op 

een levering om niet aan bepaalde instellingen en organisaties

Artikel 22

19. Bij dit hoofdstuk zijn geen opmerkingen te maken.

TITEL 6 – BEKRACHTIGING VAN KONINKLIJKE BESLUITEN

20. De adviesaanvraag is niet ontvankelijk wat deze titel 

betreft.

TITEL 7 – INWERKINGTREDING

21. Bij deze titel zijn geen opmerkingen te maken.

 De griffier, De voorzitter,

 Astrid TRUYENS Jo BAERT

TITRE 4 – MODIFICATIONS RELATIVES AUX DROITS ET TAXES DIVERS

17. Ce titre n’appelle aucune observation.

TITRE 5 – MODIFICATIONS RELATIVES À LA TAXE SUR LA VALEUR 

AJOUTÉE

Chapitre 1er – Mesure relative à la dispense de paiement 

de l’acompte TVA à verser en décembre 2020

18. La demande d’avis est irrecevable en ce qui concerne 

ce chapitre.

Chapitre 2 – Prélèvements d’ordinateurs en vue de leur 

livraison à titre gratuit à certains établissements et organisations

Article 22

19. Ce chapitre n’appelle aucune observation.

TITRE 6 – CONFIRMATION D’ARRÊTÉS ROYAUX

20. La demande d’avis est irrecevable en ce qui concerne 

ce titre.

TITRE 7 – ENTRÉE EN VIGUEUR

21. Ce titre n’appelle aucune observation.

 Le greffier, Le président,

 Astrid TRUYENS Jo BAERT
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PROJET DE LOI

PHILIPPE

ROI DES BELGES,

A tous, présents et à venir, 

SALUT.

Sur la proposition du vice-premier ministre et ministre 
des Finances,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le vice-premier ministre et ministre des Finances est 
chargé de présenter en notre nom à la Chambre des 
représentants le projet de loi dont la teneur suit:

TITRE 1

Disposition Générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

TITRE 2

Modifications relatives aux impôts sur les revenus

CHAPITRE 1ER

Dispense de versement du précompte 
professionnel

Art. 2

Le présent article est applicable aux employeurs qui 
sont redevables du précompte professionnel en appli-
cation de l’article 270, alinéa 1er, 1°, du Code des impôts 
sur les revenus 1992, et qui ont bénéficié du système 
de chômage temporaire pour une période ininterrompue 
d’au moins 30 jours calendaires entre le 12 mars 2020 
et le 31 mai 2020, les deux dates incluses.

Les employeurs visés à l’alinéa 1er ne sont pas tenus 
de verser au Trésor une partie du précompte profession-
nel dû en raison du paiement ou de l’attribution, visé 
à l’article 273, 1°, du même Code, des rémunérations 

WETSONTWERP

FILIP

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, 

ONZE GROET.

Op de voordracht van de vice-eersteminister en mi-
nister van Financiën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De vice-eersteminister en minister van Financiën 
is ermee belast in onze naam bij de Kamer van volks-
vertegenwoordigers het ontwerp van wet in te dienen 
waarvan de tekst hierna volgt:

TITEL 1

Algemene Bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

TITEL 2

Wijzigingen betreffende de inkomstenbelastingen

HOOFDSTUK 1

Vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing

Art. 2

Dit artikel is van toepassing op de werkgevers die in 
toepassing van artikel 270, eerste lid, 1°, van het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992, schuldenaar zijn 
van bedrijfsvoorheffing en die gedurende een ononder-
broken periode van minstens 30 kalenderdagen tussen 
12 maart 2020 en 31 mei 2020, beide data inbegrepen, 
gebruik hebben gemaakt van het stelsel van tijdelijke 
werkloosheid.

De in het eerste lid vermelde werkgevers zijn er niet 

toe gehouden een gedeelte van de bedrijfsvoorheffing die 
zij verschuldigd zijn uit hoofde van een in artikel 273, 1°, 
van hetzelfde Wetboek bedoelde betaling of toekenning 
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van belastbare bezoldigingen aan hun werknemers, 
door te storten aan de Schatkist op voorwaarde dat ze 
op die bezoldigingen 100 pct. van die bedrijfsvoorhef-
fing inhouden.

De  in het vorige lid bedoelde belastbare bezoldigin-
gen zijn de overeenkomstig artikel 31, tweede lid, 1° 
en 2°, vastgestelde belastbare bezoldigingen van de 
werknemers met uitsluiting van het vakantiegeld, de 
eindejaarspremie en de achterstallige bezoldigingen.

Voor elk van de maanden juni 2020, juli 2020 en 
augustus 2020 bedraagt de niet door te storten bedrijfs-
voorheffing 50 pct. van het verschil tussen enerzijds de 
totaal verschuldigde bedrijfsvoorheffing van die maand 
op  de in het tweede en derde lid bedoelde bezoldigingen 
en anderzijds het totaal van de op de in het tweede en 
derde lid bedoelde bezoldigingen verschuldigde be-
drijfsvoorheffing van de referentieperiode, de maand 
mei 2020 zonder dat deze vrijstelling over de beoogde 
drie maanden meer mag bedragen dan 20 miljoen euro.

Deze vrijstelling kan worden toegepast in combinatie 
met de toepassing van de vrijstellingen van doorstorting 
van bedrijfsvoorheffing beoogd in de artikelen 2751 
tot 27511 van hetzelfde Wetboek en wordt berekend op 
het saldo van de verschuldigde bedrijfsvoorheffing na de 
toepassing van de vrijstellingen beoogd in artikelen 2751 
tot 27511 van hetzelfde wetboek.

Het gedeelte van het overeenkomstig het vierde lid 
bepaalde bedrag dat bij toepassing van het vijfde lid niet 
in mindering kan worden gebracht van de bedrijfsvoorhef-
fing die voor de betrokken periode verschuldigd is, kan 
achtereenvolgens in mindering worden gebracht van de 
bedrijfsvoorheffing die na toepassing van de artikelen 2751 
tot 27511 van hetzelfde Wetboek verschuldigd is voor elk 
van de volgende periodes waarvoor bedrijfsvoorheffing 
verschuldigd is en die tot hetzelfde kalenderjaar behoren.

De  hiervoor bedoelde vrijstelling is niet van toepas-
sing op de vennootschappen die tijdens de periode van 
12 maart 2020 tot 31 december 2020 een inkoop van 
eigen aandelen of een toekenning of uitkering van divi-
denden als bedoeld in artikel 18 van hetzelfde Wetboek, 
met inbegrip van de uitkering van liquidatiereserves als 

bedoeld in de artikelen 184quater en 541 van hetzelfde 
Wetboek, of een kapitaalvermindering met inbegrip 
van de kapitaalvermindering als bedoeld in artikel 537 
van hetzelfde Wetboek, of elke andere vermindering 
of verdeling van het eigen vermogen hebben verricht.

Ten slotte, is deze regeling niet van toepassing voor 
de vennootschappen die, in de periode van 12 maart 
2020 tot 31 december 2020 ofwel:

imposables de leurs travailleurs, à condition de retenir 
sur lesdites rémunérations 100 p.c. dudit précompte.

Les rémunérations imposables visées à l’alinéa précé-
dent sont les rémunérations imposables des travailleurs 
déterminées conformément à l’article 31, alinéa 2, 1° 
et 2°, à l’exclusion du pécule de vacances, de la prime 
de fin d’année et des arriérés de rémunérations.

Pour chacun des mois de juin 2020, juillet 2020 et 
août 2020, le précompte professionnel qui ne doit pas 
être versé est égal à 50 p.c. de la différence entre, d’une 
part, le coût total du précompte professionnel dû pour ce 
mois sur les  rémunérations visées aux alinéas 2 et 3 et, 
d’autre part , le coût total du précompte professionnel 
dû sur les rémunérations visées aux alinéas 2 et 3 pour 
la période de référence , à savoir le mois de mai 2020, 
sans que cette dispense au cours des trois mois prévus 
puisse dépasser 20 millions d’euros.

Cette dispense peut être appliquée en combinaison 
avec l’application des dispenses de versement du pré-
compte professionnel prévues aux articles 2751 à 27511 
du même Code et est calculée sur le solde du précompte 
professionnel dû après l’application des exonérations 
prévues aux articles 2751 à 27511 du même Code.

La partie du montant déterminé conformément à 
l’alinéa 4 qui, en application de l’alinéa 5, ne peut être 
portée en déduction du précompte professionnel dû pour 
la période concernée, peut être successivement portée 
en déduction du précompte professionnel dû après 
application des articles 2751 à 27511 du même Code pour 
chacune des périodes suivantes durant lesquelles du 
précompte professionnel est dû et qui appartiennent à 
la même année civile.

L’exonération visée ci-dessus ne s’applique pas aux 
sociétés qui ont effectué durant la période du 12 mars 
2020 au 31 décembre 2020 un rachat d’actions ou 
de parts propres, ou une attribution ou distribution de 
dividendes visée à l’article 18 du même Code, en ce 
compris les distributions de réserves de liquidation 

visées aux articles 184quater et 541 du même Code, ou 
une diminution de capital, en ce compris la diminution 
de capital visée à l’article 537 du même Code ou toute 
autre diminution ou distribution de capitaux propres.

Enfin, ce régime n’est pas applicable aux sociétés qui, 
au cours de la période du 12 mars 2020 au 31 décembre 
2020 soit:
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— een rechtstreekse deelneming aanhouden in een 
vennootschap die gevestigd is in een Staat die is opge-
nomen op één van de lijsten waarnaar wordt verwezen 
in artikel 307, § 1/2, van hetzelfde Wetboek of een Staat 
die is opgenomen in de lijst in artikel 179, KB/WIB 92; of,

— betalingen hebben gedaan aan vennootschappen 
die gevestigd zijn in één van de in het eerste streepje 
bedoelde Staten, voor zover deze betalingen in de loop 
van het belastbare tijdperk een totaalbedrag vormen 
van ten minste 100 000 euro, en niet werd aangetoond 
dat deze betalingen werden verricht in het kader van 
werkelijke en oprechte verrichtingen die het gevolg zijn 
van rechtmatige financiële of economische behoeften.

De Koning bepaalt de toepassingsmodaliteiten van 
dit artikel.

HOOFDSTUK 2

Belastingvermindering voor giften

Art. 3

Voor de in 2020 gedane giften:

1° wordt het in artikel 14533, § 1, derde lid, van het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 vermelde 
percentage van 45 pct. op 60 pct. gebracht;

2° wordt het in artikel 14533, § 1, vierde lid, van dat-
zelfde Wetboek vermelde percentage van 10 pct. op 
20 pct. gebracht.

Art. 4

In artikel 3, eerste lid, van de wet van 29 mei 2020 
houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten 
gevolge van de COVID-19-pandemie worden de woor-
den “1 september 2020” vervangen door de woorden 
“31 december 2020”.

Art. 5

In artikel 5, eerste lid, van diezelfde wet, worden de 
woorden “30 juni 2020” vervangen door de woorden 
“31 december 2020”.

— détiennent une participation directe dans une 
société établie dans un État qui est repris dans une des 
listes visées à l’article 307, § 1er/2, du même Code ou 
un État qui est repris dans la liste visée à l’article 179, 
AR/CIR 92; soit,

— ont fait des paiements à des sociétés qui sont 
établies dans un des États visés au premier tiret, pour 
autant que ces paiements totalisent au cours de la période 
imposable un montant d’au moins 100 000 euros, et 
qu’il n’ait pas été démontré que ces paiements ont été 
effectués dans le cadre d’opérations réelles et sincères 
résultant de besoins légitimes de caractère financier ou 
économique.

Le Roi détermine les modalités d’application du pré-
sent article.

CHAPITRE 2

Réduction d’impôt pour libéralités

Art. 3

Pour les libéralités faites en 2020:

1° le pourcentage de 45 p.c. mentionné à l’article 14533, 
§ 1er, alinéa 3, du Code des impôts sur les revenus 1992 
est porté à 60 p.c.;

2° le pourcentage de 10 p.c. mentionné à l’article 14533, 
§ 1er, alinéa 4, du même Code est porté à 20 p.c.

Art. 4

Dans l’article 3, alinéa 1er, de la loi du 29 mai 2020 
portant diverses mesures fiscales urgentes en raison 
de la pandémie du COVID-19, les mots “1er septembre 
2020” sont remplacés par les mots “31 décembre 2020”.

Art. 5

Dans l’article 5, alinéa 1er de la même loi, les mots 
“30 juin 2020” sont remplacés par les mots “31 décembre 
2020”.
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HOOFDSTUK 3

Uitgaven voor kinderoppas

Art. 6

In artikel 16, § 4, enig lid, van de wet van 29 mei 2020 
houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten ge-
volge van de COVID-19-pandemie worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in de inleidende zin worden de woorden “in 2020” 
vervangen door de woorden “in 2019 of 2020”;

2° in de bepaling onder 1° de woorden “30 juni 2020” 
vervangen door de woorden “31 december 2020”.

HOOFDSTUK 4

Consumptiecheque

Art. 7

De consumptiecheque die overeenkomstig arti-
kel 19quinquies, § 2, van het koninklijk besluit van 28 no-
vember 1969 tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 
tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 
betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders 
wordt toegekend, is vrijgesteld van inkomstenbelastingen.

Art. 8

De consumptiecheque bedoeld in artikel 7 wordt als 
beroepskost aangemerkt overeenkomstig artikel 49 van 
het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992.

HOOFDSTUK 5

Receptiekosten

Art. 9

Onverminderd artikel 49 van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992, en in afwijking van de ar-
tikelen 53, 8°, 183 en 235 van hetzelfde Wetboek, wordt 
100 pct. van de beroepsmatig gedane receptiekosten 
die worden betaald of gedragen tussen 8 juni 2020 en 
31 december 2020, als beroepskost aangemerkt.

CHAPITRE 3

Dépenses pour garde d’enfant

Art. 6

Dans l’article 16, § 4, alinéa unique, de la loi du 29 mai 
2020 portant diverses mesures fiscales urgentes en 
raison de la pandémie du COVID-19, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° dans la phrase liminaire, les mots “en 2020” sont 
remplacés par les mots “en 2019 ou 2020”;

2° au 1°, les mots “30 juin 2020” sont remplacés par 
les mots “31 décembre 2020”.

CHAPITRE 4

Chèque Consommation

Art. 7

Le chèque de consommation qui est attribué en 
application de l’article 19quinquies, § 2, de l’arrêté 
royal du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi 
du 27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi du 28 décembre 
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs est 
exonéré d’impôt sur les revenus.

Art. 8

Le chèque de consommation visé à l’article 7 constitue 
un frais professionnel conformément à l’article 49 du 
Code des impôts sur les revenus 1992.

CHAPITRE 5 

Frais de réception

Art. 9

Sans préjudice de l’article 49 du Code des impôts 
sur les revenus 1992, et par dérogation aux articles 53, 
8°, 183 et 235 du même Code, 100 p.c. de la quotité 
professionnelle des frais de réception faits ou supportés 
entre le 8 juin 2020 et le 31 décembre 2020 constitue 
des frais professionnels.
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Art. 10

Voor de toepassing van artikel 205, § 2, eerste lid, 
2°, van hetzelfde Wetboek, wordt rekening gehouden 
met artikel 9.

HOOFDSTUK 6

Investeringsaftrek

Art. 11

Artikel 69, § 1, eerste lid, 1°, van hetzelfde Wetboek, 
laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 december 2017, 
wordt aangevuld met de volgende zin:

“Het basispercentage van de aftrek bedraagt 25 pct., 
voor de vaste activa die zijn verkregen of tot stand ge-
bracht tussen 12 maart 2020 en 31 december 2020.”.

Art. 12

In artikel 201, § 1, van hetzelfde wetboek, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 17 maart 2019, worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid, 1°, wordt aangevuld met de volgende 
zin:

“Het basispercentage van de aftrek bedraagt 25 pct., 
voor de vaste activa die zijn verkregen of tot stand ge-
bracht tussen 12 maart 2020 en 31 december 2020.”;

2° het vijfde lid wordt aangevuld als volgt:

“en met betrekking tot de in 2019 verkregen of tot 
stand gebrachte vaste activa, in de twee volgende be-
lastbare tijdperken.”.

HOOFDSTUK 7

Belastingvermindering voor de verwerving van 
nieuwe aandelen van ondernemingen die hun 
omzet ingevolge de COVID-19-pandemie sterk 

hebben zien dalen

Art. 13

§ 1. Aan Rijksinwoners wordt een belastingverminde-
ring verleend voor de betalingen voor nieuwe aandelen 
op naam verworven met inbrengen in geld die een 

fractie vertegenwoordigen van het kapitaal van een 

Art. 10

Pour l’application de l’article 205, § 2, alinéa 1er, 2°, 
du même Code, il est tenu compte de l’article 9.

CHAPITRE 6 

Déduction pour inves tissement

Art. 11

L’article 69, § 1er, alinéa 1er, 1°, du même Code, modi-
fié en dernier lieu par la loi du 25 décembre 2017, est 
complété par la phrase suivante:

“Pour les immobilisations acquises ou constituées entre 
le 12 mars 2020 et le 31 décembre 2020, le pourcentage 
de base de la déduction est fixé à 25 p.c.”.

Art. 12

Dans l’article 201, § 1er, du même Code, modifié en 
dernier lieu par la loi du 17 mars 2019, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° l’alinéa 1er, 1°, est complété par la phrase suivante:

“Pour les immobilisations acquises ou constituées entre 
le 12 mars 2020 et le 31 décembre 2020, le pourcentage 
de base de la déduction est fixé à 25 p.c.”;

2° l’alinéa 5 est complété comme suit:

“et aux deux périodes imposables suivantes pour 
les immobilisations acquises ou constituées en 2019.”.

CHAPITRE 7

Réduction d’impôt pour l’acquisition de nouvelles 
actions ou parts d’entreprises accusant une forte 
baisse de leur chiffre d’affaire suite à la pandémie 

du COVID-19

Art. 13

§ 1er. Il est accordé une réduction d’impôt aux habi-
tants du Royaume pour les sommes affectées à de nou-
velles actions ou parts nominatives acquises avec des 

apports en argent représentant une fraction du capital 
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in paragraaf 2, eerste lid, bedoelde vennootschap en 
waarop de belastingplichtige rechtstreeks heeft inge-
schreven naar aanleiding van een kapitaalverhoging 
tussen 14 maart 2020 en 31 december 2020 en die hij 
uiterlijk op 31 december 2020 volledig heeft volstort.

§ 2. Dit artikel is van toepassing op de aandelen van 
een vennootschap die tezelfdertijd aan alle onderstaande 
voorwaarden voldoet:

1° de vennootschap is een binnenlandse vennoot-
schap of een vennootschap waarvan de voornaamste 
inrichting of zetel van bestuur of beheer gevestigd is 
in een andere lidstaat van de Europese Economische 
Ruimte en die over een in artikel 229 bedoelde Belgische 
inrichting beschikt;

2° de omzet van de vennootschap is voor de periode 
van 14 maart 2020 tot 30 april 2020 met minstens 30 pct. 
gedaald ten opzichte van dezelfde periode van 2019.

3° de vennootschap wordt op grond van artikel 1:24, 
§§ 1 tot 6, van het Wetboek van vennootschappen en 
verenigingen als kleine vennootschap aangemerkt voor 
het aanslagjaar dat verbonden is aan het belastbare 
tijdperk waarin de kapitaalinbreng wordt gedaan;

4° de vennootschap is geen beleggings-, thesaurie- of 
financieringsvennootschap;

5° de vennootschap is geen vennootschap met als 
statutair hoofddoel of voornaamste activiteit de oprichting, 
de verwerving, het beheer, de verbouwing, de verkoop 
of de verhuur van vastgoed voor eigen rekening of 
het bezit van deelnemingen in vennootschappen met 
een soortgelijk doel, noch een vennootschap waarin 
onroerende goederen of andere zakelijke rechten met 
betrekking tot dergelijke goederen zijn ondergebracht, 
waarvan natuurlijke personen die in de vennootschap een 
opdracht of functies als bedoeld in artikel 32, eerste lid, 
1°, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 
uitoefenen, hun echtgenoot of hun kinderen wanneer die 
personen of hun echtgenoot het wettelijk genot van de 
inkomsten van die kinderen hebben, het gebruik hebben;

6° de vennootschap is geen vennootschap die is 
opgericht met het oog op het afsluiten van een manage-
ment- of bestuurdersovereenkomst of die haar voor-
naamste bron van inkomsten haalt uit management- of 
bestuurdersovereenkomsten;

7° de vennootschap is een niet-beursgenoteerde 
vennootschap;

d’une société visée au paragraphe 2, alinéa 1er, et que 
le contribuable a souscrites directement à l’occasion 
d’une augmentation de capital entre le 14 mars 2020et le 
31 décembre 2020 inclus, et qu’il a entièrement libérées 
au plus tard le 31 décembre 2020.

§ 2. Le présent article est applicable aux actions ou 
parts d’une société qui répond simultanément à toutes 
les conditions suivantes:

1° la société est une société résidente ou une société 
dont le principal établissement ou le siège de direction 
ou d’administration est établi dans un autre État membre 
de l’Espace économique européen et qui dispose d’un 
établissement belge visé à l’article 229;

2° le chiffre d’affaire de la société relatif à la période 
du 14 mars 2020 au 30 avril 2020 inclus a baissé d’au 
moins 30 p.c. par rapport au chiffre d’affaire relatif à la 
même période de 2019.

3° la société est considérée comme petite société sur 
la base de l’article 1:24, §§ 1er à 6, du Code des sociétés 
et des associations pour l’exercice d’imposition afférent 
à la période imposable au cours de la laquelle l’apport 
en capital a lieu;

4° la société n’est pas une société d’investissement, 
de trésorerie ou de financement;

5° la société n’est pas une société dont l’objet social 
principal ou l’activité principale est la construction, 
l’acquisition, la gestion, l’aménagement, la vente, ou la 
location de biens immobiliers pour compte propre, ou la 
détention de participations dans des sociétés ayant un 
objet similaire, ni une société dans laquelle des biens 
immobiliers ou autre droits réels sur de tels biens sont 
placés, dont des personnes physiques qui exercent un 
mandat ou des fonctions visés à l’article 32, alinéa 1er, 1°, 
du Code de l’impôt sur les revenus 1992, leur conjoint ou 
leurs enfants lorsque ces personnes ou leur conjoint ont 
la jouissance légale des revenus de ceux-ci, ont l’usage;

6° la société n’est pas une société qui a été constituée 
afin de conclure des contrats de gestion ou d’adminis-
tration ou qui obtient la plupart de ses bénéfices de 
contrats de gestion ou d’administration;

7° la société n’est pas cotée en bourse;
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8° de vennootschap kan niet worden aangemerkt als 
een onderneming in moeilijkheden als omschreven in 
artikel 2, § 1, 4°/2, van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992;

9° de vennootschap gebruikt de ontvangen sommen 
niet voor de uitkering van dividenden als bedoeld in ar-
tikel 18 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 
1992, met inbegrip van de uitkering van liquidatiereserves 
als bedoeld in de artikelen 184quater en 541 van datzelfde 
Wetboek, voor een kapitaalvermindering met inbegrip van 
de kapitaalvermindering als bedoeld in artikel 537 van 
het voormelde Wetboek of enige andere vermindering 
of verdeling van het eigen vermogen of voor de aankoop 
van aandelen, noch voor het verstrekken van leningen;

10° de vennootschap:

— houdt geen rechtstreekse deelneming aan in een 
vennootschap die gevestigd is in een Staat die is opge-

nomen op één van de lijsten waarnaar wordt verwezen 
in artikel 307, § 1/2, van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992 of een Staat die is opgenomen in de 
lijst in artikel 179, KB/WIB 92;

— doet geen betalingen aan vennootschappen die 
gevestigd zijn in één van de in het eerste streepje be-
doelde Staten waarvan niet kan worden aangetoond 
dat ze werden verricht in het kader van werkelijke en 
oprechte verrichtingen die het gevolg zijn van recht-
matige financiële of economische behoeften en die 
samengenomen meer bedragen dan 100 000 euro per 
belastbaar tijdperk;

11° de vennootschap heeft na de betaling van de in 
paragraaf 1 bedoelde sommen door de belastingplichtige 
niet meer dan 250 000 euro ontvangen via de toepas-
sing van dit artikel.

Voor vennootschappen die na 14 maart 2019 werden 
opgericht anders dan in het kader van een fusie of split-
sing van vennootschappen, wordt voor de toepassing 
van het eerste lid, 2°, de in de periode van 14 maart 
2020 tot 30 april 2020 gerealiseerde omzet vergeleken 
met de in het financieel plan vooropgestelde omzet voor 
diezelfde periode.

Aan de in het eerste lid, 4° tot 6°, 9° en 10°, vermelde 
voorwaarden moet door de vennootschap worden voldaan 
gedurende de 60 maanden volgend op de volstorting 
van de aandelen van de vennootschap.

De belastingvermindering is niet van toepassing op:

8° la société ne peut pas être considérée comme une 
entreprise en difficulté telle que définie à l’article 2, § 1er, 
4°/2, du Code des impôts sur les revenus 1992;

9° la société n’utilise pas les sommes perçues pour 
une distribution de dividendes visée à l’article 18 du 
Code des impôts sur les revenus 1992, en ce compris 
les distributions de réserves de liquidation visées aux 
articles 184quater et 541 du même Code, pour une 
diminution de capital en ce compris la diminution de 
capital visée à l’article 537 du Code précité ou toute 
autre diminution ou distribution de capitaux propres, ou 
pour l’acquisition d’actions ou parts ni pour consentir 
des prêts;

10° la société:

— ne détient pas une participation directe dans une 
société établie dans un État qui est repris dans une des 

listes visées à l’article 307, § 1er/2, du Code des impôts 
sur les revenus 1992, ou un État qui est repris dans la 
liste visée à l’article 179, AR/CIR 92;

— ne fait pas de paiements à des sociétés établies 
dans un des États visés au premier tiret dont il ne peut pas 
être démontré qu’ils ont été effectués dans le cadre d’opé-
rations réelles et sincères résultant de besoins légitimes 
de caractère financier ou économique et qui dépassent 
en totalité 100 000 euros par période imposable.

11° la société n’a pas perçu, après le versement des 
sommes visées au paragraphe 1er, plus que 250 000 euros 
par le biais de l’application du présent article.

Pour les sociétés constituées après le 14 mars 2019 
autrement que dans le cadre d’une fusion ou scission 
de sociétés, le chiffre d’affaire réalisé pour la période 
du 14 mars 2020 au 30 avril 2020 inclus est assimilé, 
pour l’application de l’alinéa 1er, 2°, au chiffre d’affaire 
envisagé pour la même période dans le plan financier.

Les conditions visées à l’alinéa 1er, 4° à 6°, 9° et 10°, 
doivent être remplies par la société au cours des 60 mois 
suivant la libération des actions ou parts de la société.

La réduction d’impôt n’est pas applicable:
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1° uitgaven die in aanmerking zijn genomen voor de 
toepassing van artikel 1451, 4°, 14526, 14527 of 14532 van 
het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992;

2° betalingen voor het verwerven van aandelen van 
een vennootschap met betrekking tot het gedeelte van 
die aandelen waardoor de belastingplichtige een ver-
tegenwoordiging van meer dan 30 pct. van het kapitaal 
van die vennootschap bekomt;

3° betalingen voor het verwerven van aandelen van 

een vennootschap, onder de vorm van een quasi-inbreng 
als bedoeld in de artikel 7:8 van het Wetboek van ven-
nootschappen en verenigingen;

4° betalingen voor het verwerven van aandelen van een 
vennootschap die rechtstreeks of onrechtstreeks worden 
gefinancierd met een afname van een vordering op die 
vennootschap of met een schuld aan die vennootschap.

§ 3. De betalingen die voor de in paragraaf 1, be-
doelde aandelen gedaan worden tussen 14 maart 
2020 en 31 december 2020 komen voor een to-
taalbedrag tot 100 000 euro in aanmerking voor de 
belastingvermindering.

De belastingvermindering is gelijk aan 20 pct. van 
het in aanmerking te nemen bedrag, na aftrek van de 
eventuele verbonden kosten.

§ 4. De betalingen voor in paragraaf 1, bedoelde 
aandelen komen voor de belastingvermindering in aan-
merking op voorwaarde dat de in paragraaf 2, eerste lid, 
bedoelde vennootschap aan de belastingplichtige tot 
staving van zijn aangifte in de personenbelasting van 
het belastbare tijdperk waarin de betaling is gedaan, 
het bewijs verstrekt waaruit blijkt dat:

— voldaan is aan de in paragrafen 1 en 2 gestelde 
voorwaarden;

— de belastingplichtige de aandelen in het belastbare 
tijdperk heeft aangeschaft en deze op het einde van dat 
belastbare tijdperk nog in zijn bezit heeft.

§ 5. De in paragraaf 1 bedoelde belastingvermindering 
wordt slechts behouden op voorwaarde dat de vennoot-
schap de belastingplichtige tot staving van zijn aangiften 
in de personenbelasting van de vijf belastbare tijdperken 
volgend op het belastbare tijdperk waarvoor de belas-
tingvermindering wordt toegekend, het bewijs verstrekt 
dat hij de betrokken in paragraaf 1, bedoelde aandelen 
nog in zijn bezit heeft. Aan deze voorwaarde moet niet 
meer worden voldaan met ingang van het belastbare 
tijdperk waarin de belastingplichtige is overleden.

1° aux dépenses qui sont prises en compte pour 
l’application de l’article 1451, 4°, 14526, 14527 ou 14532 

du Code des impôts sur les revenus 1992;

2° aux sommes affectées à l’acquisition d’actions 
ou parts d’une société en ce qui concerne la partie de 
ces actions ou parts par laquelle le contribuable obtient 
une représentation de plus de 30 p.c. dans le capital 
de cette société;

3° aux sommes affectées à l’acquisition, d’actions ou 
parts d’une société, sous forme d’un quasi-apport visé 
à l’article 7:8 du Code des sociétés et des associations.

4° aux sommes affectées à l’acquisition, d’actions ou 
parts d’une société financées directement ou indirecte-
ment par une diminution d’une créance sur cette société 
ou par une dette envers cette société.

§ 3. Les paiements effectués pour les actions ou 
parts visées au paragraphe 1er, entre le 14 mars 2020 et 
31 décembre 2020 ne sont pris en considération pour la 
réduction d’impôt qu’à concurrence d’un montant total 
maximum de 100 000 euros.

La réduction d’impôt est égale à 20 p.c. du montant 
à prendre en considération, après déduction des frais 
éventuels y afférents.

§ 4. Les sommes affectées à la libération d’actions 
ou parts visées au § 1er sont éligibles à la réduction 
d’impôt à condition que la société visée au paragraphe 2, 
alinéa 1er, fournisse au contribuable, à l’appui de sa 
déclaration à l’impôt des personnes physiques de la 
période imposable au cours de laquelle la libération a 
été opérée, la preuve faisant apparaître:

— que les conditions prévues aux paragraphes 1er 
et 2 sont remplies;

— que le contribuable a acquis les actions ou parts 
pendant la période imposable et qu’il est encore en leur 
possession à la fin de cette période imposable.

§ 5. Le maintien de la réduction d’impôt visée au para-
graphe 1er est subordonné à la condition que la société 
fournisse au contribuable à l’appui de ses déclarations 
à l’impôt des personnes physiques des cinq périodes 
imposables suivant la période imposable pour laquelle 
la réduction d’impôt est accordée, la preuve qu’il est 
encore en possession des actions concernées visées 
au paragraphe 1er. Cette condition ne doit plus être 
respectée à partir de la période imposable au cours de 
laquelle le contribuable est décédé.
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Wanneer de betrokken aandelen bedoeld in para-
graaf 1, anders dan bij overlijden worden overgedragen 
binnen de 60 maanden na de aanschaffing ervan, wordt 
de totale belasting met betrekking tot de inkomsten van 
het belastbare tijdperk van de vervreemding vermeer-
derd met een bedrag dat gelijk is aan zoveel maal één 
zestigste van de overeenkomstig paragraaf 1 voor die 
aandelen werkelijk verkregen belastingvermindering, 
als er volle maanden overblijven tot het einde van de 
periode van 60 maanden.

Onder het in het tweede lid bedoelde woord “overge-
dragen” dient eveneens te worden verstaan, de sluiting 
van de vereffening van de vennootschap waarin werd 
geïnvesteerd.

Wanneer de sluiting van de vereffening het gevolg is 
van de faillietverklaring van de vennootschap waarin werd 
geïnvesteerd, moet niet meer worden voldaan aan de in 
het eerste lid bedoelde voorwaarde met ingang van het 
belastbare tijdperk waarin die sluiting van de vereffening 
ten gevolge van faillietverklaring heeft plaats gevonden.

De in paragraaf 1 vermelde belastingvermindering 
wordt slechts behouden op voorwaarde dat de in pa-
ragraaf 2, derde lid, gestelde voorwaarden worden 
nageleefd.

Wanneer de in paragraaf 2, derde lid, vermelde voor-
waarden niet worden nageleefd gedurende de 60 maan-
den volgend op de volstorting van de aandelen van de 
vennootschap, wordt de totale belasting met betrekking 
tot de inkomsten van het belastbare tijdperk waarin wordt 
vastgesteld dat die voorwaarde niet wordt nageleefd, 
vermeerderd met een bedrag dat gelijk is aan zoveel maal 
één zestigste van de overeenkomstig paragraaf 1 voor 
die aandelen werkelijk verkregen belastingvermindering, 
als er volle maanden overblijven vanaf de datum waarop 
de voorwaarde niet wordt nageleefd tot het einde van 
de termijn van 60 maanden.

§ 6. De belastingvermindering wordt aangerekend 
overeenkomstig artikel 178/1 van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992, vóór de belastingvermin-
deringen die in een belastingkrediet kunnen worden 
omgezet.

Het gedeelte van de overeenkomstig dit artikel ver-
leende belastingvermindering dat na toepassing van 
het voormelde artikel 178/1 niet is aangerekend, wordt 
achtereenvolgens overgedragen naar elk van de drie 
belastbare tijdperken volgend op het belastbare tijdperk 
waarvoor de belastingvermindering wordt toegekend.

De belastingvermindering wordt evenwel niet overge-
dragen naar het belastbare tijdperk waarin overeenkomstig 

Lorsque les actions ou parts concernées visées au 
paragraphe 1er, font l’objet d’une cession, autre qu’à 
l’occasion d’une mutation par décès, au cours des 
60 mois suivant leur acquisition, l’impôt total afférent 
aux revenus de la période imposable de la cession, est 
majoré d’un montant correspondant à autant de fois un 
soixantième de la réduction d’impôt effectivement obte-
nue conformément au paragraphe 1er pour ces actions 
ou parts, qu’il reste de mois entiers jusqu’à l’expiration 
du délai de 60 mois.

Sous le mot “cession” visé à l’alinéa 2, on entend 
également la clôture de la liquidation de la société dans 
laquelle il a été investi.

Lorsque la clôture de la liquidation est la conséquence 
de la déclaration de faillite de la société dans laquelle il 
a été investi, la condition visée à l’alinéa 1er ne doit plus 
être respectée à partir de la période imposable au cours 
de laquelle cette clôture de la liquidation pour cause de 
déclaration de faillite a eu lieu.

Le maintien de la réduction d’impôt visée au para-
graphe 1er est subordonné au respect des conditions 
visées au paragraphe 2, alinéa 3.

Lorsque les conditions visées au paragraphe 2, ali-
néa 3, ne sont pas respectées durant les 60 mois qui 
suivent la libération des actions ou parts de la société, 
l’impôt total, relatif aux revenus de la période imposable 
au cours de laquelle il est constaté que la condition 
n’a pas été respectée est majoré d’un montant égal à 
autant de fois un soixantième de la réduction d’impôt 
effectivement obtenue conformément au paragraphe 1er 
pour ces actions ou parts, qu’il reste de mois entiers à 
partir de la date à laquelle la condition n’est pas remplie 
jusqu’à l’expiration du délai de 60 mois.

§ 6. La réduction d’impôt est imputée conformément à 
l’article 178/1, du Code des impôts sur les revenus 1992, 
avant les réductions d’impôt qui peuvent être converties 
en crédit d’impôt.

La partie de la réduction d’impôt octroyée confor-
mément au présent article qui n’est pas imputée après 
application de l’article 178/1 du Code précité, est reportée 
consécutivement à chacune des trois périodes imposables 
suivant la période imposable pour laquelle la réduction 
d’impôt est accordée.

La réduction d’impôt n’est toutefois pas reportable à 
la période imposable au cours de laquelle l’impôt total 
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paragraaf 5 de totale belasting met een deel van de 
reeds verleende belastingvermindering wordt verhoogd.

De belastingvermindering die niet meer kan worden 
overdragen, wordt aangerekend vóór de belastingver-
minderingen die nog naar volgende belastbare tijdperken 
kunnen worden overgedragen. Wanneer de overdraagbare 
belastingverminderingen betrekking hebben op uitga-
ven die in verschillende belastbare tijdperken werden 
gedaan, worden de belastingverminderingen voor de 
oudste uitgaven eerst aangerekend.

§ 7. De belastingvermindering wordt in rekening ge-

bracht om de in artikel 171, 5° en 6°, van het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992 bedoelde gemiddelde 
aanslagvoeten te bepalen.

Voor de toepassing van de artikelen 175 en 290, 
tweede lid, van hetzelfde Wetboek, wordt de totale be-
lasting ook verhoogd met de in paragraaf 5 bedoelde 

vermeerdering.

§ 8. Dit artikel is eveneens van toepassing voor de 
niet-inwoners als bedoeld in artikel 227, 1°, van het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 voor wie 
de belasting overeenkomstig artikel 243/1 of 244 van 
hetzelfde Wetboek wordt berekend.

Voor de belastingplichtigen van wie de belasting 
overeenkomstig artikel 243/1 van hetzelfde Wetboek 
wordt berekend:

1° wordt voor de toepassing van de bepaling onder het 
eerste lid, 4°, van het voormelde artikel, de in dit artikel 
bedoelde belastingvermindering in mindering gebracht 
om de totale belasting te bepalen;

2° maakt de in paragraaf 5 bedoelde belastingvermeer-
dering geen deel uit van de berekeningsgrondslag van 
de bij toepassing van artikel 245 van hetzelfde Wetboek 
bepaalde opcentiemen;

3° wordt voor de toepassing van artikel 294, tweede 
lid, 2°, tweede streepje, van hetzelfde Wetboek, de totale 
belasting ook verhoogd met in de paragraaf 5 bedoelde 
vermeerdering.

§ 9. De bedragen in euro vermeld in dit artikel worden 
niet geïndexeerd overeenkomstig artikel 178 van het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992.

§ 10. De Koning bepaalt de wijze waarop het in pa-
ragraaf 4 en paragraaf 5, eerste lid, bedoelde bewijs 
wordt geleverd.

est majoré conformément au paragraphe 5 d’une partie 
de la réduction d’impôt déjà octroyée.

La réduction d’impôt qui ne peut pas être reportée 
est imputée avant les réductions d’impôt qui peuvent 
encore être reportées aux périodes imposables suivantes. 
Lorsque les réductions d’impôt reportables se rapportent 
à des dépenses effectuées au cours de différentes 
périodes imposables, les réductions d’impôt pour les 
dépenses les plus anciennes sont imputées en premier.

§ 7. La réduction d’impôt est prise en compte pour 
déterminer le taux moyen d’imposition visé à l’article 171, 
5° et 6°, du Code des impôts sur les revenus 1992.

Pour l’application des articles 175 et 290, alinéa 2, 
du même Code, l’impôt total est également majoré de 
l’ augmentation visée au paragraphe 5.

§ 8. Le présent article est aussi applicable aux non-

résidents visés à l’article 227, 1°, du Code des impôts sur 
les revenus 1992, dont l’impôt est calculé conformément 
à l’article 243/1 ou 244 du même Code.

Pour les contribuables dont l’impôt est calculé confor-
mément à l’article 243/1 du même Code:

1° pour l’application de l’alinéa 1er, 4°, de l’article 
précité, la réduction d’impôt visée au présent article 
est portée en diminution afin de déterminer l’impôt total;

2° l’augmentation d’impôt visée au paragraphe 5 
ne fait pas partie de la base de calcul des centimes 
additionnels déterminés en application de l’article 245 
du même Code;

3° pour l’application de l’article 294, alinéa 2, 2°, deu-
xième tiret, du même Code, l’impôt total est augmenté 
de l’augmentation visée au paragraphe 5.

§ 9. Les montants en euro visés au présent article ne 
sont pas indexés conformément à l’article 178 du Code 
des impôts sur les revenus 1992.

§ 10. Le Roi détermine la manière d’apporter la preuve 
visée au paragraphe 4 et au paragraphe 5, alinéa 1er.
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TITEL 3

W ijzigingen betreffende de registratie- en 
griffierechten

Art. 14

In afwijking van artikel 172 van het Wetboek der 
registratie-, hypotheek- en griffierechten kunnen de 
griffiers van de hoven en rechtbanken in de periode van 
1 juli 2020 tot 30 september 2020 van de akten welke 
zij verplicht zijn ter registratie aan te bieden uitgiften 
of afschriften afleveren zonder dat het vonnis of arrest 
vooraf geregistreerd is.

Art. 15

In afwijking van artikel 11, tweede lid, van hetzelfde 
Wetboek zijn de notariële volmachten verleden van 
1 juli 2020 tot 31 december 2020 vrijgesteld van het 
registratierecht, wanneer de instrumenterende ambte-
naar ervoor geen ereloon, vacaties of kosten vraagt en 
voor zover deze volmacht uitsluitend effect sorteert tot 
31 december 2020.

In afwijking van artikel 23 van de wet van 29 mei 2020 
houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten ge-
volge van de COVID-19 pandemie, blijft het voordeel van 
de vrijstelling behouden voor de volmachten verleden 
van 13 maart 2020 tot 30 juni 2020 wanneer de volmacht 
ten laatste op 31 december 2020 wordt gebruikt.

Art. 16

De in de artikelen 271 en 272 van het Wetboek der 
registratie-, hypotheek- en griffierechten bepaalde rech-
ten zijn niet verschuldigd op de uitgiften, kopieën of 
uittreksels van vonnissen en arresten die in de griffies 
worden afgeleverd in de periode van 1 juli 2020 tot 
31 december 2020.

Art. 17

In afwijking van artikel 1 van het koninklijk besluit 
van 28 januari 2019 betreffende de uitvoering van het 
wetboek der registratie-, hypotheek- en griffierechten en 
het houden van de registers in de griffies van de hoven 
en rechtbanken, kunnen de griffiers de vonnissen en 
arresten die dagtekenen van de periode van 1 juli 2020 
tot 30 september 2020 meedelen aan de ontvanger van 
het bevoegde kantoor Rechtszekerheid van de Algemene 
Administratie van de Patrimoniumdocumentatie binnen 
tien dagen volgend op het verstrijken van de vermelde 

TITRE 3

Modifications relatives aux droits d’enregi strement et 
de greffe

Art. 14

Par dérogation à l’article 172 du Code des droits 
d’enregistrement, d’hypothèque et de greffe, les greffiers 
des cours et tribunaux peuvent, du 1er juillet 2020 au 
30 septembre 2020, délivrer des expéditions ou copies 
des actes qu’ils sont tenus de présenter à l’enregistrement, 
sans que le jugement ou arrêt n’ait été préalablement 
enregistré.

Art. 15

Par dérogation à l’article 11, alinéa 2, du même Code, 
les procurations notariées passées du 1er juillet 2020 au 
31 décembre 2020, sont exemptées de droit d’enre-
gistrement, lorsque le fonctionnaire instrumentant ne 
réclame pas d’honoraire, de vacations ou de frais et pour 
autant que cette procuration n’ait d’effet que jusqu’au 
31 décembre 2020.

Par dérogation à l’article 23 de la loi du 29 mai 2020 
portant diverses mesures fiscales urgentes en raison de 
la pandémie du COVID-19, le bénéfice de l’exemption 
est conservé pour les procurations passées du 13 mars 
2020 au 30 juin 2020 en cas d’usage de la procuration 
au plus tard le 31 décembre 2020.

Art. 16

Les droits établis par les articles 271 et 272 du Code 
des droits d’enregistrement, d’hypothèque et de greffe 
ne sont pas dus sur les expéditions, copies ou extraits 
des jugements et arrêts qui sont délivrés dans les greffes 
pendant la période allant du 1er juillet 2020 au 31 décembre 
2020.

Art. 17

Par dérogation à l’article 1er de l’arrêté royal du 28 jan-
vier 2019 relatif à l’exécution du Code des droits d’enre-
gistrement, d’hypothèque et de greffe et à la tenue des 
registres dans les greffes des cours et tribunaux, les 
greffiers peuvent communiquer les jugements et arrêts 
datant de la période du 1er juillet 2020 au 30 septembre 
2020 au receveur du bureau Sécurité juridique compé-
tent de l’Administration générale de la Documentation 
patrimoniale dans les dix jours qui suivent l’expiration 
de ladite période. Lorsque la communication n’est pas 
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periode. Wanneer de mededeling niet tijdig is gedaan, 
verbeurt de griffier een boete van 12,50 euro.

In afwijking van artikel 14 van het bijzondere-mach-
tenbesluit nr. 7 van 19 april 2020 houdende bijkomende 
steunmaatregelen inzake vennootschapsbelasting, 
rechtspersonenbelasting, belasting niet-inwoners, per-
sonenbelasting, belasting over de toegevoegde waarde, 
bedrijfsvoorheffing, registratierechten en retributies, 
kunnen de griffiers de erin bedoelde vonnissen en ar-
resten nog meedelen binnen tien dagen volgend op het 
verstrijken van de in het eerste lid vermelde periode.

TITEL 4

Wi jzigingen betreffende de diverse rechten en taksen

Art. 18

In afwijking van artikel 3 van het Wetboek diverse 
rechten en taksen zijn de notariële volmachten verleden 
van 1 juli 2020 tot 31 december 2020 vrijgesteld van 
het recht op geschriften wanneer de instrumenterende 
ambtenaar ervoor geen ereloon, vacaties of kosten 
vraagt en voor zover deze volmacht uitsluitend effect 
sorteert tot 31 december 2020.

In afwijking van artikel 26, 1°, van de wet van 29 mei 
2020 houdende diverse dringende fiscale bepalingen ten 
gevolge van de COVID-19 pandemie, blijft het voordeel 
van de vrijstelling behouden voor de volmachten verleden 
van 13 maart 2020 tot 30 juni 2020 wanneer de volmacht 
ten laatste op 31 december 2020 wordt gebruikt.

Art. 19

In artikel 27 van de wet van 29 mei 2020 houdende 
diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van de 
COVID-19 pandemie, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht:

1° de woorden “30 juni” worden telkens vervangen 
door de woorden “31 december”;

2° de woorden “20 juli 2020” vervangen door de 
woorden “20 januari 2021”.”

effectuée à temps, le greffier encourt une amende de 
12,50 euros.

Par dérogation à l’article 14 de l’arrêté de pouvoirs 
spéciaux n° 7 du 19 avril 2020 portant des mesures 
de soutien supplémentaires en matière d’impôt des 
sociétés, d’impôt des personnes morales, d’impôt des 
non-résidents, d’impôt des personnes physiques, de 
taxe sur la valeur ajoutée, de précompte professionnel, 
de droits d’enregistrement et de rétributions, les greffiers 
peuvent encore communiquer les jugements et arrêts 
y visés dans les dix jours qui suivent l’expiration de la 
période visée à l’alinéa 1er.

TITRE 4

Modifications relatives aux droits et taxes divers

Art. 18

Par dérogation à l’article 3 du Code des droits et taxes 
divers, les procurations notariées passées du 1er juillet 
2020 au 31 décembre 2020, sont exemptées du droit 
d’écriture, lorsque le fonctionnaire instrumentant ne 
réclame pas d’honoraire, de vacations ou de frais et pour 
autant que cette procuration n’ait d’effet que jusqu’au 
31 décembre 2020.

Par dérogation à l’article 26, 1°, de la loi du 29 mai 
2020 portant diverses mesures fiscales urgentes en 
raison de la pandémie du COVID-19, le bénéfice de 
l’exemption est conservé pour les procurations passées 
du 13 mars 2020 au 30 juin 2020 en cas d’usage de la 
procuration au plus tard le 31 décembre 2020.

Art. 19

A l’article 27 de la loi du 29 mai 2020 portant diverses 
mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du 
COVID-19, sont apportées les modifications suivantes:

1° les mots “30 juin” sont à chaque fois remplacés 
par les mots “31 décembre”;

2° les mots “20 juillet 2020” sont remplacés par les 
mots “20 janvier 2021”.”
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TITEL 5

Wij zigingen betreffende de belasting over de 
toegevoegde waarde

HOOFDSTUK 1

Bepaling met betrekking tot de vrijstelling van 
het btw-voorschot dat moet worden betaald in 

december 2020

Art. 20

In afwijking van artikel 19, § 1, van het koninklijk 
besluit nr. 1 van 29 december 1992 met betrekking tot 
de regeling voor de voldoening van de belasting over 
de toegevoegde waarde, vervangen bij het koninklijk 
besluit van 16 februari 2017, moet de belastingplichtige 
die op 1 oktober 2020 btw-kwartaalaangiften indient 
overeenkomstig artikel 18, § 2, van hetzelfde besluit, 
geen voorschot betalen op de belasting die verschul-
digd is over zijn handelingen van het vierde kwartaal 
van het jaar 2020.

Art. 21

In afwijking van artikel 19, § 2, van het koninklijk 
besluit nr. 1 van 29 december 1992 met betrekking tot 
de regeling voor de voldoening van de belasting over 
de toegevoegde waarde, vervangen bij het koninklijk 
besluit van 16 februari 2017, moet de belastingplichtige 
die op 1 december 2020 btw-maandaangiften indient 
overeenkomstig artikel 53, § 1, eerste lid, 2°, van het 
Wetboek van de belasting over de toegevoegde waarde, 

geen voorschot betalen op de belasting die verschuldigd 
is over zijn handelingen van de maand december van 
het jaar 2020.

HOOFDSTUK 2

Onttrekkingen van computers met het oog op 
een levering om niet aan bepaalde instellingen en 

organisaties

Art. 22

Artikel 20 van de wet van 29 mei 2020 houdende 
diverse dringende fiscale bepalingen ten gevolge van 
de COVID-19 pandemie, wordt vervangen als volgt:

“Artikel 18 is van toepassing op goederen die vanaf 
1 maart 2020 tot en met 1 september 2020 het voorwerp 

TITRE 5

Modifications relatives à la taxe sur la valeur ajoutée

CHAPITRE 1ER

Mesure relative à la dispense de paiement de 
l’acompte TVA à verser en décembre 2020

Art. 20

Par dérogation à l’article 19, § 1er, de l’arrêté royal 
n° 1 du 29 décembre 1992 relatif aux mesures tendant 
à assurer le paiement de la taxe sur la valeur ajoutée, 
remplacé par l’arrêté royal du 16 février 2017, l’assujetti 
qui, à la date du 1er octobre 2020, dépose des déclara-
tions trimestrielles à la taxe sur la valeur ajoutée confor-
mément à l’article 18, § 2, du même arrêté, ne doit pas 
acquitter d’acompte sur la taxe due pour ses opérations 
du quatrième trimestre de l’année 2020.

Art. 21

Par dérogation à l’article 19, § 2, de l’arrêté royal 
n° 1 du 29 décembre 1992 relatif aux mesures tendant 
à assurer le paiement de la taxe sur la valeur ajoutée, 
remplacé par l’arrêté royal du 16 février 2017, l’assu-
jetti qui, à la date du 1er décembre 2020, dépose des 
déclarations mensuelles à la taxe sur la valeur ajoutée 
conformément à l’article 53, § 1er, alinéa 1er, 2°, du Code 
de la taxe sur la valeur ajoutée, ne doit pas acquitter 

d’acompte sur la taxe due pour ses opérations du mois 
de décembre de l’année 2020.

CHAPITRE 2

Prélèvements d’ordinateurs en vue de leur 
livraison à titre gratuit à certains établissements 

et organisations

Art. 22

L’article 20 de la loi du 29 mai 2020 portant diverses 
mesures fiscales urgentes en raison de la pandémie du 
COVID-19, est remplacé comme suit:

“L’article 18 s’applique aux biens qui font l’objet 
d’un prélèvement à partir du 1er mars 2020 jusqu’au 
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uitmaken van een onttrekking, om ze te verstrekken 
voor de doeleinden en onder de voorwaarden die in die 
bepaling zijn vastgesteld.

Artikel 19 is van toepassing op goederen die vanaf 
1 maart 2020 tot en met 31 december 2020 het voorwerp 
uitmaken van een onttrekking, om ze te verstrekken 
voor de doeleinden en onder de voorwaarden die in die 
bepaling zijn vastgesteld.”.

TITEL 6

Bekrachtiging van een koninklijk besluit

Art. 23

Het koninklijk besluit van 8 juni 2020 tot wijziging van 
het koninklijk besluit nr. 20 van 20 juli 1970 tot vaststelling 
van de tarieven van de belasting over de toegevoegde 
waarde en tot indeling van de goederen en de diensten 
bij die tarieven met betrekking tot maatregelen ter onder-
steuning van de horeca wordt bekrachtigd met ingang 
van de dag van diens inwerkingtreding.

TITEL 7

Inwerkingtreding

Art. 24

Deze wet treedt in werking op de dag van haar publi-
catie in het Belgisch Staatsblad.

Gegeven te Brussel, 25 juni 2020

FILIP

VAN KONINGSWEGE,

De vice-eersteminister en minister van Financiën,

Alexander DE CROO

1er septembre 2020, en vue de leur remise aux fins et 
selon les conditions fixées par cette disposition.

L’article 19 s’applique aux biens qui font l’objet d’un 
prélèvement à partir du 1er mars 2020 jusqu’au 31 dé-
cembre 2020, en vue de leur remise aux fins et selon 
les conditions fixées par cette disposition.”.

TITRE 6

Confirmation d’un arrêté royal

Art. 23

L’arrêté royal du 8 juin 2020 modifiant l’arrêté royal 
n° 20 du 20 juillet 1970 fixant les taux de la taxe sur la 
valeur ajoutée et déterminant la répartition des biens 
et des services selon ces taux en ce qui concerne les 
mesures visant à soutenir le secteur de l’Horeca est-
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.

TITRE 7

Entrée en vigueur

Art. 24

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge.

Donné à Bruxelles, le 25 juin 2020

PHILIPPE

PAR LE ROI,

Le vice-premier ministre et ministre des Finances,

Alexander DE CROO

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


	55K1390001(W1390_MEM)
	55K1390001(W1390_AVP+RIA)
	55K1390001(W1390_RVS)
	55K1390001(W1390_Prj)

